Гимназия №6 ориентирована на обучение и воспитание учащихся, а также развитие их физиологических, психологических, интеллектуальных способностей, образовательных потребностей, с учетом их возможностей, личностных склонностей. Это достигается  существующей в Гимназии адаптивной педагогической системой, благоприятными условиями для общеобразовательного, умственного, нравственного и  физического развития каждого учащегося. 

Слайд

Образованным считают человека, подготовленного не только к жизни, но и к испытаниям, к смене образа жизни. Образование должно создавать условия для развития человека знающего, сильного духом и телом, всесторонне развитого. 

Практический рецепт для жизненной успешности ученика выглядят так: сначала осознать свои возможности, затем сформулировать для себя главные цели (кем быть, каким быть), потом для достижения цели, прилагая определенные усилия, совершить практические действия, эффективность которых зависит от силы желания.

Слайд

Данный отчет является подведением первых итогов реализации программы развития Гимназии на 2008-2010 учебный год «Использование экономических и педагогических ресурсов для формирования жизненной и образовательной траекторий выпускника»

Основная идея развития Гимназии: создать школу гуманистической ориентации.

Её стратегическая цель:

- повысить уровень социально-культурной результативности образования;
- повысить качество образовательного процесса и привить любовь к здоровому образу жизни.

Слайд

В процессе инновационной деятельности в гимназии были разработаны проекты развития образовательного учреждения:

·  «Психологическое здоровье учащихся как основа благоприятного и комфортного обучения и личностного развития»;
· Модель ученического школьного самоуправления «АИСТ»;
· «Личностно- ориентированный подход в учебно-воспитательном процессе, как основа обновления структуры и содержания образования, повышение его качества»;
· «Правовое воспитание школьников».
Для формирования образовательной среды во внимание принимаются индивидуальные запросы личности, её возможности и интересы в конкретной образовательной области.

С сентября 2007 года Гимназия является членом Гимназического союза России организованного Фондом поддержки образования с целью  создания «нового» качественного, доступного и мобильного образования путём объединения гимназий единой  информационной сетью для внедрения новых образовательных технологий на всей территории РФ.

Являясь членом Гимназического союза  России,  педагогический коллектив принимал активное  участие в сеансах  (видеоконференц-связи).

 В 2008-2009 учебном году был проведен 21 сеанс видеоконференц-связи, гимназия выступила организатором при проведении сеанса по теме «Экономика образовательного учреждения». Сеанс видеоконференцсвязи по теме «Новая система оплаты труда» оказался очень актуальным и востребованным, так как многие субъекты РФ только с 1 января 2009 года стали внедрять её в своих образовательных учреждениях. Гимназия же имеет опыт работы по данному направлению, поскольку одной из первых в сентябре 2006 года стала апробировать эту систему оплаты труда, в 2007 году перешла на самостоятельное ведение бухгалтерского учёта. 

В апреле 2009г гимназия стала победителем краевого конкурса учебных модулей по теме «Экономика образовательного учреждения». 

Учителя русского языка и литературы совместно с библиотекой гимназии участвовали в международном конкурсе на приз детской читательской признательности «Размышление о маленьком принце», итогом которого стала победа  заведующей нашей школьной библиотеки Арсентьевой  Надежды Михайловны.
Психологи участвовали в социально значимом проекте «Психологическая наука и практика»

А учителя естественнонаучного цикла в семинаре по использованию информационно-коммуникативных технологий в образовательном процессе.

Не только педагоги, но и учащиеся старших классов смогли увидеть возможности дистанционного обучения на лекции декана физического факультета Санкт-Петербургского университета по темам: «Закон всемирного тяготения и строение ближнего космоса», «Нанотехнологии – реальные возможности и перспективы».

Учащиеся начальной школы присутствовали на уроке английского языка, который проводили учителя города Калининграда.

Для детей 5-6 классов в летний период была организована интересная встреча с детским писателем  С.А. Махотиным.

Данный вид общения является интересным и востребованным для всех участников образовательного процесса, поскольку позволяет, несмотря на территориальную отдаленность, активно использовать достижения информационных технологий.

На протяжении многих лет успех гимназии зависит от творческого коллектива учителей. Он вносит огромный вклад в воспитание подрастающего поколения, бережно сохраняя и приумножая лучшие традиции работы с учащимися, формируя у них интерес к знаниям, приобщая к богатому историческому и духовному наследию родного края. 

 В гимназии работают 72 учителя, из них имеют:

- 11 человек значок «Отличник народного просвещения» 
-звание «Заслуженный учитель России» имеет  Мельникова Нина Михайловна
- звание «Заслуженный учитель  Кубани» имееют  Кудымова Ольга Андреевна, Дёмина Лилия Николаевна, Лесникова Анна Ивановна, Пиотрович Людмила Тимофеевна
- званием «Почетный работник общего образования РФ» награждены 3 педагога гимназии
- Кийков Сергей Павлович имеет звание «Заслуженный мастер спорта СССР» 
- Панченко Светлана Анатольевна (педагог-психолог гимназии) имеет ученую степень кандидата психологических наук.
  Гимназия принимала участие в муниципальном конкурсе «Учитель года 2009». Коллектив гимназии представляла учитель русского языка и литературы  Мезенцева  Наталья Евгеньевна, которая стала  дипломантом в номинации «Педагогическое мастерство». 



3 педагога гимназии,  Мезенцева  Наталья Евгеньевна,  Дубинкина  Ольга Григорьевна, Арабаджи Наталья Ивановна стали победителями конкурса «Лучшие  учителя  России» и получили гранд в размере 100 тысяч рублей.

Учитель начальных классов Арабаджи  Наталья Ивановна стала победителем краевого конкурса «Лучший классный руководитель 2008».

С 1 сентября 2007 года наша гимназия получила статус ресурсного центра. 

В рамках реализации комплексного проекта модернизации образования Гимназией в июле месяце было получено денежных средств на сумму 1 млн. 261 тыс. рублей, которые были потрачены на замену электропроводки и светильников в гимназии.

В прошедшем учебном году в гимназию были направлены средства на муниципальные целевые программы: 
- летние оздоровления 122 тыс., 
- развитие образования 649 тыс., 
- трудоустройство несовершеннолетних 29 тыс.
За счет муниципального бюджета в рамках реализации программы «Развития образования в муниципальном образовании Тихорецкий район» гимназии выделено 42 тыс. рублей на приобретение электросковороды для пищеблока.
Большое внимание в Гимназии уделяется вопросам обеспечения безопасности учащихся и учебного процесса. С этой целью в Гимназии введен строгий пропускной режим, вход оснащен автоматическим звонком и видеодомофоном.

Создание условий для качественного образования немыслимо без прочной, соответствующей требованиям информационного общества, материально-технической базы.

На сегодняшний день в Гимназии установлено 14 интерактивных комплексов в составе: - компьютер; - интерактивная доска; - мультимедийный проектор; - пульты дистанционного тестирования; - графический планшет), которыми оборудованы следующие учебные кабинеты: 

-  информатики;

- физики;

- географии;

- биологии;

- истории;

- математики

- иностранного языка;

- 3 кабинета русского языка;

- 4 кабинета начальных классов;

- интерактивный электронный тир для кабинета ОБЖ.

Оснащены современной компьютерной техникой, объединены в локальную сеть и имеют выход в интернет 2 кабинета информатики.

 Кроме стационарного оборудования оснащены мобильной  компьютерной техникой и мультимедийными проекторами все учебные кабинеты. 

Свободный доступ в интернет учащиеся гимназии могут получить в кабинетах информатики, а также в читальном зале нашей библиотеки, где установлены ноутбуки для дополнительной подготовки учащихся к урокам.

В Гимназии имеются и широко используются дополнительные условия для укрепления здоровья учащихся: профилактический кабинет, стоматологический кабинет, кабинет логопеда, кабинет психо – эмоциональной разгрузки,  специализированный зал для занятий ритмикой, хореографией и общей физической подготовкой.

В этом году за счет родительских средств в гимназии был сделан капитальный ремонт:

- отремонтированы пожарные выходы, через которые в этом году осуществляется вход учащихся начальных классов в гимназию;

- переоборудованы раздевалки на 1 этаже в кабинет группы продленного дня и музей;

- приобретены новые стенды;

- в рекреациях 1, 2, 3 этажей на окнах установлены жалюзи;

- произведен ремонт стеновых панелей;

- заменены водопроводные трубы на 1 этаже;

- в рекреациях 1 этажа положена плитка;
- все учебные кабинеты подготовлены к новому учебному году.

Особую благодарность хочется выразить родителям, оказавшим дополнительную спонсорскую помощь в подготовке гимназии к новому учебному году: Максименко Эмилии Витальевне, Ерёмину Олегу Николаевичу, Бондаревой Екатерине Владимировне, Гусарь Сергею Анатольевичу, Губарь Вадиму Григорьевичу, Лоцманову Дмитрию Николаевичу, Прокопенко Евгению Анатольевичу.  

Созданная материально - техническая база, высокопрофессиональный кадровый состав учителей, стабильно – высокие показатели учебного процесса позволяют сохранить контингент учащихся.  

Высокий рейтинг Гимназии среди общеобразовательных учреждений города и района привлекает в нашу школу  детей, проживающих в других микрорайонах города и Гимназия ежегодно выполняет план набора в 1 и 10 классы. 
На 1 сентября 2008 года в Гимназии обучалось 1184 учащихся.
Из них на первой ступени обучения 17 классов, на второй ступени - 21 класс, на третьей ступени - 6 классов. Средняя наполняемость классов на 1-й ступени составляет 28 учащихся, на 2-й ступени – 27 учащихся, на 3-й ступени – 25 учащихся.

В сравнение на 1 сентября 2009 года в гимназии обучается 1233 ученика. Из них на первой ступени открыты 18 классов, на второй ступени – 21 класс, на третьей ступени – 6 классов.
Повышение комфортности учебно - воспитательного процесса связано  с использованием дифференцированного подхода к обучению.

Дифференцированная организация учебной деятельности Гимназии, с одной стороны, учитывает  уровень умственного развития, психологические особенности учащихся. С другой – во внимание принимаются индивидуальные  запросы личности, ее возможности и интересы в конкретной образовательной области.

      Создание благоприятной среды для умственного, нравственного, психического и физического развития каждого ученика, а также материально-технической базы Гимназии не могло не отразиться на  качестве образования выпускников. 

К итоговой аттестации в 2008-2009 учебном году было допущено 65 учащихся 11-х классов, все выдержали государственные экзамены и получили документы об образовании.  
В соответствии с Положением о награждении  золотой и серебряной  медалями «За особые успехи в учении» по итогам года награждены  золотой медалью 6 выпускников и  серебряной медалью 7 выпускников Гимназии.

Параллель 11-х классов представляли 2 гимназических профильных класса: 
11А, классный руководитель Новикова Людмила Павловна,

11В, классный руководитель Добриднева Людмила Петровна

и универсальный общеобразовательный 11 Б класс, классный руководитель Епифанова Маргарита Анатольевна.

Все выпускники 11-х классов сдавали обязательные экзамены по математике и по русскому языку в форме и по материалам ЕГЭ.

Результаты государственной (итоговой) аттестации 

по математике (ЕГЭ) – обученность 100% во всех классах,
но средний балл результатов ЕГЭ по математике:

 в 11 А составил 62 балла
в 11 В – 60 баллов

в 11 Б – 41 балл.
Распределение максимальных баллов по математике таково:

11 А класс – Деревянко Сергей  – 74 балла¸ учитель Новикова Л.П.,

11 В класс -Ловыгин Евгений – 76 баллов, учитель Дёмина Л.Н.,
11 Б класс – Гришков Александр – 60 баллов, учитель Манафова А.И.

Русский язык (ЕГЭ) – обученность 100% во всех классах
но средний балл результатов ЕГЭ по русскому языку:

 в 11 А составил 71 балл

в 11 В – 73 балла

в 11 Б – 60 баллов.
Распределение максимальных баллов по русскому языку таково:

11 А класс – Барышников Илья  – 82 балла¸ учитель Мезенцева Н. Е.,

11 В класс –Мармута Юлия – 100 баллов, Медусенко Дарья – 96 баллов,

учитель Попова Е. И.,

11 Б класс – Мансумова Тамила – 79 баллов, учитель Ананьева Е.А.

В 2008-2009 учебном году выпускники 11-х классов сдавали экзамены по выбору только в форме и по материалам ЕГЭ по следующим предметам: химия, физика, биология, география, обществознание, информатика, литература, История России, иностранный язык. Причем распределение максимальных баллов таково:

Биология – Барашников Илья – 80 баллов, учитель Бабанова Н.Л.

Информатика – Деревянко Сергей  - 76 баллов учитель Дубинкина О.Г.

Английский язык – Мармута Юлия – 92 балла, учитель Махнач Л.А.

Химия – Барышников Илья – 75 баллов, учитель Арутюнова Н. А.

Обществознание – Мармута Юлия - 85 баллов, учитель Сыркина С.А.
Физика – Шангн Роман – 77 баллов, учитель Лесникова А.И.

По результатам ЕГЭ 2007-2008 и 2008-2009 Гимназия № 6 вошла в десятку лучших школ Краснодарского края по результатам сдачи выпускных экзаменов в форме и по материалам ЕГЭ (по количеству учащихся, набравших на ЕГЭ от 80 до 100 баллов).

Итоговая аттестация выпускников 9-х классов проходила с участием территориальных экзаменационных комиссий. Все выпускники 9-х классов сдавали обязательные письменные экзамены по алгебре и русскому языку. 

Параллель 9-х классов представляли 2 гимназических класса: 

9 А, классный руководитель Демина Лилия Николаевна,

9 Б, классный руководитель Мельникова Нина Михайловна

и два общеобразовательных класса
 9 В, классный руководитель Ковалева Галина Ильинична,

9 Г, классный руководитель Обновленская Людмила Викторовна.

Результаты государственной (итоговой) аттестации 

по алгебре: 

9 А класс - обученность 98%, качество – 92% ,

Максимальный бал по алгебре набрала Зонь Дарья – 27 баллов из 32 максимальных, учитель Демина Лилия Николаевна.

9 Б класс – обученность 100%, качество – 100%

Максимальный балл – Кучинский Ярослав – 32 балла из 32, Сергиенко Елена 32 балла из 32 максимальных, учитель Новикова Людмила Павловна.

9 В класс – обученность 100%, качество – 76%

 Максимальный балл - Пустовалов Александр – 21 балл из 32 максимальных, учитель Настасьева О.В.

9 Г класс – обученность – 96%, качество – 35%

Максимальный балл – Дорошенко Владислав – 17 баллов из 32 максимальных, учитель Манафова А.И.

по русскому языку: 

9 А класс - обученность 100%, качество – 84% ,

Максимальный бал по русскому языку набрала Нечай Дарья – 43 балла, учитель Резникова О. Н.

9 Б класс – обученность 100%, качество – 92%

Максимальный балл – Кудряшова Дарья, Кучинский Ярослав – 45 баллов, учитель Мельникова Н.М.

9 В класс – обученность 100%, качество – 50%

 Максимальный балл – Сокович Екатерина – 39 баллов, учитель Чекина Т.И.

9 Г класс – обученность – 96%, качество – 40%

Максимальный балл – Матвеев Илья – 39 баллов, учитель Стриюк Л.В.

В 2008-2009 учебном году выпускники 9-х классов сдавали экзамены по выбору (профильные) по тестам Рособрнадзора и по билетам территориальным экзаменационным комиссиям. 

Результаты сдачи экзаменов по выбору показали, что уровень обученности по всем предметам составил 100 %. Качество знаний в среднем составляет 82 %. Максимальное качество знаний (100%) выпускники показали по географии, информатике, иностранному языку. Минимальное качество знаний (43%) выпускники 9-х классов показали по биологии. 

Данный результат говорит о том, что учащиеся обдуманно и целенаправленно выбирали предметы для прохождения государственной (итоговой) аттестации с участием территориальных экзаменационных комиссий. 

Учащиеся 9-х классов, которые планировали продолжить дальнейшее обучение в техникумах и профессиональных училищах сдавали экзамены по выбору в традиционной форме. 

Экзамены по выбору в традиционной форме сдавали 30 учеников 9-х классов и в качестве экзаменов выбирали предметы: ОБЖ, физическую культуру, обществознание, географию, биологию, историю России.

По результатам государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших образовательные программы основного общего образования в 2008-2009 учебном году 4 выпускника 9-х классов получили аттестат об основном общем образовании особого образца: 

Павлова Виктория, Зонь Дарья – 9 а класс

Кучинский Ярослав, Сергиенко Елена – 9 б класс

8 выпускников 9-х классов награждены Похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов». 

Анализ государственной (итоговой) аттестации учащихся 9-х классов в 2008-2009 учебном году показал, что 70 % выпускников выбирали предметы, соответствующие профилю обучения на третьей ступени.

На третьей ступени обучения в плане профильной подготовки учащихся мы работаем по обучению учащихся на основе индивидуальных учебных планов, что предоставляет школьнику право самостоятельно формировать индивидуальный учебный маршрут. На профильном уровне учащиеся изучали следующие предметы:
- математика, русский язык, обществознание, география, история России, физика.

Профильная ориентация учащихся помогает принять решение в выборе направления и места дальнейшего обучения школьников. Она предполагает работу по повышению готовности подростка к социальному, профессиональному и культурному самоопределению в целом.
В  течение  всего  учебного  года  педагогический  коллектив  продолжал  работу  по  реализации  программы  «Интеллект». Работа  с  одарёнными  детьми  велась  индивидуально  с  учётом  их  способностей  и  зоны  их  ближайшего  интеллектуального  развития.

       Классные  руководители  уделяли  большое  внимание  развитию  познавательно-интеллектуальных  способностей  учащихся  через  внеурочные  мероприятия. В  классах  в  течение  года проводились интеллектуальные  состязания,  предметные  КВНы,  турниры знатоков.  Наиболее  систематизирована  работа  в  этом  направлении  у  классных  руководителей     6а  класса  Зуевой  Елены Владимировны,   7в  Ананьевой  Елены Анатольевны.
              Учителями-предметниками  велась  работа  по  развитию  интеллектуальных  способностей  учащихся  как  в  урочное  так  и  во  внеурочное  время.  Результатом  этой  работы  стали  итоги  предметных  олимпиад  и  творческих  конкурсов.

              В  районном  этапе  всероссийской  олимпиады  школьников  по  общеобразовательным  предметам  приняло  участие  214 учащихся  гимназии.  В  этом  году  воспитанники  гимназии  заняли  34  первых  места,  31  второе  место  и  30  третьих  мест.  




Динамика  качества  участия  учащихся  в  этом  этапе  олимпиад

  хорошо  видна  из  диаграмм

Доля  призовых  мест  гимназии по предметам естественнонаучного цикла составляет  38% от общего числа призовых мест по району.
Доля  призовых  мест  гимназии  по предметам  гуманитарного  цикла составляет 48% от общего числа призовых мест по району.
              В сравнительной диаграмме  видно,  что  значительно  улучшилось  качество  выступления  учащихся  на  олимпиадах  по  астрономии,  биологии  и  уменьшилось  по  физике,  математике,  информатике.
В  зональном  этапе  всероссийской  олимпиады  школьников  по  общеобразовательным  предметам  приняло  участие  97  учащихся  гимназии.  В  этом  году  воспитанники  гимназии  заняли  13  первых  мест,  12  вторых  мест  и  14  третьих  мест.     

Доля  призовых  мест  гимназии по предметам естественнонаучного цикла составляет  21% от общего числа призовых мест по .

Доля  призовых  мест  гимназии  по предметам  гуманитарного  цикла составляет 23% от общего числа призовых мест по .

                   Значительно  лучше,  чем  в  прошлом  году,  выступили  учащиеся  на  олимпиаде  по  английскому  языку,  по  русскому  языку,  литературе,  немецкому  языку,  географии.

                  На  стабильно высоком   уровне  остаются результаты олимпиад   по  химии,  астрономии,  обществознанию  и  экономике.

слайд

Всего  среди  победителей  и  призёров  районного  и  зонального  этапов  75  учащихся  гимназии.  Среди  наиболее  отличившихся  можно  назвать:

Килякв Алексей 10В класс, Деркачев Владимир 9 Б класс, Михайлова Виктория 11В класс, Кучинский Ярослав 9 Б класс, Чуприна Мария 10 В класс, Гончарова Екатерина 10 В класс, Зонь Дарья 9 А класс, Селеванова Дарья  9 Б класс, Косов Владимир 10 В класс.
                 Наибольшее  число  призовых  мест  гимназии  принесли  учащиеся  10в  класса (25 мест,  классный  руководитель  Мезенцева  Наталья Евгеньевна),  

9б  класса (19 мест,  классный  руководитель  Мельникова  Нина Михайловна),  

11а класса (16 мест,  классный  руководитель  Новикова  Людмила Павловна).    
Самую  качественную  подготовку  воспитанников  к  олимпиадам  показали  учителя:  

Лесникова  Анна Ивановна (13 призовых  мест),  

Журавлёва  Ольга Ивановна (12 призовых  мест),  

Крикунова  Марина Семеновна и Кириллова Галина Георгиевна (по 9 призовых  мест), 

Сыркина  Светлана Александровна, Махнач Любовь Алексеевна, Мезенцева Наталья Евгеньевна (по 7 призовых  мест), 

Ковалёва  Галина Ильинична, Бабанова Наталья Леонидовна, Обновленская Людмила Викторовна (по 6 призовых  мест),  

Ананьева  Елена Анатольевна, Епифанова Маргарита Анатольевна, Добриднева Людмила Петровна (по 5 призовых  мест).  

Слайд

Кроме  этого  учащиеся  гимназии   также  приняли  участие  в:

-Всероссийской дистанционной  олимпиаде  «Психолог  будущего»  в  рамках  работы  Гимназического  Союза  России  и  заняли  призовые  места: Манцерева  Виктория (10а,  1  место),  Николенко  Алина (10б,  2 место), учитель Панченко Светлана Анатольевна;

- краевой  олимпиаде  по  иностранным  языкам,  проводимой  институтом экономики и права (г. Краснодар):  
Филяева  Екатерина 10в класс заняла 1 место по  немецкому  языку, учитель Журавлева Ольга Ивановна.  

              В  этом  учебном  году  на  краевой  этап  предметных  олимпиад   были  вызваны     17  учащихся. Результаты участия наших учащихся в краевом туре предметных олимпиад вы видите на слайде.
                  В  прошедшем  учебном  году  воспитанники  гимназии  приняли  участие  в  трёх  международных,  10  российских,  20 региональных,   40  муниципальных  творческих  конкурсах,  научно-практических  конференциях.  

Победителями  российских  и  международных  конкурсов  стали: 

-Павлова  Виктория (9а класс,  всероссийский  открытый  конкурс  научно-исследовательских,  изобретательских  и  творческих    работ  обучающихся  «Национальное  достояние  России»,  

-Костанди  Анастасия (10в класс,  V  Международный  конкурс  детского  рисунка  на  лучшую  открытку  «Арт  Город»),  

-Карбовниченко  Виктория (7в класс,  заочный  этап  российского  конкурса  «Первые  шаги  в  науку»;

-две  группы  учащихся  8 «А»   и  7 «В»  классов (победители  Всероссийского  конкурса  «Узнай   Россию»)

Слайд 

Значимыми победами учащихся в  конкурсах  регионального  уровня  стали:

- Павлова  Виктория (9а,  зональный  этап  краевой  научно-практической  конференции  учащихся  «Эврика»,  1 место),  

- Михай  Наталья (краевой  конкурс «Пасха  в  Кубанской  семье»);

-коллектив  учащихся  11 б класса гимназии (зональный  этап  краеведческой  викторины  «Екатеринодар-Краснодар-Транзит»,  1 место)   

Значимыми победами наших учащихся в муниципальных конкурсах стали:

победа в научно-практических конференциях учащихся 9-х классов,
учителя Панченко Светлана Анатольевна, Процанова Ольга Павловна.

- Дыбко  Дарья (10а, муниципальный  конкурс  знатоков  русского  языка

                «Хрустальная  орфограмма») учитель Процанова Ольга Павловна.
-Кузнецова  Евгения (11б,  викторина  среди  учащихся  10-11  классов,  посвящённая  64-ой  годовщине Победы  в  Великой  Отечественной  войне), учитель Епифанова Маргарита Анатольевна.
Слайд

                 В  2008-2009 учебном  году  учащиеся  гимназии  участвовали  в  Первом  Интеллектуальном  Чемпионате  среди  образовательных  учреждений  «Эрудиты  Краснодарского  края – 2009».  В  первом  этапе  чемпионата  проходившего с  26 марта по  30 марта  в  режиме  он-лайн  приняли  участие  480  учащихся  гимназии  с  1-го  по  11-й  класс,  которые  были  представлены  в  24-х  командах:

 Команды  формировались  как  по  сводному,  так  и  по  классному  принципу.  10  команд  состояли  из  представителей  параллели  классов:

 14  команд  представляли  классные  коллективы:

Распределение призовых мест команд гимназии среди всех команд всех  команд  Краснодарского  края  представлены на слайде:

           Среди  команд  чемпионата (по  информации  с  официального  сайта)  все  команды  гимназии  попали  в  состав  лучших  команд  чемпионата.  В  десятку  лучших  попали  команды  гимназических классов «Шестой  элемент» (11 класс,  4  место),  «АИСТ»(10 класс, 7 место).

слайд

           В  число ста лучших  участников  вошли  14  учащихся  гимназии. С наибольшим количеством баллов представлены гимназисты:

 - Гончарова Екатерина 10 В класс,
- Герасименко Ростислав 10 Б класс.

Учащиеся  гимназии  приняли  участие  в  международных  и  российских  играх  и  викторинах:  «Русский  медвежонок» -   305учащихся;

                        «КИТ»  - 48 учащихся;

                        «Английский  бульдог»  -  295учащихся;

                        «Золотое  руно»  -  187учащихся;

                        «Кенгуру»  -  356  учащихся.

Среди позитивных тенденций необходимо отметить возросшую активность и массовость физкультурной - оздоровительной и спортивной работы в гимназии.

В Гимназии в рамках долгосрочной краевой целевой программы «Развитие массового спорта на Кубани» выделено 2,5 ставки педагогам дополнительного образования, что позволило создать на базе Гимназии спортивный клуб «Спортландия». 
Учебно-тренировочные занятия проводят 5 педагогов дополнительного образования, имеющие высшую квалификационную категорию. Общий охват учащихся занимающихся в секциях составляет около 80%.

В рамках клуба были открыты и работали такие спортивные секции и кружки, как:

- ручной мяч;

- общефизическая подготовка;

- баскетбол;

- футбол;

- волейбол;

- шашки;

- шахматы;

- легкая атлетика;

- гиревой спорт и др.

Основными задачами клуба являются: 
1) создание условий для привлечения школьников к систематическим занятиям физической культурой, спортом и туризмом; 

2) воспитание у школьников общественной активности  и организаторских способностей.

Физкультурно – оздоровительная и спортивно – массовая работа была направлена на организацию и проведение внутришкольных спортивных соревнований и физкультурно - оздоровительных мероприятий, наиболее яркими из которых были:

- «Зов джунглей»,

- «Тропою спорта», 

- «Кузнечики», 

- «Мистер Мускул», 

- «Молодецкие забавы», 

- «Дни здоровья».

Введение дополнительных ставок позволило увеличить количество часов для занятий различными видами спорта, вовлечь большее количество ребят в соревнования: 
- «Шиповка юных», 

- легкоатлетический кросс «Золотая осень», 

- метание мяча, 

- прыжки в длину с места, 

- «Президентские тесты», 

- «Чудо шашки», 

- шахматы, 

- по игровым видам спорта в рамках программы «Спортивные надежды Кубани». 

Особое внимание уделялось организации общешкольной спартакиады «Олимпийцы среди нас» для учащихся начальных классов, ведь любовь к спорту закладывается именно в этом возрасте. 

Нас радует, что в занятия массовым спортом включились и родители. Стали традиционными семейные спортивные праздники:

- «Я и моя семья», 

- «Казачья удаль», 

- «А ну-ка, папы»,

- «Мама, папа я - спортивная семья», 

 Семьи - победительницы принимали участие в городских и районных соревнованиях (Бондаревых,   Старокожевых).

В Гимназии много делалось для популяризации спорта, туризма, здорового образа жизни. Это и проведение акций «Займись спортом, сделай первый шаг», «Спорт против наркотиков». 
Школьные линейки, на которых чествуют победителей спортивных соревнований. Организация конкурсов рисунков, стихов о спорте, и, конечно же, стенная печать - стенды «Спортивная жизнь школы», «Экран результатов соревнований», а также страница школьного сайта, освещающая спортивные новости Гимназии.

Учащиеся Гимназии приняли участие в спартакиаде «Спортивные надежды Кубани 2009». 
В первом этапе спартакиады гимназисты участвовали в соревнованиях по 31 виду спорта с охватом всех 44 классов, а именно 759 человек. Из них 365 девчонок приняли участие в соревнованиях.
Во 2 этапе (районные соревнования) Всекубанской спартакиады сборные команды добились высоких результатов:

В копилке гимназии 16 призовых мест по таким видам спорта, как:

	№ пп
	Вид спорта
	Занятое место

	
	«Веселые старты» среди учащихся 1-4 классов
	1

	
	Баскетбол среди девочек 5-6, 9-11,  классов
	1, 3

	
	Баскетбол среди мальчиков 7-8, 9-11 классов
	1, 3

	
	Гандбол среди девочек 5-6, 7-8, 9-11 классов
	1, 3, 2

	
	Гандбол среди мальчиков 7-8, 9-11 классов
	1

	
	Волейбол среди девочек 5-6 классов
	2

	
	Волейбол среди юношей 9-11 классов
	3

	
	Мини - футбол среди мальчиков 7-8, 9-11 классов
	3, 1

	
	Настольный теннис среди девочек 5-6,  9-11 классов
	2, 3

	
	Настольный теннис среди мальчиков 5-6,  9-11 классов
	1


В результате участия в районных соревнованиях по игровым видам спорта по программе «Спортивные надежды Кубани» 12 команд Гимназии получили право участвовать в 3 этапе зональных соревнований. 
Результат этих соревнований – 12 призовых мест.
	№
	Вид спорта
	Занятое место

	1.
	«Веселые старты» среди учащихся 1 классов
	2

	2.
	«Веселые старты» среди учащихся 2 классов
	2

	3.
	«Веселые старты» среди учащихся 3 классов
	1

	4.
	«Веселые старты» среди учащихся 4 классов
	1

	5.
	Баскетбол среди девочек 5-6 классов
	4

	6.
	Баскетбол среди мальчиков 7-8 классов
	2

	7.
	Гандбол среди девочек 5-6 классов
	3

	8.
	Гандбол среди мальчиков 7-8 классов
	3

	9.
	Гандбол среди юношей 9-11 классов
	3

	10.
	Мини-футбол среди юношей 9-11 классов
	1

	11.
	Настольный теннис среди юношей 9-11 классов
	1

	12.
	Настольный теннис среди мальчиков 5-6 классов
	2


Сборные команды Гимназии №6 приняли участие в районных спортивных мероприятиях и соревнованиях:

- легкоатлетический кросс «Золотая осень» - 1 место;

- Легкоатлетическая эстафета по улицам города, посвященная дню Победы – 2 место;

- Спортакиада Тихорецкого района по футболу – 3 место;

-  соревнования на Кубок Единой России по футболу – 3 место. 

В результате работы всего педагогического коллектива, в котором хочется выделить работу учителей физической культуры Кийкова Сергея Павловича, Кацуры Владимира Васильевича, Абрамовой Сусанны Юрьевны, Ремизова Олега Николаевича Гимназия № 6 заняла 1 место в спартакиаде среди учащихся образовательных учреждений муниципального образования Тихорецкий район.

Наша Гимназия за годы существования создала свою воспитательно-образовательную систему, где утверждается культ знаний, умений, интеллекта и  творчества. 

Следует отметить содержательную, интересную внеучебную деятельность во всех классах начальной школы.  Особенно хочется сказать о семейных праздниках, которые с успехом проводятся в Гимназии: праздники, посвящённые Дню матери, кубанские посиделки, Праздник осени, новогодние утренники, конкурсы, тематические утренники к 8 Марта и Дню защитника Отечества, выпускные вечера. 

Активным помощником  педагогов в 2008-2009 учебном году являлось школьное ученическое самоуправление «АИСТ», представители которого входят в состав Штаба воспитательной работы. Активисты самоуправления во главе с президентом Савровым Никитой создавали ту позитивную воспитывающую среду, которая позволила развить творческие способности, инициативу, воспитывать гражданина и патриота. Школьные вечера, праздники, уроки мужества, концерты, благотворительные акции, викторины, проводимые в Гимназии, способствовали самоопределению и развитию личности ребёнка. Назову самые яркие из них:

· День учителя:  концерт – подарок «Наставникам, хранящим юность нашу»;

· День Гимназии - вечер "И жизнь, и слезы, и любовь…", 
· Литературно-музыкальная композиция «Казаки и война»;

· «Говорят, под Новый год…» - утренники для учащихся начальной  и средней школы и новогодние вечера для старшеклассников;

· «День матери» - цикл мероприятий: «Пусть мама услышит» - праздничный концерт, «Поздравляем наших мам» - концерт учеников начальной школы;

· "Школа собирает друзей" - вечер встречи выпускников; 

· Пушкинский вечер: «Тебя, как первую любовь, России сердце не забудет»;

· Концерт для родителей будущих первоклассников «Приходите к нам учиться…»

· «Весеннее настроение» - праздничный концерт для учителей, посвящённый 8-му Марта;

· Литературно-музыкальная композиция «Казаки и война».        

Приятно отметить, что Гимназия сохраняет свой высокий рейтинг среди школ города и района, успешно выступала на конкурсах, фестивалях и  районных праздниках:

· районный конкурс строя и песни  - 2 место (Мельникова Н.М., Деркачёв А.В., Исаева Т.А.);

· районный конкурс "Юные друзья милиции" - 1 место (Мельникова Н.М.);

· муниципальный этап краевой викторины "Екатеринодар - Краснодар - Транзит" - 1 место (Епифанова М.А.);

· зональный этап краевой викторины "Екатеринодар - Краснодар - Транзит" - 1 место (Епифанова М.А.);

· муниципальный этап краевой викторины "Имена России - Екатерина Великая"- 2 место (Ковалёва Г.И.);

· муниципальный тур фестиваля патриотической песни « Пою мое Отечество» -1место, звание лауреатов (Исаева Т.А.);

· военно-спортивный конкурс "Солдатами не рождаются - солдатами становятся» - 2 место (Кривошеев А.В., Деркачёв А.В., Ремизов О.Н.);

· районный конкурс агитбригад по пожарной безопасности «Служба спасения 01» - 2 место (Марченко А.А.);

· районные военно-спортивные соревнования "Зарница"- 2 место (Деркачёв А.В., Кацура В.В., Ремизов О.Н., Кийков С.П.);

· районный конкурс допризывной молодёжи - 1 место        (Ремизов О.Н., Кацура В.В., Кийков С.П.);

· районный конкурс "Безопасное колесо" 2 место (Крикунова М.С.);

· районный конкурс моделей школьного ученического самоуправления - 1 место (Иннелаур А.В., Панченко С.А., Марченко А.А., Белая С.В. Крикунова М.С.);

· творческие коллективы гимназии  - лауреаты и дипломанты городского фестиваля детского творчества «Разноцветный мир детства».

Одна из задач, которую мы ставили перед собой в начале учебного года, это разработка и реализация программы по духовно-нравственному воспитанию учащихся. 
В этом направлении нам удалось сделать многое:

- первое и самое главное - заключение договора о сотрудничестве со  Свято-Успенским храмом;

- освящение Гимназии;

- проведение Дня православной молодёжи; 

- были организованы встречи  учащихся с настоятелем Свято - Успенского храма протоиереем Андреем Дашевским;
- учащиеся и педагоги нашей гимназии подготовили и провели рождественское представление и утренник в Свято - Успенском храме «Светлое Рождество Христово»;

- уже традиционным в нашей гимназии становится общешкольное празднование Пасхи с участием настоятеля храма о. Андрея Дашевского.
В Гимназии уделяется огромное внимание изучению истории и культурных традиций Кубани, её этнографических особенностей, воспитанию гражданственности и патриотизма, любви к малой Родине. В 2008-2009 учебном году действовали 2 класса казачьей направленности 1 «А», классный руководитель Яшкова Ольга Александровна и 5 «А», классный руководитель Резникова Ольга Николаевна. Куратором которых является Алисов Пётр Владимирович, заместитель начальника Тихорецкого «Казачьего общества». В классах реализуется специальная программа – «Тропинки», которая предполагает изучение основ православной культуры, традиций казачества, военного искусства казаков, знакомство с творчеством композиторов Кубани, занятия в хореографическом коллективе «Золотая ярмарка». В прошедшем учебном году казачата порадовали нас яркими, запоминающимися праздниками: 

- презентация казачьего класса «Мы – казачата»;

- «Казачья удаль»;

- «Пасха в кубанской семье»;

- тематический вечер «Казаки и война».


С  целью  создания  учащимся  условий    для  реализации и развития креативных способностей в гимназии  была  организована  работа  49  кружков,  клубов  в  системе  дополнительного  образования.

В  течение  учебного  года  в  гимназии  действовали  8  отрядов  детских  общественных  движений:  «Юные  казачата» (2 отряда),  «Пионеры  Кубани»,  «Юные  жуковцы»,  «Юные  барабанщицы»,  «Краевед»,  «Юный  пограничник»,  «Юные  зарничники»  с  охватом  487  учащихся,  что  составило  42%   числа  учащихся  всей  гимназии.

Развитию  эстетических  способностей  учащихся  содействовало  наличие  в гимназии  постоянных  творческих  коллективов: 
12 танцевально - хореографических   («Гимназисты»,  «Карусель»,  «Росинка», «Сорванцы»,  «Аудеамус»,  «Фристайл»,  «Изюминка»,  «Конфетти»,  «Молодежь»,  «Улыбка»,  «Гномики»,  «NEXT»); 
5  вокальных  групп («Поющие  вместе»,  «Пластилин», «Улыбка», «Серебряный  дождь», «Мальчишник»).
Творческие коллективы гимназии – постоянные участники районных праздников, лауреаты и дипломанты районных и краевых фестивалей детского творчества.

Огромное внимание уделяется летней оздоровительной кампании. На базе Гимназии работало 10 профильных лагерей дневного пребывания общей численностью 330 учащихся, что составляет 29% от общего числа обучающихся.

 
Таким образом, нам удается создать такую позитивную воспитательную среду, которая делает пребывание в школе комфортным и всесторонне развивает личность ребенка.
Подводя итог, хочется отметить, что 

В 2008-2009 учебном году коллектив учителей принимал  активное участие в методической работе района,  края  и  России:

        1. Гимназия  стала  победителем  регионального этапа конкурса  «Обучение                 стратегических  команд  в  рамках  комплексного проекта  модернизация 

     образования» и  в течение  учебного  года  на своей базе провела  два  семинара  для  работников  ОУ  Краснодарского края.

2. В декабре 2008 года был проведен районный семинар   «Взаимодействие правоохранительных  органов с образовательными  учреждениями  по  профилактике  безнадзорности  и  правонарушений,  а  также  с  семьями,  находящимися  в  состоянии  опасного  положения.

3. В январе коллектив гимназии принял участие в краевом фестивале «Инновационный поиск» с обобщением опыта работы по программе  «Модель адаптивной школы» (2003-2008 уч.год) и стратегии работы по программе «Использование экономических и педагогических ресурсов для формирования жизненной и образовательной траектории выпускника». 

       4.
 В  феврале 2009 года был проведен районный семинар «Роль  современных  педагогических  технологий  в  формировании  и  развитии  личности  ребёнка».

       5.  
  В марте 2009 года был проведен районный семинар для заместителей директоров по учебно-воспитательной работе «Особенности современного учебного занятия в условиях модернизации начального образования».
6. В апреле 2009 года был проведён районный семинар «Реализация программы развития гимназии», где мы поделились опытом работы по созданию и реализации инновационной программы развития, как дважды победитель конкурса «Лучшие школы России» в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».  Гимназией был обобщен опыт  работы по внедрению инновационных технологий, предпрофильной подготовке, подготовке к ЕГЭ, работе по индивидуальным учебным планам.

     7.
Опыт работы гимназии по теме «Создание модели школы, реализующей технологию продуктивного образования как способа профессионально-личностного самоопределения учащихся» был обобщен на региональном семинаре в г. Армавире и опубликован в научно-методическом журнале.
«Качество образования – залог всесторонне развитой личности» - под таким девизом работает педагогический коллектив Гимназии №6 на протяжении  многих лет. Инновационный подход к учебному процессу, в котором целью обучения является развитие у учащихся возможностей осваивать новый опыт на основе целенаправленного формирования творческого и критического мышления. 

Задачи  программы  развития  Гимназии  на  2008-2009 учебный год, с  учётом  результатов  работы  коллектива  Гимназии,  выполнены,  поставленные  цели  достигнуты. 

Основной и конечной целью деятельности  нашего педагогического коллектива является формирование модели выпускника – творчески развитой свободной, социально ориентированной личности, способной к саморазвитию и самореализации.
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