Ресурсный центр  как форма инновационного развития образования

Сегодня благодаря реализации комплексного проекта модернизации образования ресурсные центры есть в каждом муниципальном образовании. В чём же особенности работы нашей Гимназии как ресурсного центра? 

Предпосылок для присвоения Гимназии № 6 статуса ресурсного центра было несколько: это и высокие показатели работы, и удобное месторасположение.  К бесспорным достижениям гимназии  можно отнести и  достаточно развитый, стабильный кадровый потенциал, который позволил добиться высоких качественных показателей в образовательной, воспитательной и научно-методической деятельности. 
Гимназия №6   дважды становилась победителем  конкурса на лучшее образовательное учреждение, внедряющее инновационные программы в рамках приоритетного национального проекта «Образование» и являлась  победителем  краевого этапа конкурса «Лучшие школы России». Благодаря средствам, полученным по итогам данных конкурсов, и активному участию в реализации  комплексного проекта модернизации в Гимназии была основательно укреплена материально-техническая база, которая соответствует требованиям информационного общества, и созданы условия для качественного образования.  Сегодня кабинеты Гимназии укомплектованы компьютерной техникой и мультимедийным оборудованием на 92%. 
В  2007 году Гимназия вошла с состав Гимназического союза России, организованного Фондом поддержки образования,  с целью  создания «нового» качественного, доступного образования путём объединения гимназий единой  информационной сетью на всей территории страны. В рамках данного проекта мы получили современное оборудование, позволяющее участвовать в сеансах видеоконференцсвязи. Являясь членом Гимназического союза, Гимназия ежегодно принимает активное участие в его работе, неоднократно  самостоятельно проводила сеансы видеоконференцсвязи по актуальным вопросам модернизации образования. Так, например, выступление по проблемам новой формы оплаты труда вызвало большой интерес других субъектов Российской Федерации. Мы получили многочисленные положительные отклики и обращения за помощью в организации данного вида деятельности. Ресурсным центром организована работа по привлечению администрации школ, педагогов  и учащихся Тихорецкого района для участия в сеансах видеоконференцсвязи. С большим интересом ребята не только нашей гимназии, но и всего района слушают лекции профессоров Санкт-Петербургского университета по нанотехнологиям,  ядерной физике. С пользой проходят и дистанционные уроки, например, урок русского языка, на котором учащиеся могли попробовать свои силы по написанию сочинения-рассуждения в рамках подготовки к ЕГЭ.  Много нового и интересного с методической точки зрения могут почерпнуть для себя и педагоги района, которых мы регулярно приглашаем и будем приглашать в дальнейшем для участия в сеансах видеоконференцсвязи.

Научно-методическая служба ресурсного  центра находится в постоянном развитии и является открытой, постоянно развивающейся системой. Наши педагоги оказывают адресную помощь учителям района в составлении рабочих программ и календарно-тематических планов; проводят тематические мастер-классы, не только приглашая учителей района  на свои уроки с целью оказания методической помощи, но и проводят по предварительной договорённости уроки и консультации для учащихся других школ, а также  выезжают в образовательные учреждения района. В течение трех лет в ресурсном центре с помощью системы семинаров, конференций, круглых столов   мы  знакомим администрацию и педагогов школ района с наиболее успешными  направлениями работы Гимназии. В результате этой деятельности педагоги получают определённый набор знаний и практических умений и о работе с одарёнными детьми, и о разноуровневой системе подготовки учащихся,и о создание обстановки сотрудничества ученика и учителя на уроке, и об организации предпрофильного и профильного обучения с учётом индивидуальных учебных маршрутов. Такие мероприятия не только знакомят педагогов района с инновационными технологиями и повышают их педагогическое мастерство, но и стимулируют учителей гимназии к поиску новых форм работы, идёт взаимообогащение и взаиморазвитие с учетом особенностей каждого. Это диалог партнеров, понимающих друг друга. На проводимых нами мероприятиях не ставится задача кого-то учить, что-то навязывать, мы стремимся вовлечь всех участников в обмен своим опытом работы, который поистине бесценен. 

По результатам  ЕГЭ 2008 и 2009 Гимназия № 6 вошла в десятку лучших школ Краснодарского края (по количеству учащихся, набравших на ЕГЭ от 80 до 100 баллов). В этих достижениях немалая заслуга работы педагогов в рамках ресурсного центра. Ведь одно из приоритетных направлений центра – качество образования, которое реализуется в достойной подготовке выпускников к экзаменам. Ресурсным центром оказывается систематическая адресная помощь учителям и учащимся Тихорецкого района в подготовке выпускников 9-х и 11-х классов к итоговой аттестации. Учителями  математики  и  русского  языка  еженедельно  на  базе  гимназии  проводились  консультации  по  подготовке к экзаменам.   Подобные консультации проводились и по предметам, которые сдаются  по выбору. Особенно активно эта работа велась в каникулярное время. В апреле – мае такие занятия проводились ежедневно в соответствии с установленным графиком и около трехсот  выпускников в 2010 году получили консультативную помощь. В ресурсном центре накоплен богатый опыт по высококачественной подготовке учащихся к ЕГЭ и, в частности, к экзаменам по предметам, которые сдают по выбору. В 2010 году в Тихорецком районе только выпускники Гимназии №6 сдавали все тринадцать предметов по выбору, показывав при этом, как и в 2008, 2009 году,  высокие результаты не только в районе, но и в крае. Данный результат достаточно стабилен: наши выпускники  трижды становились стобалльниками.  Поэтому мы планируем в новом учебном году организовать работу с выпускниками района, желающими успешно подготовиться к ЕГЭ по предметам по выбору. Надеемся, что эта работа будет способствовать повышению качества образования в Тихорецком районе.

Подводя итог, хотелось бы отметить, что развитие ресурсных центров в Тихорецком районе способствует формированию инфраструктуры единой инновационной среды района для удовлетворения потребностей общества в высококачественных образовательных услугах. Создание ресурсных центров позволяет сделать  более доступным практический  опыт школ, внедряющих инновационные образовательные программы для повышения качества образовательных услуг.
