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1.Введение. Актуальность разработки и реализации программы


Для того, чтобы сформировать определенный тип личности и постоянно воспроизводить его, окружающая среда, в данном случае образовательная, должна нести в себе такие ресурсные условия и возможность, которые бы активно способствовали воплощению в жизнь педагогической стратегии школы Установлено, чем больше и полнее личность использует возможность среды, тем успешнее происходит ее свободное и активное саморазвитие, человек является одновременно и продуктом, и творцом своей среды, которая дает ему физическую основу для жизни и делает возможным интеллектуальное, моральное, общественное и духовное развитие.


Идея становления, развертывания, самоорганизации психических, телесных, духовных структур на основе образовательной среды, озвученная в философских работах начала 90-х годов 20 века оказалась продуктивной и нашла отражение в Стратегии модернизации общего образования, где вопросу организации образовательной среды современной школы и формированию личности выпускника уделено особое внимание.


В связи с необходимостью строить образовательный процесс на основе компетентностного подхода и в связи с необходимостью выработки концепции новой стратегии развития гимназии с 2010 года мы говорим об обновлении, модернизации образовательного процесса на основе формирования и развития компетенций учителя и учащихся как средства повышения качества образования. Реализация задачи формирования универсальных компетенций, применимых в различных жизненных ситуациях и необходимых для успешной реализации человеком всех основных жизненных ролей: гражданина, семьянина, члена общества, защитника отечества, работника, -  позволит не только повысить качество знаний обучающихся, но и способствовать их успешной социализации.


Гимназия является инновационным образовательным учреждением повышенного уровня обучения. При этом под инновационным образовательным учреждением понимается такое, которое стремится реализовать целостные образовательные программы, оказывающие комплексное влияние на расширение содержания образования и совершенствование форм обучения, а также на характер педагогических отношений.


Сегодня наша гимназия – в числе лидеров на протяжении последних лет работает в устойчивом инновационном режиме. При этом инновационная деятельность затрагивает все сферы жизни образовательного учреждения:

· обучение и воспитание гимназистов;

· систему дополнительного образования;
· расширение сферы соуправления (Совет гимназии, Попечительский совет, Управляющий совет, школьное самоуправление  «АИСТ»);

· укрепление физического и психического здоровья гимназистов,- что отражено в программе развития гимназии.

           Комфортные условия обучения, высокий уровень образования, эмоционально привлекательная воспитывающая среда, яркие традиции всё это сделало гимназию востребованной учащимися и родителями.


У нас обучаются дети, проживающие на территории Тихорецкого района. Их привлекает то, что педагоги используют в своей повседневной работе самые современные образовательные технологии, которые позволяют всем участникам образовательного процесса овладеть необходимыми компетенциями.

          Программа, составленная на период с 2008года по 2010 год полностью реализована. Те задачи, которые были поставлены перед педагогическим коллективом гимназии, успешно выполнены. Данная программа является логическим продолжением предыдущей.


Программа развития определяет приоритетные направления развития, предусматривает последовательность решения поставленных задач, оценивает эффективность структуры и способов управления, с помощью нее изучаются и внедряются новые технологии обучения и воспитания.


Гимназия призвана создать все необходимые условия для развития творческого потенциала учащихся, дать учащимся качественные знания, которые работали бы на дальнейшее развитие и формирование духовно-нравственного облика ребенка соответствующего лучшим образцам общественной культуры.

2. Паспорт программы развития муниципального автономного общеобразовательного учреждения Гимназии № 6 города Тихорецка муниципального образования Тихорецкий район на 2011-2016 годы
Настоящая программа определяет стратегию развития Гимназии и действия по ее реализации.

Разработчики Программы развития: директор МАОУ Гимназии № 6 г. Тихорецка Е.Г. Посьмашная, заместители директора по учебно- методической работе Е.А. Ананьева, заместитель директора по учебно- воспитательной работе Н.Л. Бабанова.

Законодательная база для разработки программы развития Гимназии № 6:

-конвенция о правах ребенка

-закон РФ «Об основных гарантиях прав ребенка»

-Закон РФ «Об образовании»

-Закон РФ «Об утверждении Федеральной программы развития образования»

-Концепция развития образования «Новая школа»

-Устав МОУ Гимназии № 6 г. Тихорецка

          Цель программы:


Создание условий личностного развития учащихся для их адаптации к жизни в обществе, предоставление максимально широкого поля возможностей наибольшему числу учащихся, ориентированных на высокий уровень образования и воспитания.

Основные задачи программы:

          Обеспечение и сохранение высокого качества обучения на основе внедрения новых образовательных технологий и мониторинга качества образования.

           Продолжение развития ресурсного (материально- технического, кадрового, научно- методического) обеспечения образовательного процесса и формирование современной школьной инфраструктуры.

           Создание условия для развития одаренных детей.

           Развитие информации образования Гимназии и расширение единого информационного пространства.

           Совершенствовать воспитательную систему Гимназии в условиях социализации личности в обществе.

Сроки реализации программ: с января 2011 года по декабрь 2016 года.

Финансовое обеспечение программы:


Выполнение программы обеспечивается за счет различных источников финансирования местного бюджета и дополнительных привлеченных средств (спонсорских средств, доходов от дополнительных образовательных услуг, добровольных пожертвований).

Реализация программы строится на следующих принципах:

программно- целевого подхода, который предполагает единую систему планирования и своевременное внесение корректив в планы;

преемственности данной программы развития и программы развития образовательного учреждения, реализованных в 2008-2010 годах;

информационной компетентности участников образовательного процесса о происходящем в гимназии.

включения в решение задач программы всех субъектов образовательного пространства.

Управление программой:


Управление реализацией программы развития осуществляется администрацией Гимназией и советом учреждения. Корректировка программы осуществляется педагогическим советом Гимназии.

Миссия Гимназии: 

Каждому участнику образовательного процесса дать возможность сформировать и максимально реализовать ключевые компетенции, сделать осознанный выбор и нести за это ответственность.
Сроки и этапы реализации Программы развития: 

Программа рассчитана на 2011-2016 гг. 
Первый этап  2-ое полугодие 2011-2012 учебного года) – подготовительный: анализ существующей педагогической практики гимназии, обоснование инновационного ресурса развития и разработка его стратегии. 
Второй этап (1-е полугодие 2011-2012 гг – 2 полугодие 2014-2015гг) – основной: переход от отдельных инноваций в новых проектах к системным изменениям качества образования в гимназии в условиях сохранения и укрепления здоровья обучающихся. 
Третий этап (1 полугодие 2015-2016гг) - завершающий:  анализ,  систематизация  и  обобщение достигнутых результатов.

Исполнители программы: 
Участники образовательного процесса, органы самоуправления, предметные школьные методические объединения,  методический совет, социальные партнеры гимназии.

Ожидаемые результаты: 
Создание условий, обеспечивающих достижение обучающимися высокого уровня владения компетенциями и навыками, которые позволяют самостоятельно решать социально и личностно значимые проблемы ив различных сферах деятельности в условиях сохранения и укрепления физического и психологического здоровья.

Система организации исполнения:
Отчет о ходе реализации Программы развития ежегодно рассматривается предоставлением публичного отчета широкой общественности, педагогическим советом.

Основные механизмы реализации программы развития:

1.Создание подпрограмм развития гимназии в соответствии с задачами Программы, направленных на создание условий достижения целей Программы, ответственных за их выполнение и ожидаемые результаты.

2.Создание системы управления, диагностики и контроля реализации Программы развития с целью обеспечения условий для ее реализации по схеме:

Совет гимназии            методический совет                  ШМО


Попечительский совет            
    Классные  родительские комитеты

Школьное самоуправление «АИСТ»
         Классные коллективы


Реализация Программы проходит на базе без постоянного совершенствования ее концептуальной и методического основы, это живой процесс рождения новых идей и практических дел, результат взаимодействия науки и практики, совершенствование процесса образования в гимназии в соответствии с тенденциями развития образования в России и мире.

3.Информационно-аналитические данные  об образовательном учреждении

Гимназия №6 ориентирована на обучение и воспитание учащихся, а также развитие их физиологических, психологических, интеллектуальных способностей, образовательных потребностей, с учетом их возможностей, личностных склонностей, знанием ЗАР и ЗБР ребёнка. Это достигается  существующей в Гимназии адаптивной педагогической системой, благоприятными условиями для общеобразовательного, умственного, нравственного и  физического развития каждого учащегося. 
Государственное образовательное учреждение Гимназия № 6 муниципального образования город Тихорецк было основано в 1967 году. 

В настоящее время в 45 классах гимназии обучается 1242 учащихся. Образовательный процесс осуществляют 70 педагогических работников, 69% которых имеют высшую квалификационную категорию, их них:

Мельникова Нина Михайловна -звание «Заслуженный учитель России» Мельникова Нина Михайловна;

Демина Л. Н., Кудымова О. А. Пиотрович Л.Т. – звание «Заслуженный учитель Кубани;

званием «Почетный работник общего образования» награждены 9 педагогов Гимназии;

значок «Отличник народного образования» имеют 7 педагогов Гимназии;

Панченко Светлана Анатольевна (педагог-психолог гимназии) имеет ученую степень кандидата психологических наук. 

  6 педагогов гимназии: Сыркина Светлана Александровна, Панченко Светлана Анатольевна, Бабанова Наталья Леонидовна, Мезенцева  Наталья Евгеньевна,  Дубинкина  Ольга Григорьевна, Арабаджи Наталья Ивановна стали победителями конкурса «Лучшие  учителя  России» и получили гранд в размере 100 тысяч рублей.

  Ананьева Елена Анатольевна стала победителем конкурса «Лучшие  учителя  России» в 2010 году, Панченко Светлана Анатольевна – в 2011году и  получили гранд в размере  200 тысяч рублей в рамках ПНПО.

        С 2003 года гимназия работала по программе развития «Создание адаптивной модели школы», главная цель которой – это формирование компетентной, физически и духовно здоровой личности, способной к самоопределению в обществе через взаимодействие с субъектами внешней среды.

         С 2008 года реализовала программу развития  «Использование экономических и педагогических ресурсов для формирования жизненной и образовательной траекторий выпускника».

В течение всего периода Гимназия участвовала в инновационных проектах, направлениях:


В 2001 году гимназия была включена в федеральный эксперимент «Модернизация структуры и содержания общего образования». Цель его – повышение качества общего образования, создание условий для формирования здорового образа жизни обучающихся, обеспечение преемственности образовательных программ общего и профессионального образования.


В 2003-2004 учебном году – победа во всероссийском конкурсе инновационных проектов «Модель ученического школьного самоуправления».

         С 2004 года в Гимназии проводится эксперимент по предпрофильной  подготовке учащихся 9-х классов и  вступает в эксперимент по подготовке к апробации профильного обучения на старшей ступени общего образования.  Гимназия реализует профильное обучение с 2004 года. В старшей школе с 2005года  использует индивидуальные  учебные планы при профильном обучении, что позволяет реализовывать различные образовательные потребности обучающихся, их семей, работодателей, учреждений профессионального образования в общеобразовательных учреждениях различных видов. 

Внедряя в образовательный процесс индивидуальные учебные планы, мы учитывали «Концепцию модернизации Российского образования», которая мотивирована на индивидуализацию обучения в старшей школе и социализацию учеников.

        В 2005 году гимназия становится краевой экспериментальной площадкой  по темам: «Психологическое здоровье учащихся как основа благоприятного обучения»,  «Модель ученического  школьного самоуправления».

        Одним из результатов реализации программы развития стали участие и победа в конкурсе общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные программы в рамках приоритетного национального проекта «Образование» в 2006 году – получение гранта в 1 миллион рублей. 

         С 1 сентября 2006 года Гимназия в составе пилотных школ  перешла на  новую систему  оплаты труда. 

        С 1 ноября 2007 года  Гимназия перешла на самостоятельный бухгалтерский учет.

        В 2006 году в гимназии создан высший орган общественного управления – Совет гимназии, в состав которого вошли самые активные старшеклассники, педагоги и родители. 

В рамках ученического самоуправления  создан орган ученического управления «АИСТ».  Активно ведет свою деятельность Совет классных руководителей гимназии, разработаны локальные акты, регламентирующие его деятельность в рамках образовательного процесса.


В 2007 году Гимназия стала участницей проекта Фонда поддержки образования «Гимназический союз России».


В 2007 году Гимназия становится  региональным ресурсным центром по внедрению новых образовательных технологий. 

          В 2007 году становится победителем  краевого этапа конкурса «Лучшие школы России». 

           В 2008 году второй раз  становится победителем  конкурса на лучшее образовательное учреждение, внедряющее инновационные программы в рамках приоритетного национального проекта «Образование». 

           В 2009 году Гимназия стала краевой экспериментальной площадкой по теме «Апробация учебников по истории издательства «Вентана Граф» в 5-х и 10-х классах». 

          В 2010 году открыта муниципальная экспериментальная площадка по предпрофильной подготовке по теме:

«Создание образовательного пространства, способствующего самоопределению личности учащегося» 

и получила статус опорной школы по теме: 
 «Проектирование индивидуальной образовательной траектории учащихся в условиях профильного обучения».

         В 2010 году Гимназия участвует  в третьей Всероссийской педагогической ассамблеи «Достояние образования», результат:
-Награждены дипломом I степени Всероссийского конкурса «Управление современной школой» третьей Всероссийской педагогической ассамблеи «Достояние образования»  директор Е.Г.Посьмашная, зам. директора по УМР Е.А.Ананьева за работу по теме «Реализация модели адаптивной школы: от требований государственных образовательных стандартов к проектированию индивидуальной траектории развития каждого  ребенка»

 - Награждена дипломом I степени Всероссийского конкурса «Управление современной школой» третьей Всероссийской педагогической ассамблеи «Достояние образования»   педагог-психолог Панченко С.А. за работу «Школьное ученическое самоуправление – школа личностного и гражданского становлении учащихся».

         Педагоги Гимназии принимают активное участие в районных и краевых семинарах, «круглых столах» по методической работе. Как высокую оценку деятельности Гимназии мы рассматриваем проведение на её базе данных мероприятий. 

       В 2009-2010 учебном году были проведены районные семинары по темам:
"Патриотическое воспитание учащихся на основе изучения традиций казачества»; «Реализация современных образовательных технологий в образовательном пространстве Гимназии №6», «Организация профильного и предпрофильного обучения в Гимназии №6»,  «Воспитательный потенциал курса кубановедения», «Организация профильного обучения на основе индивидуально-учебных планов», «Нормативно-правовые акты, регламентирующие работу образовательных учреждений по соблюдению прав и гарантий детей и подростков».

24 марта 2010 года была проведена краевая научно-практическая конференция «Технология продуктивного образования как основа профессионально-личностного  самоопределения учащихся».

 5 мая 2010 года краевой мастер-класс для представителей  управления образования г. Новороссийска «Составление  расписания для межклассных групп на основе индивидуально-учебных планов».  Мероприятия были проведены на высоком профессиональном уровне и получили высокую оценку коллег из других школ, управления образования и представителей  Армавирского филиала ККИДППО.

«Круглый стол», организованный управлением молодёжной политики администрации  муниципального образования Тихорецкий район «Методика формирования установок толерантного сознания у представителей подростков и молодёжи Тихорецкого района».

5 педагогов успешно выступили с обобщением опыта работы на фестивале «Педагогического мастерства» и опыт их работы занесен в муниципальный банк передового педагогического опыта.

Педагоги Гимназии участвовали в краевых семинарах, конференциях, их работы были напечатаны в методических сборниках

    В учебном плане находит свое отражение деятельность, направленная на совершенствование структуры управления  и развития Гимназии,  реализацию предпрофильной подготовки и профильного обучения.

   Предлагаемый учебный план призван реализовать в процессе обучения следующие позиции:

- обеспечить формирование у обучающихся целостной картины мира, общей культуры на основе приобретенных знаний не ниже государственного стандарта и на уровне требований предъявляемых  к абитуриентам при поступлении в ВУЗ;

- отразить в процессе обучения концепцию гуманизации и демократизации образовательного процесс за счет предоставления обучающимся возможности широкого выбора профиля и специализации, увеличения числа курсов гимназического компонента и развивающих курсов по выбору;

- обеспечить приоритетное положение в учебном процессе гуманитарных дисциплин;

- обеспечить развивающую общекультурную функцию обучения;

- содействовать осознанному выбору обучающимися дополнительного образования по интересующим их предметам;

- обеспечить формирование навыков самообразования, навыков научно-исследовательского труда;

- формирование потребности личности в совершенствовании, обеспечивающее выпускникам успешное поступление  и продолжение обучения в вузах;

- обеспечить развитие интеллектуальных и творческих способностей обучающихся в соответствии с их возможностями.

Система образования Гимназии № 6 включает в себя три ступени, соответствующие основным этапам развития учащихся:

I ступень – начальное общее образование (срок обучения  4 года);

II ступень – основное общее образование (срок обучения 5 лет);

III ступень – среднее (полное) общее образование (срок обучения 2 года).

Гимназия № 6  работает в режиме 5-дневной рабочей недели в 1-4 классах,  6-дневной рабочей недели - в 5-11-х классах. 

Предпрофильная  подготовка  в  9-х классах осуществляется в режиме шестидневной учебной  недели.

Учебный план ориентирован на 33 учебных недели для 1-х классов, 34 учебных недели для 2-11 классов - по решению педагогического совета (протокол № 1 от 28 августа 2010 года).

Продолжительность урока для первоклассников - 35 минут, продолжительность урока  для учащихся 2-11 классов -  40  минут.

    Учебные занятия для учащихся 1а,б,в,г,д,  4а,б,в,г,  5а,б,в,г, 8а,б,в,г, 9а,б,в,г,д,  10а,б, 11а,б,в проводить в I  смену, для учащихся 2а,б,в,г,д, 3а,б,в,г,д,  6а,б,в,г,  7а,б,в,г,  классов - во II смену.

      Для реализации индивидуальных запросов учащихся, наиболее полного раскрытия их творческого потенциала при проведении занятий по информатике (8-11 классы), иностранному языку (2-11 классы), технологии (5-8 классы), физической культуре (10-11 классы) предусмотрено деление классов при наполняемости  25 человек  на 2 группы.

      Максимальный объем учебной нагрузки в параллелях не превышает допустимых санитарными правилами норм, рассчитанных:

- на пятидневную учебную неделю:  

в 1 классе  – 20 часов;

во 2-4 классах-22 часа.

-шестидневную учебную неделю:  

5 классы     – 31 час

6 классы     – 32 часа

7 классы     – 34 часа

8 -  9 классы – 35 часов

10 - 11 классы – 36 часов.

        В Гимназии в 2010-2011 учебном году  открыты гимназические классы : 5а,в,г, 6а,б,в, 7а,б,г, 8а,в, 9а,в,д 10а,б, 11а,б.

        Профиль гимназических классов - гуманитарный .

       Дополнительную (углублённую) подготовку обеспечивают следующие предметы: 

	Класс
	Наименование предмета

	5а,в,г


	Русский язык

	
	Иностранный язык

	
	Обществознание

	6а,б,в
	Русский язык

	
	Иностранный язык

	7а
	Русский язык

	
	История

	7б,г


	Русский язык

	
	Обществознание

	8а,в
	Русский язык

	
	Обществознание

	
	География

	9а,в,д
	Русский язык

	
	География

	
	Обществознание


    В гимназических 10а,б, 11а,б классах гуманитарная составляющая распределена на изучение следующих учебных предметов:

	Класс
	Наименование предмета

	10а,б
	Русский язык

	
	Обществознание

	
	История

	
	География

	11а,б
	Русский язык

	
	Обществознание

	
	История

	
	Английский язык


           Вариативная часть гимназических классов в основном отражает  содержание гимназического компонента образования, который представлен  предметами: русский язык, иностранный язык. Обществознание, география.

           Профильное обучение является составной частью гимназического образования  и  отражено в вариативной части учебного плана.

           Организация профильного обучения ставит такие задачи, как:

· создание условий для существенной дифференциации содержания обучения старшеклассников с широкими и гибкими возможностями построения школьниками индивидуальных образовательных программ;

· способствование установлению равного доступа к полноценному образованию всем обучающимся в соответствии с их способностями, индивидуальными склонностями и потребностями.

Гимназия  № 6 реализует профильное обучение с 2004 года.

Внедряя в образовательный процесс индивидуальные учебные планы, мы учитывали «Концепцию модернизации Российского образования», которая мотивирована на индивидуализацию обучения в старшей школе и социализацию учеников.

Использование индивидуального учебного плана при профильном обучении позволяет реализовывать различные образовательные потребности обучающихся, их семей, работодателей, учреждений профессионального образования в общеобразовательных учреждениях различных видов. 

Под индивидуальным учебным планом (ИУП) понимается совокупность учебных предметов (курсов), выбранных для освоения обучающимся из  учебного  плана общеобразовательного учреждения, составленного на основе  федерального Базисного учебного плана. За время реализации профильного обучения в гимназии прошёл эксперимент от создания 3-х профильных классов в 2004 году до вариативности в 16 вариантов ИУП с 2006 года. Всё зависело от мотивированности учащихся к выбору дальнейшего пути обучения и индивидуальных особенностей учащихся.

В настоящее время учащиеся 10-х и 11-х классов Гимназии обучаются по ИУП, которые самостоятельно формировали для себя.  Немалое количество обучающихся имеют совпадающие ИУП,  что связано с поступлением в ВУЗы определённой направленности. Модель общеобразовательного учреждения с профильным обучением на основе ИУП на старшей ступени предусматривает возможность разнообразных комбинаций учебных предметов, что и будет обеспечивать гибкую систему профильного обучения.

 Эта система включает все типы учебных предметов: общеобразовательные, профильные и элективные. Базовые учебные предметы являются обязательными для всех учащихся во всех профилях обучения. Профильные общеобразовательные предметы – предметы повышенного уровня, определяющие направленность каждого конкретного профиля обучения. Профильные предметы являются обязательными для учащихся, выбравших данный профиль обучения

Переход обучающихся к профильному обучению (10 - 11 класс) сопряжен с выбором гуманитарных   профилей образования, в которых существует углубление и расширение предметной области, а также выделен  набор приоритетных  курсов.

Для 10-х классов:

-русский язык, история;

-русский язык, обществознание;

-русский язык, география.

Для 11-х классов:

- русский язык и английский язык;

-русский язык и физика;

- русский язык и история;

-русский язык и обществознание.

Кроме профильных предметов каждый вариант ИУП имеет набор элективных учебных предметов, таких как основы редактирования, решение математических задач, массовая культура, функциональная стилистика, социология, ОПК, правоведение, информационные технологии, исследование информационных моделей, химический практикум, решение физических задач. Элективные учебные предметы удовлетворяют запросы учащихся не только гуманитарной направленности, но и естественнонаучной. 

     В организации профильного обучения условно можно  выделить три этапа:

1. 5 - 7 классы;

2.8 - 9 классы;

3.10 - 11 классы.

На первом пропедевтическом  этапе (5 - 7 классы)  вводятся часы  развития         На втором этапе (8-9 классы) реализуется предпрофильная подготовка.

На третьем этапе (10 – 11 классы) осуществляется профильное обучение в форме организации обучения в профильных классах и группах на основе ИУП.

Пропедевтическая и предпрофильная подготовка являются в значительной мере ориентационными, и направлены на информирование учащихся, самоопределение личности. Обучающиеся осознают степень своего интереса к профильным предметам,  оценивают возможность овладения ими, формируют жизненные планы для более осознанного выбора профиля обучения в старшей школе.

В учебном плане сохраняется номенклатура обязательных образовательных областей и образовательных компонентов, сохраняется базисное количество часов на обязательные образовательные области (в целом и на каждую в отдельности).

Реализация учебного плана в Гимназии отслеживается по следующей системе:

1. Периодичная промежуточная аттестация обучающихся (3-9 классы – IV четверти, 10-11 классы – II полугодия).

2. Контрольные срезы по предметам (один – два раза в полугодие).

3. Промежуточная аттестация для учащихся 3-8, 10 классов.

4. Отчёты учителей-предметников о прохождении рабочих программ.

  В 9-х  классах вводится индивидуальная зачетная книжка личных достижений гимназиста (Портфолио), которая учитывает  различные достижения в обучении, в исполнении учебных проектов, написании рефератов, творческих работ, высокие результаты на различных конкурсах и олимпиадах.

4. Анализ результатов реализации программы развития 2008-2010гг

За  время  реализации  предыдущей  Программы  развития  не  только  не  потеряли значения, но и существенно повысили свою значимость такие условия как: 
•  необходимость для современной России высокого уровня образования, адекватного мировому,  в  чем  заинтересованы   представители  разных  слоев  российского социума;     

•  ориентация  государственной  образовательной  политики  на  дальнейшее совершенствование и модернизацию российской образовательной системы; 

•  неадекватный  современным  условиям  уровень  оплаты  педагогического  труда,  не соответствующий запросам школы приток в нее молодежи и как следствие этого - высокий средний возраст педагогов; 

•  явно  стабилизирующаяся  тенденция  к  активному  сотрудничеству  с  семьями гимназистов,  готовыми  влиять  на  содержание  и  организационные  формы образовательного  процесса  при  сохранении  ведущей  роли  педагогического коллектива в этом процессе. 

     Кроме  того,  в  последнее  время  активно  протекают  новые  процессы, вызывающие к жизни обновление таких условий, как 

•  рост престижности хорошего образования;  

•  обновление содержания образования и начало работы по практическому внедрению образовательных стандартов нового поколения; 

•  использование  накопленного  в  последние  годы  педагогической  практикой  опыта организационно-педагогических  и  содержательных  преобразований,  расширение запаса  теоретических  знаний  у  значительной  части  практикующих  педагогов, освоение ими новых педагогических технологий; 

•  обретение  средними  учебными  заведениями  статуса  юридического  лица  и,  как следствие,  переход  на  нормативное  финансирование,  освоение  новых  схем механизмов хозяйствования и т.д. В  гимназии  усилиями  педагогического  коллектива  созданы  и  поддерживаются  относительно  благоприятные условия  для организации современного процесса обучения и развития: 

•  сохранилось деление классов на группы; 

•  гимназия практически полностью укомплектована квалифицированными кадрами; в гимназии  среди  педагогических  работников 69%   учителей  имеют  высшую квалификационную  категорию;   средний  возраст  педагогов – 40лет; 1  педагог имеют ученую степень кандидата наук, 9 - «Отличник народного просвещения», 7 – «Почетный  работник  общего  образования  Российской  Федерации»; 3 - «Заслуженный учитель Кубани»; 1- «Заслуженный учитель России»; 7 победителей ПНПО. 

Работа  научно-методического  и  административного  советов,  а  также  творческих групп, всего педагогического коллектива привела к единому пониманию гимназического образования  как  универсального  в  своей  основе,  т.е.  языкового  по  сути,  позволяющего ученику  овладеть  способами  интеллектуальной  деятельности,  способного  к  быстрой профилизации,  адаптации  к  дальнейшей  жизни  в  быстро  меняющихся  социально-экономических  условиях  современной  жизни.   В  настоящее  время  педагогический коллектив гимназии работает над  гуманитаризацией образования, что требует: 

•  направленности  содержания,  организации  и  технологий  обучения  на общекультурное развитие личности; 

•  компетентностного подхода к формированию знаний, умений, навыков; 

•  расширения  и  углубления  программ  традиционных  обязательных  предметов: русского  языка,  истории,  обществознания, географии, английского  языка,  их  логического продолжения  в  индивидуальном  компоненте  учебного  плана  обучающихся  на 3 ступени; 

•  углубленного изучения иностранных языков на 2 ступени и профильного на 3 – английского  и  второго  языка  по  выбору –  французского  или  немецкого  с 5-го класса. Мы  говорим  о  профильном  изучении  английского  языка  на III  ступени, рассматривая  язык  как  сопровождение  будущей  профессиональной  деятельности. Это – социальный заказ. 

     Гимназия  является  опорной  площадкой  по  теме «Проектирование индивидуальной образовательной траектории учащихся в условиях профильного обучения». Осознается  необходимость  решения  проблемы  формирования  содержания гимназического (универсального)  инварианта,  поиск  возможностей (содержательных, организационных,  кадровых)  совмещения  его  с  предметной  профилизацией  в  старшей школе. Оправдала  себя  система  организации  научно-методической  работы  через предметные школьные методические объединения и творческие группы учителей. Функционирует стабильная по кадровому составу, своему определенному месту в педагогическом коллективе психологическая служба. 

             Психологическое обеспечение функционирования гимназии включает в себя: 

•  оптимизацию и контроль адаптационного процесса в первых и  пятых классах; 

•  отслеживание процесса развития обучающихся; 

•  профессиональное консультирование обучающихся, педагогов и родителей; 

•  обеспечение исследовательской работы обучающихся. 

  Ведется  работа  по  учету  физических  данных  обучающихся  при  их  обучении (мониторинг состояния здоровья).  

Значительная  часть  учителей  гимназии  осознает  на  новом  этапе  развития необходимость  переосмысления  своего  теоретического  багажа,  технологического арсенала;  уходит  в  прошлое «педагогический  нигилизм»,  недоверие  к  результатам развития  отраслевой  науки,  коллег  аналогичных  образовательных  учреждений: 80 % педагогов  прошли  подготовку  по – ИКТ-технологиям, все  педагоги  своевременно  проходят курсовую переподготовку. Созданы и прошли апробацию программы элективных предметов. Накоплен  определенный  опыт  в  построении  учебного  плана  таким  образом, чтобы  ученик  имел  возможность,  в  определенных  рамках,  принимать  участие  в дозировании  своей  учебной  нагрузки  по  некоторым  учебным  предметам.  С 2004- учебного  года  реализуется   модель  организации  учебного  процесса  в 10-11классах  на 

основе индивидуальных образовательных траекторий (ИУП). 

В гимназии сложилась определенная система организации воспитательной работы, основанная  на  выездных  педагогических  мероприятиях (экскурсии  и  поездки  в  другие города,  экспедиции,  туристические  слёты,  фестиваль  творчества,  научно-практические конференции т.п.); 

традиционных  праздниках,  в  которых  взаимодействуют  и  сотрудничают педагогический  и  ученический  коллективы (День  знаний,  День  учителя,  Посвящение  в гимназисты, Последний звонок, выпускной бал; 

систематической деятельности объединений учащихся (Научного общества, газеты «АИСТ», театральной студии «Дебют», спортивных секций, туристического клуба и др.). 

Для определения направлений инновационной деятельности в гимназии регулярно проводятся общественные дискуссии о том, какое образование нужно в XXI веке, чему и как  учить  детей.  В  этих  дискуссиях  участвуют  педагоги,  но  и  представители  Совета старшеклассников,  родители,  Совет  гимназии,  Управление  образования.  В  процессе обсуждения определились основные приоритеты развития гимназии: 

•  повышение качества обучения; 

•  развитие ключевых компетенций; 

•  социализация  обучающихся:  коммуникабельность,  навыки  общения  со сверстниками и взрослыми, инициативность, развивать  умение работать в команде, приобретать лидерские навыки, формировать умение формулировать, обосновывать и отстаивать своё мнение, разрабатывать проекты и реализовывать их; 

•  мотивировать  самоопределение  гимназистов:  познание  самого  себя,  выбор жизненного пути на основе интересов, склонностей и проявившихся способностей
5.Концепция и миссия развития МАОУ Гимназии № 6 г. Тихорецка 
на 2011-2016 годы.


Данная программа является внутренним нормативным документом, определяющим теоретическое методическое обоснование развития гимназии как экспериментального образовательного учреждения, а также конкретный план мероприятий по достижению целей и задач развития комплекса. Концепция развития Гимназии № 6 определяет приоритетные направления развития учебного заведения и позволяет наметить стратегические ориентиры («зоны прорыва») совершенствования работы всех звеньев учебно- воспитательного комплекса на перспективу. Концепция выражает видение реальных возможностей повышения эффективности педагогического процесса на основе воплощения в специфические условия гимназии продуктивных инновационных идей современных наук об образовании. Концепция создает также необходимые предпосылки для перспективного планирования и программирования конкретных управленческих и учебно- воспитательных мероприятий, их координации на основе общей стратегической линии развития гимназии, осмысления приоритетов в финансировании соответствующих блоков разрабатываемых управленческих программ и в поиске необходимых источников дополнительных инвестиций.


Концепция – документ открытый. Она не является жестким нормативным документом, требующим строго обязательного выполнения определенных им программ и мероприятий. Реализации концепции зависит от реальных финансовых возможностей гимназии, материально- технического, кадрового, научно- методического и информационного обеспечения проводимых инновационных акций. Это предоставляет руководству гимназии и педагогическому коллективу определенную свободу маневра, простор для самостоятельного творчества. В случае необходимости в концепцию могут быть внесены аргументированные коррективы.


Концепция позволяет руководителю гимназии учителям, родителям, учащимся, организациям (спонсорам) более четко осознавать свои специфические функции в решении общей и главной задачи – повышения эффективности обучения, воспитания и развития учащихся, с учетом сохранения их здоровья, в условиях непрерывного, направленного на достижение высоких результатов, образования.


Концепция составлена с учетом особенностей гимназии как учреждения повышенного статуса и как учебно- воспитательного комплекса.

Принципы разработки концепции


Концепция развития гимназии разработана в соответствии со следующими принципами:

концепция отражает основные направления развития образования, в соответствии с государственной политикой России в области образования, отраженной в документах Министерства образования РФ, в соответствии с Законом «Об образовании» Российской Федерации, государственными стандартами изучения соответствующих учебных предметов, региональными способностями развития образования в Краснодарском крае;

концепция охватывает все аспекты совершенствования образовательной деятельности гимназии: учебно- воспитательный, научно- методический, воспитательный;

концепция отражает целостность, единство и преемственность педагогического процесса на всех ступенях (дошкольное образование, начальное образование, основное и среднее профильное образование), ориентирована на гармонизацию общеобразовательной и профильной подготовки учащихся, закладывает основы совершенствования профориентационной работы и последующей профессиональной адаптации выпускников гимназии в высших учебных заведениях;

концепция учитывает особенности социальной среды, в которой функционирует гимназия и с которой он активно взаимодействует, образовательные запросы учащихся и родителей;

концепция направлена на создание привлекательного и по- своему неповторимого имиджа гимназии, позволяющего учесть реальные, динамические желания всех участников процесса, прямо или косвенно влияющих на его конечные результаты;

концепция исходит из предложения о том, что учащийся является полноценным субъектом учебно- воспитательного процесса, он не только готовиться к будущей жизни, к наиболее полной самореализации своих способностей, он уже живет в том микросоциуме, которым является гимназия; поэтому главная задача педагогического коллектива состоит не только в совершенствовании собственного образовательного процесса, но прежде всего – в организации полноценной, продуманной в деталях жизнедеятельности своих воспитанников;

концепция предоставляет такой подход ко всей системе образовательно- воспитательной деятельности, когда индивидуальные образовательные запросы, мотивы и интересы, способности каждого учащегося должны предоставлять содержание и характер педагогической деятельности учителей; это означает, что, наряду с реализацией инвариантной, обязательной для всех учащихся частью учебных программ в соответствии с действующими стандартами, должны повседневно решаться вопросы дифференциации учебной деятельности, адаптации целей, содержания, методов, средств и организационных форм обучения к познавательным запросам и возможностям учащихся;

концепция исходит из того, что управление лицеем во всех его аспектах должно не навязываться «сверху» на основе тех или иных нормативов, а отражать реальные запросы соответствующих подразделений учебно- воспитательного комплекса: методических объединений, родительских комитетов, органов самоуправления учащихся, информационных служб, вспомогательных подразделений и т.д.; поэтому управленческие решения должны быть основаны на результатах непрерывного мониторинга деятельности этих подразделений и служб, придания им должной самостоятельности в решении повседневных и перспективных задач; именно в этом состоит реализация идеи демократизации в управлении гимназией;

концепция отражает специфику работы гимназии как инновационно, экспериментального учебного заведения; в связи с этим она предполагает систематическое проведение в гимназии начуно- исследовательской, методической и опытно- экспериментальной работы по приоритетным направлениям повышения качества подготовки учащихся.


Совершенствование работы гимназии возможно лишь на основе систематического изучения состояния деятельности всех ее подразделений и служб. Такое изучение должно носить мониторинговый характер и проводится в двух основных направлениях:

констатирующий мониторинг, позволяющий систематически видеть и оценивать реальную картину состояния педагогического процесса, достижения и недостатки в работе всех структурных блоков гимназии;

прогностический мониторинг, ориентированный на прослеживание намечающихся тенденций в работе соответствующих подразделений; обусловленных возникновением новых объективных факторов и условий учебного заведения, с другой.

Мониторинг образовательного процесса есть комплексное информационное средство, обеспечивающее системное наблюдение за качеством и эффективностью педагогического процесса, способствующее саморазвитию всех его субъектов и системы в целом.

Весь массив информации, полученный в ходе исследований в соответствии с программой мониторинга, должен быть определенным образом структурирован. Таким образом, вокруг каждого субъекта педагогического процесса (детей, их родителей, педагогов и воспитателей, управленцев) формируется поле источника информации. Управленец – потребитель информации в своем информационном поле – удерживает данные, полученные от медиков, социальных педагогов, психологов и воспитателей, учеников и воспитанников, выпускников и их родителей, преподавателей вузов, где обучаются выпускники гимназии, заведующих кафедрами и ректоров этих вузов, городского и краевого управления образования, а также данные изучения общественного мнения.

Учитель и воспитатель как потребители информации удерживают в своем информационном поле данные, полученные от медиков, психологов, социальных педагогов, других учителей и воспитателей, классных руководителей, детей и их родителей, педагогов дополнительного образования, выпускников, работников вузов, специалистов городского методического центра, ИПК и ППК, управления.

Информационное поле родителя как потребителя информации формируется из потоков данных, полученных собственных детей и их друзей, классных руководителей и учителей, воспитателей, других родителей, врачей, психологов, социальных педагогов, педагогов дополнительного образования, управленцев, средств массовой информации.

Наконец, информированное поле ученика, выступающего в качестве потребителя информации, формируется из сведений, полученных им от других детей и родителей, воспитателей и психологов, врачей, педагогов дополнительного образования, управленцев, учителей и классных руководителей.

Таким образом, взаимодействуя в едином информационном пространстве, все субъекты образовательного процесса выполняют миссию гимназии как образовательного учреждения МАОУ Гимназии № 6 г.Тихорецка, с соответствие с целями Программы развития на 2011-2016 годы, является предоставление максимально широкого поля возможностей наибольшему числу учащихся, ориентированных на высокий уровень образования и воспитания. Основным условием успешности развития гимназии является сочетание высокого педагогического профессионализма учителей и внутренней образовательной мотивации школьников.

6.  Концептуальные идеи Программы развития.

Становление  информационного  общества  приводит  к  росту  значимости информации и знания, оно выдвигает образование в число главных приоритетов жизни и развития  общества.  Растет  число  людей,  стремящихся  получить  повышенный образовательный ценз. В данной ситуации роль школы в жизни общества возрастает. Она может и должна выйти за рамки унитарной парадигмы, ориентированной на механическое 

усвоение  знаний,  умений,  навыков.  Появилась  вариативная  развивающая,  смысловая система  обучения,    направленная  на  формирование  человека,  способного  осуществить преобразование мира, умеющего творить, созидать, проявлять свою индивидуальность. В соответствии  с  этими  ценностными  установками  гимназия  строит  методологию  своего участия в этом процессе.                              

Миссия гимназии.

Создание  модели  образовательной  среды,  предоставляющей  каждому  участнику образовательного  процесса  возможность  сформировать  и  максимально  реализовать ключевые  компетенции,  сделать  осознанный  выбор  и  нести  за  это  ответственность,  что предполагает 

•  активное участие в процессе формирования интеллектуального потенциала страны, становления и развития высших потребностей личности и ее гражданского и духовного возрождения;  

•  выявление наиболее способных и одаренных детей; создание условий для развития индивидуальных способностей каждого ребенка на основе гимназического образования; формирование потребностей к самообразованию и саморазвитию;  

•  подготовка учащихся к получению высшего образования, к творческому труду в различных сферах научной и практической деятельности;  

•  реализация идеи общего, интеллектуального, нравственного развития личности средствами гуманитаризации содержания гимназического образования;  

•  развитие индивидуальных интересов, склонностей образовательных и духовных потребностей учащихся, развитие личности ребенка;  

•  обеспечение международных требований к построению программ для детей с высокими интеллектуальными способностями.

 Модель выпускника гимназии.

Выпускник  гимназии -  интеллектуально  развитая  личность,  владеющая  навыками поискового  мышления,  готовая  к  активной,  инициативной  деятельности,  с  высоко сформированной  конкурентоспособностью на  рынке  труда  за  счет  развития  личностной, эмоциональной  устойчивости,  позиционированная  на  достижение  успеха,  а  также психологически готовая к восприятию неуспеха. 

Цель  деятельности  гимназии:  формирование  и  развитие  образовательного пространства  гимназии  как  системы  условий  становления  и  развития  личности обучающегося, формирование гражданской позиции гимназиста как субъекта собственной активной творческой деятельности.       

  В  гимназии  новое  образовательное  пространство  объединяет  новое  содержание образования, новые технологии обучения, воспитания и развития, постепенно сдвигая все компоненты с культурологического на антропоцентрический, ведя ребенка к осознанной необходимости  иметь  универсальные  знания,  то  есть  к  универсальности  в  пределах выбранной  профессии.  Она  обеспечивает  кроме  знаний,  умений  и  навыков  развитие интеллектуальных  способностей  учащихся,  вывод  каждого  школьника  на  воспитание культуры  творческого  мышления,  способствует  активной  реализации  склонностей  и способностей выпускников гимназии в разнообразных сферах человеческой деятельности.  Все  это  требует  организации  нового образовательного  пространства  как  педагогической технологии.  Это  созданная  педагогическим  коллективом,  учащимися,  родителями атмосфера творческой деятельности в ходе организованного по-новому учебного процесса и  системы  дополнительного  образования,  в  результате  чего  у школьников формируется культура существования в школе, социуме, обществе.     

Цель  образования -  приобретение  универсальных (системных,  межпредметных, интегрированных,  системообразующих)  знаний  о  мире,  человеке  и  человеческом обществе, т.е. овладение ученическими компетенциями.    Цель  развития  личности -  развитие  творческой  индивидуальности  личности учащихся  на  основе  формирования  знаний,  умений  и  навыков  об  окружающем  мире  и человеческом обществе, сконцентрированных в универсальных знаниях. Сверхзадача  формирования  и  развития  нового  образовательного  пространства - создание  условий  для  развития  и  воспитания  творческого  мышления  и  творческой индивидуальности  личности  учащихся,  способных  к  повышенному  уровню  обучения.

 Формирующееся  новое  образовательное  пространство,  главная  задача  которого - развитие  познавательной,  нравственной  и  эмоциональной  сферы  обеспечивает  решение четырех задач: 

•  учит школьников учиться не на всю жизнь, а  через всю жизнь;  

•  способствует формированию ученических компетенций;  

•  развивает нравственную, эмоциональную сферу личности;  

•  учит  творчески  подходить  к  решению  любой  проблемы,  в  любом  виде деятельности.  

Особенностью нового образовательного пространства является создание особого фона интеллектуально-нравственной  атмосферы  гимназии  и  формирование  личности школьника  в  условиях  этой  атмосферы.  Оказание  помощи  ученику  в  самореализации, 

самоактуализации,  развивая  все  лучшее,  что  заложено  в  личности,  нейтрализуя негативные качества, помогая личности сделать себя ценной для общества.  

В  содержание  образования  включаются  элементы  научной  организации умственного  труда,  знания  научных  методов  исследований  по  каждой  дисциплине, навыки  самостоятельного  приобретения  знаний,  выработка  соответствующих  знаний  и умений  по  выполнению  творческих  самостоятельных  работ.  Управление  учебным процессом - не столько управление формированием  знаний и умений учащихся, сколько управление  развитием познавательной  творческой  деятельности и  культуры  творческого мышления и на основе их воспитание творческой индивидуальности личности. В  основу  развития  нового  содержания  образования  в  гимназии  положены следующие основные педагогические принципы:  

•  научности,  который  постепенно  переводит  учебный  процесс  на  обучение  с использованием исследовательских методов;  

•  целостности  качественно  нового  учебного  процесса  как  совокупности содержательного,  организационного,  методического  и  управленческого компонентов с ориентацией на личностную траекторию образования;  

•  создания  всесторонних  условий  для  развития  творческого мышления  учащихся  с учетом  зоны  их  ближайшего  и  среднего  развития  и  объективных  возможностей учащихся в познавательной деятельности.  

В  ходе  работы  гимназии  по  совершенствованию  учебно-воспитательного  процесса, диагностики  и  анализа  всех  направлений  функционирования  образовательного учреждения  педагогический  коллектив  разработал  систему,  в  центре  которой гуманистический,  личностно  ориентированный  подход  к  обучению,  развитию  и воспитанию учащихся. Мы  рассматриваем  гимназическое  образование  как  интегративное,  заложенное  в базисном  плане  общего  среднего  образования  на  повышенном  уровне  сложности, находящее  своё  выражение  в  изучении  предметов  на  профильном  и  базовом  уровнях,  а также в выборе элективных предметов.  Гимназическое образование формирует широкий универсальный,  а  также  гуманитарный  потенциал,  навыки  и  умения  интеллектуального труда,  методы  получения  и  использования  информации  в  процессе  самостоятельной работы,  высокий  уровень  общей  культуры  личности,  ее  социальной  ориентированности, высокой степени социализации.       

Гимназия  работает  над  построением  новой  модели  образовательного  процесса, которая предполагает функционирование в режиме развития: ученик учится сам, в своей собственной  деятельности,  а  учитель  помимо  информативной  функции  выполняет рефлексивное  управление,  осуществляя  мотивацию,  организацию,  координацию, консультирование, контроль и коррекцию деятельности  гимназиста.  Это реализуется на основе  введения  в  УВП  современных  методик,  инновационных  технологий  обучения, воспитания и диагностики уровня усвоения знаний, умений и навыков, функционирования гимназии в режиме интенсивного развития.    

Дифференцированный, личностно ориентированный подход реализуется не только в образовании, но и в создании для учащихся ситуации выбора направления в обучении - не только профиля, а также индивидуальной траектории обучения для каждого учащегося. 
Работа  гимназии  строится  с  привлечением  интеллектуального  потенциала  вузов, создаются все условия для максимального раскрытия творческого потенциала учителя. 
Исходя из задач, поставленных перед современным образованием, опираясь на идеи гуманистической педагогики, миссию учреждения, педагогический коллектив разработал ступенчатую модель выпускника, повторяющую структурные компоненты гимназии. Создавая прогностическую модель, педагогический коллектив выделил 4 основные  направления развития ребёнка: интеллектуально- познавательное; коммуникативно - творческое; духовно- нравственное; физическое.

В каждом из направлений и этапов развития ребенка сформулированы не только параметры модели выпускника, но и определены критерии, по которым происходит измерение результативности названного параметра. 

	Направления развития
	Модель выпускника гимназии
	Модель выпускника прогимназии
	Модель выпускника групп дошкольного образования

	Интеллектуально познавательное развитие
 
	ПАРАМЕТР

	
	Стремление к непрерывному самообразованию в течение всей жизни. 
	Проявление активности в познавательной деятельности.
	Стремление к активной познавательной деятельности. 

	
	КРИТЕРИИ ПАРАМЕТРА

	
	Поступление после окончания гимназии в ВУЗ.
	Результаты промежуточной аттестации выпускников прогимназии.
	Результаты обследования медико- психолого- педагогической комиссией при поступлении в 1 класс.

	
	ПАРАМЕТР

	
	Функциональная грамотность.

 
	Навыки функциональной грамотности.

 
	Владение базовыми знаниями.

 

	
	КРИТЕРИИ ПАРАМЕТРА

	
	Умение работать с любой информацией, выраженной в разных знаковых системах.
	Навык работы с  информацией,выражен-ой в некоторых знаковых системах.
	Стандарты дошкольного образования.

 

	
	ПАРАМЕТР

	
	Рефлексивные умения.

 

 

 
	Навыки самостоятельной оценки собственных поступков и поступков окружающих.

 

 

 
	Стремление самостоятельно оценивать собственные поступки и поступки окружающих.

 

	 
	КРИТЕРИИ ПАРАМЕТРА

	
	Стремление в устной, письменной, диалогической или монологической форме выразить своё отношение к происходящим событиям, явлениям, поступкам.
	Умение построить небольшое (3-4 предложения) монологическое высказывание с оценкой своих поступков и поступков окружающих.

 
	Умение поддержать диалог о  своих поступках и поступках окружающих.

	Коммуникативно- творческое развитие
	ПАРАМЕТР

	
	Коммуникативные умения.

 
	Навыки культуры общения, знаниями основ норм поведения.
	Владение основами норм поведения.

 

	
	КРИТЕРИИ ПАРАМЕТРА

	
	Приятие норм и правил общения, терпимость в 

отношениях с людьми, 

ответственность и 

обязательность, признание и 

уважением права всякой 

личности на самостоятельность и 

независимость.
	Знает  нормы и правила общения, стремиться к их применению в окружающей действительности.
	Умеет себя правильно (в соответствии с нормами поведения) вести в общении не только со  старшими, но и с детьми.

	
	ПАРАМЕТР

	
	 Креативность. 
	Навыки  креативности.

 

 

 

 

 
	Сформированы основы креативности.

 

	 
	КРИТЕРИИ ПАРАМЕТРА

	
	Творческое преображение окружающей действительности, потребность самостоятельно создавать новое, получать удовлетворение от творческого процесса.
	Творческое восприятие окружающей действительности, стремление самостоятельно

создавать новое.
	Умеет видеть прекрасное в окружающей действительности, может на основе образца создавать новое.

	Духовно- нравственное развитие
 
	ПАРАМЕТР

	
	Способность  к осознанному самоопределению на основе гуманистических установок.
	На основе гуманистических установок сформированность навыков самовоспитания, саморазвития.
	Сформированность основ самовоспитания, саморазвития.

	
	КРИТЕРИИ ПАРАМЕТРА

	
	Умение самостоятельно совершить выбор жизненного пути.
	Умение самостоятельно принимать  решения, совершать поступки, делать выводы.

 
	Знание «что такое хорошо и что такое плохо».

	Физическое развитие
	ПАРАМЕТР

	
	Стремление к здоровому образу жизни.
	 Сформированность навыков  здорового образа жизни.
	Сформированность основ здорового образа жизни.

	
	КРИТЕРИИ ПАРАМЕТРА

	
	Осознанный отказ от курения, алкоголя, наркотиков; стремление к постоянному физическому совершенствованию.
	Начальные знания о том,  какой вред наносят организму курение, алкоголь, наркотики; стремление участвовать в спортивных играх, соревнованиях.
	Навыки пользования гигиеническими средствами;  стремление участвовать в спортивных играх.


Наличие в гимназии основного целезадающего  документа – прогностической модели выпускника – позволило существенно повысить аргументированность решения самых разнообразных вопросов и прежде всего вопросов преемственности.

7. Основные подпрограммы в рамках   программы развития гимназии.

 В  соответствии  с  основными  задачами   развития  гимназии  Программой предусмотрена реализация взаимосвязанных подпрограмм.   Принимая  во  внимание  миссию  гимназии –  создание  модели  образовательной среды,  предоставляющей  каждому  участнику  образовательного  процесса  возможность сформировать  и  максимально  реализовать  ключевые  компетенции,  делать  осознанный выбор  и  нести  за  него  ответственность, мы  сформулировали  концептуальные  идеи развития  гимназии,  выделив  определённые «ключевые  проекты».  В  них  сосредоточены достигнутые  результаты  и  потенциал  дальнейшего  развития.  Исходя  из  этого  мы сформулировали основные направления «ключевых» подпрограмм.   
Подпрограмма «Ителлект» позволит реализовать модель выпускника  гимназии XXI  века:  делового  профессионала  с  универсальными компетенциями,  способного  к  непрерывному  самосовершенствованию,  эффективному преодолению  постоянно  растущих  проблем,   стремительно  увеличивающегося  потока информации;  расположенного  к  сотрудничеству,  ответственно  и  сознательно определяющего  свой  выбор,  не  пугающегося  конкуренции  в  профессиональном пространстве, уверенного в своих силах и возможностях, самостоятельно моделирующего свою карьеру и жизненный путь. 

Подпрограмма « Информатизация»   предполагает  разработку  на  основе  уже имеющихся  электронных  ресурсов,  освоенных  ИКТ-технологий  системы  решений  для планомерного  построения  единого  цифрового  образовательного  пространства, необходимого при формировании модели выпускника XXI века. 

Подпрограмма «Отечество»,  формирует  основы  гражданско-нравственной культуры человека, моделирует пространство его общественно-личностного роста, укрепляет патриотическое настроение личности; создаёт комфортные условия для овладения  молодым  поколение  общественно-социальными  компетенциями, необходимыми для дальнейшей правильной ориентации в жизни современного социума.  

Подпрограмма «Здоровье» внедрит  в  практику  работы  систему действенного, результативного психологического сопровождения всего образовательного процесса  с  учётом  особенностей  и  задач  каждой  группы  его  участников (учеников, родителей,  учителей)  для  утверждения  и  стабилизации  комфортного  эмоционально- психологического  климата –  необходимого  условия  для  успешного  решения  новых образовательных задач.  
Подпрограмма «Управление  качеством образования через организацию работы по индивидуальным учебным планам» позволяет создать условия для получения каждым гимназистом востребованного им образования, соответствующего его склонностям, интересам и возможностям.
Подпрограмма «Профилактика правонарушений среди детей и подростков»  предполагает создание педагогических условий для формирования правовой культуры учащихся и профилактики правонарушений.
 Подпрограмма «Я выбираю  жизнь» нацелена на  профилактику наркомании, алкоголизма и табакокурения среди школьников. 
8. Научно-методическая  поддержка  образовательного  процесса. Образовательные технологии. 

   Научно-методическое  обеспечение  УВП  гимназии,  образовательного  учреждения повышенного  уровня  сложности,  где  основное  внимание  уделяется  индивидуализации процесса  обучения,  образованно  по  выбору  учащихся,  представляет  собой  сложный механизм.  Этот  механизм  реализует  возможность  создания  собственной  модели организации обучения, развития и воспитания учащихся, которое включает: 

•  выбор педагогических технологий, их внедрение и отработка;  

•  опытно-экспериментальную деятельность;  

•  изменение содержания образования - введение нетрадиционных курсов, авторских и индивидуальных программ;  

•  дифференциацию и индивидуализацию в обучении - применение разноуровневого обучения, тестирования, рейтинговой оценки уровня обученности;  

•  выбор  форм  получения  образования -  обучение  по  индивидуальному  учебному плану;  

•  применение  информационных  технологий -  работа  в  медиатеке,  использование мультимедийных  проектов  и  программ,  участие  в  проектно-исследовательской деятельности.  

      Такая  модель  научно-методической  поддержки  основана  на  исследовательском подходе  к  аналитической деятельности по  организации, планированию и  контролю  этой работы.  Одно  из  условий  высокой  результативности  научно-методической  работы  в гимназии -  использование  ее  в  повседневной  практике  УВП.  Эффективность  этого 

направления  выявляется  путем  диагностики  затруднений  педагогов,  путем  изучения  их потребностей, потребностей образовательного процесса, потребностей учащихся. 

В  структуре  научно-методической  работы  гимназии 8 предметных школьных методических объединений: 
· русский язык и литература;

· математика и информатика;

· предметы  естественнонаучного  цикла;

· начального  общего  образования;

· истории и обществознания;
· иностранных  языков; 
· эстетического цикла; 
· физической культуры и обж.
Работу  школьных методических объединений  координирует  и 

направляет  Методический  совет  гимназии.  Он  диагностирует  состояние 

обеспечения  учебно-воспитательного  процесса  и  методической  работы.  В  гимназии работают творческие группы учителей:  
1.  Нововведения во внутришкольном управлении.  

2.  Проектно-исследовательская деятельность учащихся.  

3. Организация  и  функционирование  медиатеки. Информатизация  образовательного пространства гимназии.  

4.  Обучение учащихся по индивидуальным образовательным программам.  

5.  Работа  с  учащимися,  имеющими  повышенную  мотивацию  к  учебно-

познавательной деятельности.  

6.  Современные педагогические технологии. 

Вышеперечисленные аспекты и формы методической работы непосредственно влияют на успешность обучения учащихся.       

  Прогнозируемые результаты данной работы следующие: 

•  совершенствование работы Методического совета, предметных школьных методических объединений;  

•  внедрение передового педагогического опыта в практику работы гимназии;  

•  использование деятельностных технологий обучения;  

•  активное  использование  информационно-коммуникационных  технологий 

обучения;  

•  реализация компетентностного подхода к преподаванию предметов.  
9. Основные принципы и направления развития МАОУ Гимназии № 6 г.Тихорецка на 2011-2016 годы

I. Здоровьесбережение


Цели: формирование здоровой образовательной среды через создание комплексной системы сохранения и укрепления здоровья учащихся в условиях УВК.

Задачи: 

Совершенствование материально- технической базы с целью сохранения здоровья субъектов образовательного процесса;

Информирование всех участников образовательного процесса по проблемам сохранения здоровья и формирования культуры здорового образа жизни.

Формирование активной позиции всех субъектов образовательного процесса в вопросе сохранения и укрепления собственного здоровья.

Разработка системы взаимодействия педагогов, психологов, медицинских работников для повышения уровня физического и психического уровня учащихся.

Систематизация и адаптация имеющегося опыта применения элементов здоровьесберегающих технологий для среднего и старшего звена школы.

Привлечение Управляющего Совета родительской общественности к сотрудничеству в формировании здорового образа жизни подрастающего поколения.

Установление межведомственных связей (ИГМА) с целью научного руководства в реализации программы формирования здорового образа жизни всех субъектов образовательного процесса.

Установление межведомственных связей (детская поликлиника, городская больница) с целью расширения возможностей реабилитации здоровья воспитанников, учащихся и педагогов.

Прогнозируемые результаты:

Отсутствие отрицательной динамики в состоянии здоровья и физической подготовленности детей.

Сформированная психологически комфортная образовательная среда.

Учащиеся и воспитанники владеют необходимой информацией (в соответствии с возрастом) по сохранению и укреплению собственного здоровья.

100% педагогического коллектива используют здоровьесберегающие технологии в образовательном процессе.

II. Система поддержки талантливых детей


Цели: создание условий для выявления, поддержки, обучения, воспитания и развития индивидуальных задатков одаренных детей в гимназии, а также создание среды, способствующей формированию и максимально полной реализации творческих способностей в различных областях науки, искусства и общественной деятельности.


Задачи:

Обеспечение условий для всестороннего развития личности одаренного ребенка на основе ее интересов через творческую созидательную деятельность, через создание благоприятной социокультурной среды, культурно- информационного пространства, через организацию индивидуальной деятельности с одаренными детьми, предоставление возможностей для продуктивной самореализации одаренных детей через интеллектуально- творческие мероприятия разного уровня;

Адаптация одаренных детей к изменяющимся социально-экономическим условиям; воспитание уравновешенного интеллигентного представителя общества, который сможет реализовать свой потенциал исходя из его интересов, создание системы социально- экономической поддержки одаренных детей;

«Конструирование мотивов», формирование устойчивой мотивации на учебную деятельность у большинства учащихся, стимулирование познавательного интереса;

Учет индивидуальности каждого учащегося, выработка его индивидуальной траектории развития, раскрытие творческого потенциала в научной деятельности;

Разработка системы диагностики одаренных детей, обеспечение информационно- методического и программного обеспечения, кадровых условий для работы с одаренными детьми.

Обеспечение нормативно- правовой базы, позволяющей осуществлять эффективную социально- педагогическую работу с одаренными детьми.

Прогнозируемые результаты:

· удовлетворенность педагогов содержанием, организацией и условиями деятельности по развитию детской одаренности, взаимоотношениями в школьном сообществе.

· комфортность, защищенность личности одаренного школьника, его отношение к основным сторонам жизнедеятельности в гимназии.

· удовлетворенность родителей результатами обучения, воспитания и развития своего ребенка.

· умение и стремление учащихся к познанию и проявлению своих возможностей.

· креативность личности ребенка, наличие высоких достижений в одном или нескольких видах деятельности.

· выбор нравственных форм и способов самореализации и самоутверждения.

· наличие адекватной положительной самооценки, уверенности в своих силах и возможностях.

· способность к рефлексии.

· мотивационная сфера: учебная мотивация, мотивация интеллектуально- познавательного плана, мотивация общения и поведения.

· уровень коммуникативной культуры.

· свободное владение необходимыми умениями для самостоятельного научного исследования.

III. Развитие учительского потенциала


Цели: стимулирование роста профессионального мастерства и развитие творческой инициативы педагогов, а также повышение уровня теоретической подготовки педагогических работников и поддержка авторитета педагогического звания для активизации инновационных процессов в образовательном учреждении.


Задачи:

Дифференцированная оплата труда.

Выявление реального уровня компетентности педагогического работника, руководителя.
Реализация личностно- ориентированных моделей оценки, расширение мотивационной сферы деятельности.

Развитие системы проектирования личностных достижений педагогов.

Формирование внутренней готовности к осознанному и самостоятельному построению, корректировке и реализации перспектив своего развития (профессионального, личностного).

Самостоятельное нахождение личностно значимых смыслов в конкретной профессиональной деятельности.

Принцип «сопровождения» учителя на протяжении всего образовательного маршрута.

Прогнозируемые результаты:

Рост общей и профессиональной культуры педагогов.

Расширение знаний по преподаваемому предмету.

Положительная динамика качества знаний учащихся.

Положительная мотивация: приоритетными становятся повышение профессионализма и конкурентноспособности.

IV. Современная школьная инфраструктура


Цели: создание адаптивной безбарьерной среды для образования, где учиться будет увлекательно и интересно, которая станет центром не только обязательного образования, но и самоподготовки, занятий творчеством и спортом.

Задачи:

Совместная деятельность учреждений дополнительного образования и общеобразовательных учреждений по организации дополнительного образовательного пространства детей.

Приведение инфраструктура школы в соответствие с существующими нормами СанПиНа, требованиями пожарной и технической безопасности.

Использование общественного управления образованием для создания современной инфраструктуры школы.

Построение сетевого взаимодействия для создания общедоступного и эффективного образовательного пространства для различных групп потребителей.

Расширение рамок выборов дополнительных образовательных программ, индивидуализация образования.

Модернизация сферы культурного и познавательного досуга, развитие мультикультурного образования. Появление в практике образовательных учреждений новых видов позитивного досуга, активного отдыха, оздоровления и спорта.

Индивидуализация образовательных траекторий. Содержание образования необходимо ориентировать не только на усвоение готовых специализированных знаний, но и на формирование креативных и социальных компетенций, а также на формирование готовности к переобучению.

В системе непрерывного образования ключевым фактором результативности является самостоятельная работа учащегося и, следовательно,  их самостоятельный доступ к учебным ресурсам и технологиям самообразования. Предоставление ребенку, начиная с младшего школьного возраста, доступа к огромному объему информации, хранящейся в удаленных базах данных и архивах, участие в сетевых проектах, олимпиадах, телеконференциях, развитие дистанционного образования.

Внедрение информационных (технологий визуализации данных для их последующего анализа), коммуникационных, интерактивных, аудиовизуальных технологий.

Вовлечение родителей в образовательный процесс через реализацию совместных, детско- взрослых проектов с использованием ИКТ- технологий, в сетевое пространство коллективного взаимодействия.

Создание условий, обеспечивающих самореализацию каждого педагога, ориентированного как на развитие собственной творческой индивидуальности, так и на успешность общего, «командного» дела.

Прогнозируемые результаты:

Создание условий для самореализации и осуществления социальных проб.

Формирование стиля жизни статуса молодого поколения в новой культурно- образовательной среде, на основе комплексного использования ресурсов общего и дополнительного образования.

Создание новой образовательной среды, в которой происходит формирование у учеников качеств и умений 21 века, таких как медиаграмотность, умение мыслить глобально, способность к решению творческих задач, готовность к работе в команде, гражданское сознание.

Разработка новой образовательной программы, оптимально сочетающей основные и дополнительные программы, учебную и внеурочную деятельность детей, направленной на достижение стратегической цели – раскрытие и развитие индивидуальных задатков и способностей каждого ученика, направленное на формирование тех ключевых и иных компетентностей, которые обеспечивают успешное приобщение к культуре учебной и внеурочной деятельности, готовности к освоению программ основного и среднего (полного) общего образования.

Разработка учебного плана, нелинейного расписания, эффективно сочетающего аудиторную и внеаудиторную нагрузку детей; разработка новой системы оценивания учеников.

V. Мониторинг качества образования


Цели: создание оснований для обобщения и анализа получаемой информации о состоянии системы образования и основных показателях ее функционирования; осуществление оценок и прогнозирования тенденций развития, принятия обоснованных управленческих решений по достижению качественного образования; обеспечение эффективного информационного отражения состояния образования в гимназии; осуществление перехода на новую систему управления образованием – управление по результатам.


Задачи:

Систематическое и всестороннее изучение состояния системы и качества реализуемого образования.

Самооценка результатов деятельности гимназии, руководителей учреждения.

Получение достоверной и объективной информации об условиях, организации, содержании и результатах образовательного процесса.

Создание механизма мониторинговых исследований на уровне учреждения повышенного статуса.

Создание информационной сети для систематизации информации, повышения ее оперативности и доступности, оптимизации информационных потоков, формируемых на различных уровнях системы.

Координация деятельности всех субъектов мониторинга.

Совершенствование технологии информационно- аналитической деятельности на основе современных научных достижений и информационно- вычислительной техники.

Своевременное выявление изменений в сфере образования и вызвавших их факторов.

Привлечение общественности к оценке качества образования, принятию стратегических решений в области оценки качества образования и информирование различных пользователей о результатах муниципальной системы образования.

Выработка предложений и рекомендаций по оптимизации функционирования и развития системы образования города.

Осуществление прогнозирования развития процесса образования в гимназии.

Прогнозируемые результаты:

Построение эффективной системы управления качеством образовательного процесса.

Фиксирование представления о системе образования в гимназии и прогнозируется ее развитие на основании мониторинга.

Формирование обобщенного системного представления о состоянии и деятельности образовательного учреждения в соответствии с государственными образовательными и социальными стандартами, поставленными целями функционирования и развития, выработка прогнозной информации в ее психолого- педагогической интерпретации.

Определение уровня реализации индивидуального потенциала обучаемого (воспитанника) и корректирование по мере необходимости процессов воспитания и обучения в его интересах.

Обеспечение открытости образовательной системы гимназии.

10. Приоритетные направления развития гимназии:

Педагогическая концепция гимназии, положенная в основу Программы развития, определяет стратегические направления развития гимназической жизни, позволяющие создать современную модель образования. Она включает в себя следующие модули:

«Успешный ученик»

«Родители успешного ученика»

«Учитель успешного ученика»


Вся дальнейшая работа будет подчинена главной цели: «Формирование и развитие образовательного пространства гимназии как системы условий становления и развития личности обучающихся, формирование гражданской позиции гимназиста как субъекта собственной активной творческой деятельности».


Исходя из главной цели, которую мы ставим, приоритетные направления развития личности выпускника гимназии и основных положений Программы развития. Они сформулированы следующим образом:

совершенствование структуры управления гимназией;

повышение качества гимназического образования;

методическое обеспечение образовательного процесса;

развитие системы дополнительного образования обучающихся;

совершенствование системы воспитательной работе;

укрепление материально- технической базы гимназии;

мониторинг реализации концепции развития гимназии.

Принципы развития стратегического развития гимназии станут:

Принцип гуманитаризации образования способствует формированию у учащихся многоплановой, целостной и динамичной картины духовного развития. Посредством гуманитаризации образования в гимназии осуществляется становление духовного мира человека, создаются условия для развития внутренней потребности самосовершенствования и реализации творческих возможностей.

Принцип гуманизации образования является основополагающим принципом деятельности, предусматривающим переоценку всех компонентов педагогического процесса в свете человекообразующих функций. Основным смыслом образовательного процесса в гимназии становится развитие ученика.

Принцип развивающего обучения опирается на «зону ближайшего развития ребенка». Развивающее обучение в гимназии предполагает отказ от преимущества репродуктивных методик и применение методов творческой мыслительной деятельности и самообразования учащихся. Развитие умственных способностей предполагает использование новейших педагогических технологий, которые формируют навыки умственного труда.

Принцип индивидуализации обучения в гимназии предполагает всесторонний учет уровня и способностей каждого ученика, формирование на этой основе личных планов, программ стимулирования и коррекции развития учащегося. Индивидуализация обучения имеет своей задачей повышение мотивации и развитие познавательных интересов каждого ученика.

Принцип дифференциации отражается в формировании структуры гимназии, при которой максимально учитываются индивидуальные способности и возможности учащегося. Дифференциация обучения предполагает формирование ступеней, классов, потоков и групп индивидуальных особенностей учащихся. Дифференцированное обучение проявляется в построении образовательной модели, учебного плана гимназии.

Принцип целостности образования основан на единстве процессов развития, обучения и воспитания учащихся. Принцип проявляется в создании сбалансированного образовательного пространства, учитывающего комплекс отраслей знаний в содержании образования, адекватность педагогических технологий содержанию и задачам образования.

Принцип непрерывности действует в гимназии как фундаментальная основа организации целостной системы образования повышенного типа всех ступней полного среднего образования.

Реализация принципов гимназического образования осуществляется через систему спроектированных преобразований, отраженных в Программе развития гимназии, которые касаются взаимосвязанных направлений изменений:

изменений в области содержания и технологии образования;

изменений в области содержания и технологий внутришкольного управления.

В основе стратегии развития и практической деятельности гимназии лежат следующие педагогические принципы:

Демократизация – цель, средство и гарантия необратимости развития образования, где каждый член педагогического и ученического коллектива должен стать участником постановки цели, общей работы коллективного анализа результата.

Личностно- гуманитарный подход в обучении и воспитании учащегося: сочетание высокой требовательности с уважением к личности учащегося.

Самопознание, самовоспитание, самообразование – главные принципы самоопределения личности.

Учебный план, как сердцевина механизма диалектического единства обучения, воспитания и развития, должен быть гибким и динамичным, должен строиться с учетом законов развития природы ребенка.

Приоритет здоровья учащихся и здорового образа жизни.

Базовое образование должно сочетаться с формированием базовой культуры личности. Культура- не элемент, а основа всей учебно- воспитательной работы.

Научно- педагогическое творчество учителя – основа формирования активной личности школьника.

Обучение и воспитание, основанное на этих принципах, обеспечит выполнение задач, поставленных перед гимназией, при условии разделения ведущих идей коллективом единомышленников: учителей учащихся и их родителей.

Опорой в развитии гимназического образования станут

Практико-ориентированная педагогическая служба (информационно- технологическая, психологическая, логопедическая, медицинская и т.д.)

Связь с наукой и вузовской системой образования.

Широкое гуманитарное образование: экономика, основы законодательства, граждановедение, логика, зарубежная литература, страноведение, история русской культуры, иностранные языки и т.д.

Технологии проектно- исследовательских разработок.

Специфика и давняя традиция: преподавание общественных дисциплин, географии Кубани, страноведения англоязычных стран.

Профильное образование, опирающееся на базовую программу гимназии.

Использование компьютерных технологий в управленческой, педагогической и учебной деятельности гимназии.

Определив приоритетные направления развития гимназии и принципы их реализации мы определили 7 направлений развития гимназии.

1 направление «Совершенствование управления гимназией».

Оптимизация структуры управления гимназией, расширение полномочий общественных форм управления, подключение их к организации и руководству образовательным процессом, контролю качества образования, воспитательной работы.

Реализации подпрограммы «Школьное ученическое самоуправление АИСТ как основа формирования активной гражданской позиции» в рамках воспитательной программы .
 2.направление «Повышение качества гимназического образования».

Реализация программы «Информатизация»
Активное использование новых образовательных технологий с целью реализации компетентностного подхода к образованию в гимназии.

Совершенствование качества образовательных услуг на основе маркетинговых исследований запросов обучающихся, родителей, социума.

Ликвидация перегрузок учащихся (создание подпрограммы по этой проблеме в рамках комплексной программы «Здоровье»).

Тьюторское сопровождение образовательного процесса.

Экстернат.

Усиление гуманитаризации образования (не увеличивая нагрузку на обучающихся).

Сегодня всё более актуальным становится изменение системы оценки качества образования в гимназии. Время настойчиво требует от нас проведения индивидуальной диагностики учебных достижений учащихся, определения таких показателей результативности образовательной программы, которые отражают не только государственный заказ, но и соответствует потребностям и ожиданиям гражданских сообществ в развитии и формировании ключевых компетенций личности.

Для решения этой проблемы в гимназии будет осуществлен переход на рейтинговую систему оценивания результатов обучения (3 ступень).

Расширение образовательного пространства гимназии за счет предпрофильной подготовки на II ступени и профилизации на III ступени.

3 направление «Методическое обеспечение образовательного процесса».

Создание условий для построения восходящей индивидуальной творческой траектории преподавателя гимназии (оптимизация труда).

Усовершенствование технологии индивидуального образовательного маршрута в практику работы всех преподавателей.

Овладение преподавателями различными методами диагностики и прогнозирования результатов учебного и воспитательного процессов.

Стимулирование инициативы и творчества членов педагогического коллектива и активизация его деятельности в научно- исследовательской и поисковой работе.

Инициирование участия преподавателей в конкурсах профессионального мастерства и образовательных инициатив.

Широкое распространение дистанционных форм обучения преподавателей.

4 направление «Развитие системы дополнительного образования детей».

Расширение пространства для реализации личностных достижений гимназистов средствами дополнительного образования (увеличение числа кружков, секций, клубов по интересам).

Развитие сотрудничества с учреждениями дополнительного образования города при разработке гимназических социальных проектов и в процессе участия гимназистов в конкурсах и проектах всех уровней.

5 направление «Совершенствование системы воспитательной работы в 
гимназии».

Развитие учащихся через реализацию гимназических проектов «Гимназические таланты», «Одаренные дети»
Развитие корпоративной этики гимназического сообщества в процессе организации публичных дискуссий в форме дебатов, круглых столов, обмена мнениями в гимназической прессе с участием всех заинтересованных сторон.
 Разработка социальных проектов и их реализация гимназистами и преподавателями. 

6 направление  «Укрепление материально- технической базы гимназии».

Укрепление и развитие материальной базы гимназии в соответствии с современными требованиями к оснащению школ (КПМО).

Обеспечение образовательного процесса новыми техническими средствами коммуникации.

Создание концепции развития материальной базы (совместно с Попечительским советом, Советом гимназии).

7 направление «Мониторинг реализации программы развития гимназии».

Совершенствование основных видов педагогического мониторинга в процессе реализации концепции развития гимназии: дидактического, воспитательного, управленческого, социально- психологического.

11.Ожидаемые результаты реализации Программы развития

В результате реализации программы развития ожидаются следующие результаты:

Реализация подпрограммы «Возрождение», т.е. создание комфортной психолого- педагогической среды, формирующей физически и психологически здоровую личность, успешно владеющую валеологической компетенцией, способную к сознательному, здравому отношению к своему «Я» и толерантно настроенную к окружающему миру, осознающую ценность человеческих отношений и умеющую построить дружественные отношения со своим окружением.

Внедрение в образовательный процесс направлений и элементов системы целостного образовательного пространства, нацеленную на достижение качественно нового уровня образования, которое поможет сформировать модель выпускника XXI века, владеющего совокупностью личных качественно новых достижений в учебно- проектной, общественной и профориентационной деятельности, обладающего жизненными и общеучебными компетенциями, ориентированного на постоянный рост своей личности в ходе освоения образовательных программ.

Создание новой модели «Цифровая школа», то есть при планомерно сформированной цифровой базе образовательного процесса и введенной в практику системе общего сетевого взаимодействий во всем образовательном пространстве, активное практическое освоение новых ИКТ- технологий, интеграция их со всеми учебными предметами, пополнение и активация фонда гимназической медиатеки и при этом действенное включение комплексной защиты физического и психологического здоровья ребенка.

Формирование у гимназистов системы ценностей гражданско- нравственной культуры россиянина XXI века, укрепление патриотических настроений личности, определение комфортных условий для овладения общественно социальными компетенциями, необходимыми для дальнейшей ориентации в жизни современного социума.

Организация современного результативного психологического сопровождения открытого образовательного пространства (ученик- учитель- родитель), утверждение и стабилизация комфортного эмоционально- психологического климата.

12.Мониторинг реализации Программы развития

Для повышения эффективности реализации Программы развития необходимо разработать программу мониторинга результатов. Она будет направлена на
-изучение достижения условий планируемых результатов;

-сравнение реальных достижений с желанными;

-выявление недостатков в организации образовательного процесса и определение путей их компетенции.

Главная задача руководства гимназии – свести до минимума отклонения от прогнозируемого результата, так как объектом педагогического воздействия являются дети. Результаты промежуточного анализа обобщаются, определяются пути и формы необходимой коррекции. Собранные аналитические материалы представляются на обсуждение Совету гимназии. На основании его решения в программу вносятся необходимые поправки:

Критерии эффективности реализации Программы развития

Рост личных достижений всех субъектов образовательного процесса.

Высокая степень удовлетворенности всех участников образовательного процесса и качеством предоставляемых гимназией образовательных услуг.

Уровень комфортности образовательной среды для всех участников образовательного процесса.

Состояние здоровья всех участников образовательного процесса.

Диагностика результатов деятельности гимназии
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