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Ход Урока.

Звучит песня о маме.
Мама! Главное слово,  важное слово

В нашей судьбе.

Мама! Жизнь подарила , мир подарила 

Мне и тебе.

             Мама всегда с тобой. Она вместе с  тобой радуется твоим победам, переживает твои неудачи. Ласковые мамины руки обнимают тебя, вытирают твои детские слезы. Ты смотришь в родные мамины глаза и веришь, что будет у тебя добрая, красивая  и счастливая жизнь.  Ведь каждому ребенку желает этого его мама. 

            И молится мать за своего ребенка: « О Пресвятая Владычице Дево Богородице, спаси и сохрани под кровом Твоим моё чадо………»

К кому же  обращена эта молитва? 

( К Божией Матери)

Потому дети, что на Земле  у нас нет никого ближе и отзывчивее Богородицы. По земному Своему рождению Она всем как сестра, а Богу – Мать.

Вы знаете, что Высшее Откровение Божие- Боговоплощение –Осуществилось  через земную женщину- Пресвятую Деву  Марию.  

Что же нам известно о её земной жизни ?

Перед вами икона  «Рождество Пресвятой Богородицы» . Мы видим  лежащую на ложе праведную Анну- мать Приснодевы Марии. Уже родился ребенок- Будущая Матерь Бога.  Рядом сидит отец Марии- праведный Иоаким. Служанки готовят купание для только что родившийся Марии. Здесь же изображена служанка, которая уже омывает Дитя. Это особенность  иконописного изображения, когда на иконе изображено сразу несколько действий одного важного события или даже вся жизнь святого.
А это икона  « Введение во храм Пресвятой Богородицы» , на которой изображено как родители привели маленькую Марию в Храм, чтобы исполнить данный  Богу обет.
В каком возрасте была  Мария , когда родители  Иоаким и Анна  исполнили свое обещание посвятить Её храму? ( в возрасте 3 лет)
К торжеству посвящения собрались все знакомые Иоакима и Анны, и множество сверстниц Марии , чтобы сопроводить Её в храм. Шествие было торжественным: все  шли, имея в руках зажженные свечи, пели псалмы.

Когда шествие приблизилось к храму то на встречу вышли служившие в храме священники и сам первосвященник.

Праведная Анна поставила свою Дочь на первую ступень храмового крыльца.

А сколько всего  было ступеней ? ( Всего ступеней было 15- по числу «степенных псалмов, которые пели священники , входя во храм, на каждой ступени по одному).

Окрыленная духом любви к Богу трехлетняя Мария одна, никем не поддерживаемая, скоро и бодро одолела все пятнадцать ступеней и взошла на самый верх храмового помоста.
Родители Иоаким и Анна, вручив Дитя свое воле  Отца Небесного,  не плакали в разлуке с любимой Дочерью, а радовались и славили Бога, сознавая , что лучшим выражением их любви будет воспитание Её в духе закона Божия. Скоро Мария почувствовала неизъяснимую сладость молитвы и полюбила необходимое для этого уединение. Она скоро обучилась чтению писаний и много читала их. Имела острый ум, любила учиться, занималась рукоделием, много размышляла и удивляла всех своим благоразумием.  О себе Мария была самого  скромного мнения.
В юном возрасте Мария  испытала горькое сиротство после того, как её родители почили о Господе, и всем сердцем предалась одному лишь Богу. Когда Пречистой Деве исполнилось 14 лет, забота о юной оставшийся сиротой Марии была поручена благочестивому старцу Иосифу. И его принято называть не мужем, а обручником Пречистой Девы Марии. В доме Иосифа жизнь Её текла как и  в прежнем священном обиталище. И здесь  находясь среди людей она была в постоянных трудах, молитвах, размышлениях о Боге. 
А это икона «Благовещение Пресвятой Богородицы».  Мы видим как архангел Гавриил  сообщает ей, что глубоким смиренномудрием обрела Она величайшую благодать у Бога- быть Матерью Сына Божия.

В.Я.Брюсов

БЛАГОВЕЩЕНЬЕ.

Ты была единая от нас,

Днем Твоей мечтой владела пряжа,

Но к Тебе, святой, в вечерний час

Приступила ангельская стража.

О Царица всех мирских цариц,

Дева, предречённая пророком.

Гавриил, войдя, склонился  ниц

Пред Тобой в смирении глубоком.

Внемля непостижное уму,

Ты покорно опустила очи.

Буди Мне по слову твоему,

Свят! Свят! Свят! Твой голос, о пророче.

      Икона Рождества  Христова рассказывает о важнейшем в истории событии, напоминая нам, что Рождение Спасителя происходило вдали от дома в вертепе (пещере) для загона скота на окраине города Вифлеема.  На иконе  всегда присутствует дивная путеводная звезда .
Какое название получила эта звезда? ( Она получила название «Вифлеемская звезда за то, что привела в Вифлеем людей, искавших высшей мудрости жизни).

А.А.Фет

Ночь тиха. По тверди зыбкой

Звезды южные дрожат;

Очи Матери с улыбкой

В ясли тихие глядят.

Ни ушей, ни взоров лишних,

Вот пропели петухи,

И за ангелами  в вышних

Славят Бога пастухи.

Ясли тихо светят взору,

Озарен Марии лик……

Звездный хор к иному хору

Слухом трепетным приник.

И над Ним горит высоко

Та звезда далёких стран:

С ней несут цари востока

Злато, смирну и ливан.

На иконе нет ничего случайного, все символично и поучительно.

  В Деве Марии удивительным образом сочетались религиозная чистота и материнская нежность. Её смирение и глубокое повиновение отобразились и в лице Христа. С кроткой покорностью сына Иисус внимал  всем наставлениям Своей Божественной Матери, как словам лучшего друга.
Вот мы и вспомнили о жизни Пресвятой Богородицы, о земной женщине, которой через Своего сына суждено было стать Матерью всему человечеству.

На Руси Пресвятую Богородицу почитали и любили , называли  Заступницей  Державною. Наши храмы украшают множество  чудотворных   икон  Божьей Матери. Они разные , но первообраз всегда один- Пресвятая Богородица. 

Как  вы можете догадаться , что перед вами образ Пресвятой Богородицы?
(На иконах написаны буквы МР ОV, сокращенно обозначающие по –гречески   Матерь Бога. Об этом  говорят одеяния. Многое рассказывают цвета. Пресвятая Богородица одета в синее платье и пурпурный мафорий- одежда похожая на плащ с капюшоном. Сочетание синего и пурпурного в одеянии Пресвятой Богородицы символизирует соединение земного и небесного: Земная женщина, ставшая матерью Спасителя мира, соединила в себе земное и небесное начала и олицетворяет собой церковь, соединяющая человека с Богом. Золотые звезды  на мафории Богородицы- тоже не простое украшение, они «говорящие» и имеют два значения 1) знак непорочности 2) символ Святой Троицы. Золото на иконах символизирует Божественный цвет.)

Перед вами икона  «Казанская икона Божией Матери» . Вот ее история.  В XVII веке пришли на Русь поляки, наступило лихолетие.  В  Нижний Новгород для спасения гибнущего отечества стало  собираться ополчение из разных городов, прислала свою дружину с чудотворным образом Богородицы и Казань. Перед решающей битвой  воины обратились с пламенной молитвой к Богородице перед Казанским образом и молитва была услышана, а ополченцы  разбили войско поляков. В благодарность за спасение страны было установлено празднование  Казанского образа Богородицы 4 ноября.  

В этом году наш православный класс  был на  крестном ходе с чудотворной  иконой Казанской Божией Матери.  
С какими просьбами обращались вы, дети, к чудотворной иконе?
Почаевская  
