МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ГИМНАЗИЯ №6 ГОРОДА ТИХОРЕЦКА
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТИХОРЕЦКИЙ РАЙОН
ПРИКАЗ
От 31.08.09








№ 334
г.Тихорецк
Об утверждении нормативных документов, регламентирующих
деятельность Гимназии
В   целях   компетентной   работы   Гимназии   и   на   основании   Устава муниципального  общеобразовательного учреждения Гимназии № 6  города Тихорецка муниципального образования Тихорецкий район, приказываю:
1.Утвердить       с       01.09.2009       года       нормативные       документы, регламентирующие деятельность Гимназии : -Положение о надбавках и доплатах стимулирующего характера; -Положение об аттестационной комиссии; -Положение об Общешкольном родительском комитете; -Положение об Управляющем Совете Учреждения -Положение об общем собрании работников Гимназии; -Положение о Педагогическом совете; -Положение о Совете профилактики правонарушений; -Положение о методическом объединении учителей -Положение о методическом совете школы; -Положение о внутришкольном контроле;
-Положение о Совете школьного (ученического) самоуправления Учреждения; -Положение о проведении текущей и промежуточной аттестации учащихся 2-11 классов;
-Положение о научном обществе учащихся; -Положение о школьных предметных олимпиадах; -Положение об организации труда, отдыха и занятости в летний период; -Положение о музее;
-Положение о получении образования в форме экстерната, самообразования, семейного обучения и об условиях обучения по индивидуальным учебным планам;
-Положение о ГПД
-Положение о конфликтной комиссии; -Положение об учебном кабинете,(мастерских); -Положение об аттестационной комиссии; -Положение о профильных классах.
2.Контроль за выполнением данного приказа оставляю за собой 
3.Приказ вступает в силу с момента его подписания.
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