МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ГИМНАЗИЯ № 6 ГОРОДА ТИХОРЕЦКА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ТИХОРЕЦКИЙ РАЙОН
ПРИКАЗ
от 4.08.09
№ 363
г. Тихорецк
Об утверждении состава Управляющего Совета Гимназии на 2009-2010 учебный год
В соответствии с положением об Управляющем Совете муниципального общеобразовательного учреждения Гимназии № 6 города Тихорецка муниципального образования Тихорецкий район на основании решений школьного ученического Самоуправления «АИСТ» (протокол № 10 от 14.05,09), родительской общественности (протокол № 6 от 04.06.09) и Педагогического совета (протокол № 1 от 28.09.09) в целях содействия осуществлению самоуправленческих начал, развитию инициативы коллектива, реализации прав автономии Гимназии в решении вопросов, способствующих организации образовательного процесса и финансово- хозяйственной деятельности, приказываю:
1.Назначить председателем Управляющего Совета Гимназии на 2009-2010 учебный год Сачук Наталью Викторовну.
2,Утвердить состав Управляющего Совета Гимназии на 2009-2010 учебный год:
Председатель:
Сачук Н.В.
Родительская
общественность:
Прокопенко Е.А.
Гришков А.А. Еременко Е.В. Карпенко Г.Н. МалюгаН.В. Григорьева Е.Ю. Руденко Л.В.
Выпускники:
Воронина О.Г.
Гусарь Т.Н.
Учащиеся:
Корниенко А.-11 А класс
Савров Н.-11 А класс Павлова В.-10 А класс
Мельникова К.-10 Б класс
Пед. коллектив:
Посьмашная Е.Г., директор
Белая СВ., председатель ПК Кудымова О.А., учитель нач. классов (секретарь) Мезенцева    Н.Е.,    учитель    русского    языка   и литературы
Марченко А.А., учитель начальных классов. 3.Управляющему Совету Гимназии скорректировать план работы на 2009-2010 учебный год, исходя из плана учебно- воспитательной работы муниципального общеобразовательного учреждения Гимназии № 6 города Тихорецка муниципального образования Тихорецкий район на 2009-2010 учебный год.
Директор
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4.Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за собой. 5.Приказ вступает в силу с момента его подписания.
Е.Г. Посьмашная
