Православные ценности и современное образование.

Мы должны помнить, что сегодня созидается будущее России, а каким оно будет – зависит от нас. 


Не случайно Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин в своем послании Федеральному Собранию в 2007 году сказал, что духовное единство народа и объединяющие нас моральные ценности – это такой же важный фактор развития, как политическая и экономическая стабильность. 


Воспитывать духовно-нравственную культуру надо начинать в начальной школе, продолжая в основной и углубляя на старшей ступени полной общеобразовательной школы для того, чтобы помочь ученику вырасти человеком высоконравственным, добрым и честным, трудолюбивым и ответственным, почтительным к родителям, благодарным к учителям и воспитателям, любящим свою Родину, стремящимся помогать тем, кто нуждается в помощи и благожелательно относиться к людям других национальностей, верований и убеждений.  

Главной целью отечественной педагогики и общественного воспитания является, в первую очередь, воспитание в ребенке человека, обладающего высокими духовными, нравственными, культурными качествами, который был бы достойным представителем великой России. Стране необходимо, чтобы система образования воспитывала у ребенка чувство национального (российского) достоинства и гражданского патриотизма. Ребенок с детства должен научиться ценить то, что он является гражданином России. Но для этого ему надо научиться её любить, а чтобы научиться любить, надо её знать. Надо знать не только даты, не только цифры – какой протяженности газопроводы, сколько запасов нефти, но надо знать и подвиг тех лиц, кто созидал Россию, кто её защищал, кто был носителем духовности, кто создал великую русскую культуру. 


Для выполнения этой цели и подготовки гармонично развитого и способного к самореализации молодого поколения система образования должна, развивая общеобразовательные и профессиональные ориентации у ребенка, соединить в себе культурную и духовную составляющие, чтобы, оканчивая школу, он имел навык восприятия как научных, так и духовных знаний и имел нравственные ориентиры. Последнее особенно важно, потому что России надо преодолеть духовную безграмотность и нравственный нигилизм. 


При всем этом сегодня мы видим проявление интереса среди молодежи к истории нашего народа, его культурным традициям, и это надо поддержать. Сейчас вопросы духовно-нравственного патриотического воспитания подрастающего поколения в системе образования должны быть приоритетными. 


Да, духовно-нравственные вопросы должны присутствовать во всех предметах, ибо формирование личности требует непрерывного постоянного процесса. Школу нельзя отделить от тех реалий жизни, в которых живет ребенок. Он видит их, знает о мировоззренческом многообразии и должен научиться, живя среди людей разных взглядов и разного отношения к религии, сохранять свою веру и свою культуру. Дети должны научиться отличать добро от зла, раскрыть красоту добра и развивать потребность совершать добро, сформировать чувство ответственности, бескорыстной любви к Отчеству, к семье и ближним, способность выработать собственную жизненную позицию и формировать ориентации на базовые ценности российской культуры. 


Мы должны воспитывать в учащихся достойных представителей своей Родины, знающих, чувствующих, понимающих её идеалы и ценности, сформировать у детей навыки любви и уважения к ближним. В профессиональной деятельности – способствовать формированию добросовестного отношения к труду, честность, справедливость, развивать навыки совместной деятельности и достижения согласия, собранности. 

Основными действующими лицами в отношении выбора содержания образования являются родители. В конечном счете школа призвана выполнять образовательный заказ родителей. Большинство же родителей однозначно исповедуют себя православными. Более того, основная масса детей, приходящих в школу являются православными по факту своего крещения.


Соответственно, если родители приносят ребенка в храм для совершения над ним таинства, это предполагает необходимость его дальнейшего образования в православном духе. Поэтому, говоря о добровольном характере изучения православной культуры, необходимо иметь в виду, что родители уже сделали этот выбор самим фактом крещения своего ребенка, и противодействие изучению их детьми православной духовно-нравственной культурной традиции, которой придерживаются в семье, означает вторжение в область свободы совести. 

Воспитание начинается с семьи. И здесь христианская, православная традиция является для нас естественной опорой. Православие всегда поддерживало идею и практику дружной многодетной семьи. 


Мы живем в сложном, противоречивом и не всегда дружелюбном мире. И в радости, и в заботах мы всегда находим поддержку и опору именно в семье среди близких людей, не умаляя значения школы,  трудовой деятельности, друзей, можно утверждать, что основы наших успехов закладываются и развиваются в первую очередь в семье.

2008 год объявлен в России Годом семьи, что указывает на особое внимание государственной власти и гражданского общества к проблеме сохранения семейных ценностей, повышения в обществе авторитета материнства и ответственного отцовства.
Для российского общества традиционной является большая многопоколенная семья – родители и дети, бабушки и дедушки, внуки и правнуки. Именно она способна научить своих членов поддерживать тесные отношения друг с другом, поддерживать благоприятный духовно-нравственный климат.
Особое место в воспитании и формировании духовно-нравственных качеств отводится школьным библиотекам. Простые и интересные, занимательные для детей формы и методы привлечения к чтению помогают построить именно вокруг чтения семейный досуг, общение, сотворчество разных поколений одной семьи.

Особое значение для читательской судьбы ребенка имеет семейное чтение. Слушая чтение взрослого, рассматривая вместе с ним книжные иллюстрации, ребенок активно думает, переживает за героев, предвосхищает события, устанавливает связи своего опыта с опытом других. Совместные чтения сближают взрослых и детей, стимулирует и наполняет содержанием редкие и радостные минуты общения, воспитывает в ребенке доброе и любящее сердце. В силу особого свойства мозга малышей, способности «впечатывать» окрашенные эмоциями впечатления, идущие не только от печатных строк, но и от родного голоса матери или отца, и остающиеся в памяти до конца жизни, влияет на ребенка сильнее, чем на взрослого. 

Прекрасно понимая, что только в союзе с родителями возможно гармоническое, эффективное приобщение детей к чтению, надо стремиться к тому, чтобы родители вместе с детьми стали активными участниками всех литературных игр, праздников, утренников и т.д.

Семейное чтение как совместная деятельность семьи и библиотеки может стать надежной основой для обучения и воспитания ребенка.



Мы говорим сегодня о насущной необходимости согласования школьного образования с семейным воспитанием. 


В заключение надо сказать о тех, от кого зависит успех всех нововведений в образовании – об учителях. От личностных и профессиональных качеств педагога, его нравственных принципов, гармоничности духовного мира в первую очередь зависит позитивный результат воспитания и образования.


Только совместно, объединив усилие государства и общества, задействую семью, можно решить проблему появления нового здорового поколения 21 века, а значит, и процветания России.

