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Пояснительная записка

составлена к авторской разработке географического практикума 

в рамках подготовки к ЕГЭ.


Годы эксперимента по введению ЕГЭ показали жизненность и актуальность такой формы экзамена. Анализируя КИМы ЕГЭ, я обратила внимание, что часть заданий уровня А и В базируются на знаниях, умениях, навыках, полученных еще при изучении начального курса физической географии, географии материков и океанов. К концу изучения школьного курса географии, учащиеся в большей степени забывают содержательные элементы тем (Географические координаты. Азимут. Масштаб. Горные породы. Исследователи и путешественники. Страноведение).

Целесообразно ориентировать учащихся на подготовку к ЕГЭ, начиная с изучения начального курса географии, чтобы добиться прочного усвоения каждым учеником учебного минимума по предмету, который позволит эффективно изучать географическую науку в старших классах и подготовить учащихся к сдаче ЕГЭ.

Содержание данного практикума обеспечивает комплексность и системность подготовки к ЕГЭ, так как включает в себя практические задания по отработке закрепления знаний и умений по всем темам, а также отрабатываются навыки чтения карт и развивают познавательный интерес у учащихся.


Географический практикум включает в себя два раздела, которые соответствуют школьным курсам географии (6, 7 классы). Разделы разбиваются на темы. В каждой теме включены практические задания, которые могут быть использованы и для работы на уроке, и для домашнего задания, и для тематического, текущего контроля.


Задания из раздела «Начальный курс географии» могут быть использованы в 6, 7 классах и в 11 классе при подготовке к ЕГЭ. Задания из раздела «География материков и океанов» можно использовать в 7 классе и в 11 классе в рамках повторения при подготовке к итоговой аттестации. Срок реализации 5 лет.

Географический практикум апробирован на учащихся МОУ Гимназия № 6 г. Тихорецка (6, 7 классы и 11 классы в рамках повторения при подготовке к ЕГЭ).

Раздел I. Начальный курс физической географии.
Тема 1. Изображение Земли на глобусе и карте.

Тема 1.1. Азимут. Масштаб.


Практические задания:

- Определение направлений и расстояний (например: В каком направлении от Москвы и на каком расстоянии находятся эти города: Киев, Астрахань, Пекин?);

- Распределение сторон горизонта на плане местности по его краям;

- Определение сколько градусов составляют направления на: северо-восток; юго-восток; юго-запад; северо-запад;

- Определение сторон горизонта противоположных, например, север, юго-запад, юго-восток, запад;

- Составление плана местности способом полярной съемки (план школьного двора);

- С помощью условных знаков на данном плане показать где и какие можно разбить клумбы, сделать дорожки, посадить деревья, кустарники, разметить игровую площадку для учащихся продленной группы и т.д.;

- Вычисление масштаба для съемки плана местности, съемки улицы (например, длина улицы 2 км, а на планшете её длина 10 см. Дать расчет).
Тема 1.2. Градусная сеть на карте.

- Определение по градусной сетке направлений на карте России, полушарий;
- Определение расположения географических объектов относительно друг друга (например, что расположено севернее: северная оконечность полуострова Таймыр или Чукотки);

- Решение географических задач (например: дом в четыре стены, в каждой стене по одному окну и все окна смотрят на юг. Где можно построить такой дом?);

- Определение географических координат;

- Определение географических объектов по предложенным координатам.

Тема 1.3. Относительная и абсолютная высота места.

- Определение по карте России городов, расположенных выше и ниже уровня моря. (Например, какие города расположены выше уровня моря: Якутск, Астрахань, Владивосток или Екатеринбург? Какой из них находится ниже уровня моря?)

Тема 2. Литосфера и рельеф.

- Работа с образцами горных пород:

А) выбрать горные породы, относящиеся к магматическим;

Б) выбрать горные породы, относящиеся к органическим;

В) выбрать горные породы, относящиеся к глубинным;

Г) выбрать горные породы, относящиеся к излившимся;

Д) выбрать горные породы, образовавшиеся под действием силы тяжести;

Е) выбрать горные породы, преобладающие на поверхности Земли.
- Решение географических задач (например, туристы сделали очаг из камней. После того как сварили обед и потушили водой костер, заметили, что камни потрескались. Отчего это произошло? Где в природе происходит аналогичное явление?)

- Упражнения на карте. (например, определите какое это плоскогорье: расположено между двумя большими реками (какими?). На севере близко подходит к океану (какому?). На западе граничит с большой равниной (какой?). С юга и востока – с горными хребтами (какими?).
- Используя карты атласа:

· выделить горы: складчатые, глыбовые, складчато-глыбовые.

Тема 3. Гидросфера.

- Определение на карте полушарий, какие моря Евразии расположены на материковой отмели.
- Воображаемое путешествие по физической карте полушарий. (например, от берегов полуострова Индокитай к берегам Северной Америки по 100 с.ш. и определение глубин, встречающихся на пути).

- Описание (устно) океанов, пользуясь планом:

· какие материки и с какой стороны он омывает;
· в какой части океана находится его наибольшая глубина: особенности рельефа дна океана;

· какие образует океан моря, заливы, проливы;

· хозяйственное использование.

- Работа с текстом. Нужно вставить пропущенные слова и предложения и дать ответы на вопросы. (например, Река Лена протекает по…  Исток находится на высоте… метров от уровня моря, а устье… метров. В верхнем течении река имеет много порогов и водопадов (почему?), а в нижнем течении образует обширную дельту (почему?). Река имеет хорошо выраженную речную долину, пойму и русло (как они образовались?). Река относится к бассейну… океана и течет в направлении… Приблизительная длина Лены - … километров, имеет справа притоки… , слева - … Река протекает через следующие формы поверхности: … Река производит разрушительную и созидательную работу (какую?) Питание реки … Воды реки используются для …)

Выполняя такие задания, учащиеся приобретают навыки чтения карты, повторяют ранее пройденный материал и учатся устанавливать связь между объектами и явлениями природа.
- Определение по картам атласа к бассейнам каких рек относятся притоки (например, Иртыш, Кама, Миссури, Ангара).
- Определение водоразделов между реками. (например, между Волгой и Северной Двиной, Печерой и Обью, бассейнами рек Черного и Балтийского морей).

- Определение по картам атласа рек, имеющих весеннее половодье, летний паводок.

- Рассмотрение различных проблемных ситуаций (например, как порожистую реку сделать судоходной?).

Тема 4. Атмосфера.

- Используя физическую карту полушарий, определите, где на Земле под действием ветра образуются океанические течения.

- Пользуясь своим календарем погоды, определить, какие ветры преобладали в вашей местности в прошлом месяце, какую они приносили погоду? Определить амплитуду температуры и среднемесячную температуру.

- Решение задач. (Например, где можно построить дом в четыре окна, в каждой стене – по окну и чтобы летом в каждом окне светило Солнце?)

- Рассмотрение различных проблемных ситуаций (например, Санкт-Петербург находится севернее, чем Москва, но зима в Москве холоднее, чем в Санкт-Петербурге. Почему? Или: города Верхоянск и Мурманск расположены почти на одной широте. Средняя температура в Мурманске – 100С, а в Верхоянске до – 500С. Чем объяснить такое различие январских температур?)

- Используя карты атласа, по географическим координатам определить географические объекты и объяснить где будет холоднее зима и почему, где будет жарче лето и почему, где будет выпадать больше осадков и почему? (например, оба места расположены на 660 с.ш. Первое находится на 800 в.д., второе – на 1000 в.д. Найдите эти места на карте и подумайте, где зима холоднее и почему?
- Сравнение климата своей местности с климатом других мест. (например, расположенных в холодном, умеренном, жарком поясах, а также западнее и восточнее вашей местности).

Тема 5. Государства на карте мира.

- Определение пограничных государств. Например, перечислить страны, имеющие сухопутные границы с Россией (США, Бразилией, Китаем и т.д.)

- Определение островных, полуостровных государств по картам атласа.

- Определение внутриконтинентальных стран.

- Выделение стран, имеющих наибольшее количество соседей.

- Используя карты атласа, выписать государства, названия которых начинаются на буквы алфавита (А, Б, В и т.д.)

- Выписать столицы стран, названия которых начинаются на буквы алфавита (А, Б, В. и т.д.)
Раздел II. География материков и океанов.

Тема 1. Африка.

- Используя цветные карандаши показать на контурной карте маршруты путешественников и исследователей.
- На контурной карте показать платформы и связанные с ними равнины, плоскогорья, а в прогибах подписать горы, обозначить разломы и вулканы.
- Определить:

А) между какими широтами солнце бывает в зените;

Б) когда солнце бывает в зените на экваторе;

В) когда солнце бывает в зените на Северном тропике;

Г) когда солнце бывает в зените на южном тропике.

- Выявить зависимость между количеством выпадающих осадков и распределением атмосферного давления.

- Определить для каких климатических поясов характерны следующие особенности и почему:

А) Солнце всегда бывает в зените;

Б) Больше всего выпадает осадков;

В) Малая облачность и нисходящие воздушные токи;

Г) Зима влажная, а лето сухое;

Д) зима сухая, а лето влажное.

- Определить страны с наибольшей и наименьшей плотностью населения. Объяснить почему?

- На контурной карте материка обвести границы изучаемых стран, подписать какие там живут народы.

- Определение стран по описанию. Например: эта страна равна по территории Англии, Франции, Испании и Швеции, вместе взятых. Её населяют арабы и берберы. В переводе с греческого языка, название страны значит «юго-западный». В стране добывают нефть, природный газ. Здесь выращивают пшеницу, ячмень, финики, маслины, табак. Часть страны занимает пустыня, где главное занятие населения – скотоводство. Столица – главный порт страны. (Ливия)
- Название страны в переводе с латинского означает «свободная». Государство основанное неграми, переселившимися в XIX веке из США в Африку. Страна каучука, кофе, какао, слоновой кости. Всё это составляет основную статью вывоза. Страна предоставляет транспортные услуги другим государствам и по тоннажу торгового флота занимает лидирующие позиции в мире. (Либерия)

- Населяют данную страну арабские народы и туареги. Кроме того здесь живёт много французов. Поэтому языком общения является не только арабский, но и французский. В стране добывают нефть, газ, фосфаты. Большая южная часть страны представляет собой возвышенную равнину, а на востоке поднимается нагорье, часть страны занята пустыней, где сосредоточены большие запасы подземных вод. Население занимается оазисным земледелием и кочевым скотоводством. Основная культура оазисов – финиковая пальма. (Алжир)
Тема 2. Австралия и Антарктида.


- Используя цветные карандаши, показать на контурных картах маршруты путешественников и исследователей данных материков, представители каких государств были исследователи и путешественники.


- Составить характеристику климатических поясов Австралии, используя план: географическое положение, преобладающие воздушные массы, температура в зимний и летний периоды, годовая амплитуда температур, годовое количество осадков, их режим, климатические области и их особенности.


- Рассмотрение проблемных ситуаций. (например, писатель Э. Хемингуэй писал после посещение Африки: «С нашим появлением континенты быстро дряхлеют». Справедливы ли эти слова для Австралии, Антарктиды? Ответ обоснуйте.


- Определение расстояний от Австралии, Антарктиды до Африки, Евразии, Северной и Южной Америки.


- Определение с помощью градусной сетки протяженности Антарктиды по 900 и по 00 – 1800 в градусах и километрах. (например, по 00 – 1800:  

900 – 710 = 190 ;     900 - 820 = 80
190 + 80 = 270;  111 км * 270 = 2997 км).

- Используя дополнительный материал, классифицируйте исследования Антарктиды XX века.


- Разработка проекта антарктической научной станции XXI века и программы научных наблюдений.

Тема 3. Южная Америка.


- Используя цветные карандаши показать на контурной карте маршруты путешественников и исследователей, представителями каких государств они являлись.


- Используя знания карты учащимися, установить причинно-следственные связи между рельефом, климатом, почвой, растительностью и животным миром. (например, назовите природные зоны, которые сменяются в Андах у верхнего течения Амазонки при подъеме к вершине. Каковы особенности климата и растительности каждой из них?)


- Комплексное описание природы путем наложения карт различного содержания. (например, Бразильского плоскогорья, Амазонской низменности и т.д)


- Составление графов (например,

А) В вершинах графа указаны первые буквы названий столиц соответствующих стран.













Б) В вершинах графа указаны первые буквы названий соответствующих стран.















Данные задания помогают учащимся лучше запомнить названия стран, столиц, легче найти соответствие. Можно вычертить граф облегченного вида, когда в вершинах графа не первые буквы, а полные названия стран и столиц. (например, в вершинах графа указаны названия столиц, соответствующих стран). 
















- Построить профиль материка рельефа по экватору. Ход работы:

а) отложить отрезок, равный протяженности материка, по экватору;

б)  отложить крупные формы рельефа по линии профиля (пересекающие линию экватора горизонтали), в результате горизонтальный масштаб профиля будет равен масштабу карты;

в) пользуясь вертикальным масштабом 1 см – 1000 км построить линию профиля: из точек пересечения горизонталей с линией профиля восстановить перпендикуляры в соответствии с вертикальным масштабом и соединить вновь полученные точки плавной кривой линией;
г) надписать названия крупных форм рельефа по линии профиля.

- Используя карты атласа:
а) определить в пределах каких государств живут индейцы;

б) определить 5 национальных парков и заповедников;

в) назвать десять крупнейших городов Южной Америки.


- Определение стран по краткому описанию. Например, это маленькая страна, её название в переводе с индийского означает «холодный». Характеризуется климатическим многообразием. Недра богаты различными полезными ископаемыми. Селитрой и серой снабжает многие страны мира (Чили).


- Это высокогорная страна. На высоте почти 4 тысяч метров над уровнем океана раскинулось озеро Титикака. Здесь хорошо растет картофель, кукуруза созревает здесь круглый год. Страна богата оловом, железной рудой, нефтью. Столица основана испанцами более четырех веков назад, она расположена на высоте 3700 метров (Боливия).


- Страна получила своё название от реки. Недра богаты: серебром, ванадием, свинцом, цинком, медью, сурьмой. Возделывают сахарный тростник, хлопчатник. Значительную роль играет животноводство (разводят овец, лам). На территории страны выделяют три крупных ПК: Коста, Сьерра, Сельва (Перу).

Тема 4. Северная Америка.


- Используя цветные карандаши показать на контурной карте маршруты путешественников и исследователей.


- Используя карты атласа сравнить Горный Запад Северной и Южной Америки:

а) географическое положение на материке – протяженность с севера на юг и с запада на восток;

б) преобладающие высоты;

в) расположение крупных форм рельефа;

г) проявление вулканических явлений, их активность.


- Определение по карте атласа особенностей климата в климатических областях:
а) субтропическом;

б) тропическом;

в) субэкваториальном поясе. 

Почему эти области образовались?


- Используя приме наложения карт, определите, каким климатическим поясам соответствует самая густая на материке озерно-речная сеть. Почему?


- Работая с картами атласа, определите, какие полуострова и острова встретит теплоход на пути из Гудзонова залива к полуострову Калифорния через Панамский канал.


- Работа с картами. Предлагаются различные задания. Например, вследствие разломов от Северо-Американской платформы отделился самый большой остров мира. Назовите его. В одном месте платформа под тяжестью древнего ледника прогнулась. Место прогиба позднее затопилось водой, образовав залив. Покажите это место на карте. Как называется этот залив? 


- Составление графов (а) по странам Северной Америки; (б) по столицам.


- Определение страны по краткому описанию. Например, название страны – слово индейское и обозначает «селение». Большая часть территории занята лесами, около 10% её площади приходится на внутренние воды. Столица страны основана в 1854 году. Город и река на которой он построен, сохранили название индейского племени, жившего на этом месте (Канада).
Тема 5. Евразия.


- Используя цветные карандаши показать на контурной карте маршруты путешественников и исследователей.


- Начертить орографическую схему крупных форм рельефа. На контурной карте: 1) начертить отрезки, показывающие направления главных горных хребтов стран, подписать их названия; 2) подписать названия крупных равнин, обозначив их положение относительно горных хребтов.


- Определите, какие государства Евразии находятся в пределах Альпийско-Гималайского пояса.


- Работа с картой. Например, найдите:

а) узел главных горных хребтов в Евразии;

б) одно из обширнейших и высочайших нагорий на Земле;

в) полуостров и плоскогорье, имеющее одно название.


- Рассмотрите почвенную карту мира и укажите:

а) какие почвы занимают наибольшую площадь в Евразии и Северной Америке и почему?

б) на каких материках есть черноземные почвы, на каких – нет;

в) где особенно большие пространства заняты сероземами, песчаными и каменистыми почвами и почему?

г) какие почвы распространены по обе стороны экватора?

д) чем условия их образования отличаются от почв вашей местности?


- Определить время и причины половодья рек Евразии;

- Составление графов по отдельным регионам Евразии (Северная Европа, Западная, Восточная, Юго-Восточная Азия, Юго-Западная и т.д).


- Смоделируйте изменения климатических условий и речной сети южной и центральной части Азии, если бы на месте нынешних Гималаев и Тибета располагалось средневысотное Тибетское нагорье.

- Используя прием наложения карт определите:

а) островные и полуостровные страны;

б) внутриконтинентальные;

в) приморские;

г) страны умеренного климатического пояса;

д) страны тропического климатического пояса.


- Сделайте расчет, каково в действительности расстояние между крайней северной и крайней южной точками Евразии, если на карте масштаба 1 : 40 000 000 оно составляет 21,4 см?

- Сопоставьте изображение Центральной Европы на карте природных зон и на комплексной карте. Сделайте вывод.


- По климатической карте проследите, как происходит на материке изотерма января 00 С. Объясните изменение её направлений.


- Определение стран по описанию. Например, природа этой страны – это и суровые труднодоступные скалистые горы, не очень богатые полезными ископаемыми. Это хвойные леса и пространства тундры. Знаменитый путешественник Тур Хейердал и великий композитор Эдвард Григ – выходцы из этой страны. Жители этой страны основали первые колонии европейцев на островах Исландии и Гренландии, на севере достигли Шпицбергена, а на западе берегов Северной Америки. (Норвегия).


- Это равнинная страна. Почти 1/3 территории страны занимают болота, в которых значительные запасы торфа. Особенности природы этой страны можно охарактеризовать кратко: Это страна камня, леса и тысячи озер. На крайнем севере страны живут саами. (Финляндия).


- Особенности географического положения этой страны заключаются в том, что она находится в самом центре Европы. В горах более 200 перевалов, в том числе знаменитый Сен-Бернар. С ледников гор берут начало Рейн и Рона. Официальные языки – немецкий, итальянский и ретороманский. Известна международная финансовая деятельность страны. (Швейцария).

- Это одна из азиатских стран, расположена на полуострове, её территория входит в пояс тропических пустынь северного полушария. На западе страны находятся священные для мусульман города Мекка и Медина. (Саудовская Аравия).


- Разработка туристических маршрутов, используя карты атласа, дополнительный материал. Например, разработайте маршрут морского путешествия от Стамбула до Гибралтара. Какие города вы спланируете посетить и с какими достопримечательностями познакомитесь? В какое время вы спланируете путешествие, почему?

Тема 6. Мировой океан.


- Составьте общую схему образования поверхностей течений океана. Для этого:
1) обозначьте области высокого и низкого атмосферного давления;

2) покажите стрелками направления господствующих ветров и подпишите названия ветров;

3) покажите стрелками основные ветровые течения (отклонив их на 450 в северном полушарии вправо от направления ветров, а в южном – влево). Покажите стрелками направления основных стоковых течений, образующихся в результате «наталкивания» ветровых течений на выступы материков.
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