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Компьютерные презентации

Сборник задач по программированию

Практические работы
Условия возникновения, становления опыта.
1.Изменение социального заказа со стороны государства, общества, родителей, ориентированного на новое качество образования (развитие личностных качеств в процессе обучения, формирование новых умений и способностей, создающих условия развития конкурентно способной, компетентностной личности.
2. Умения и навыки, формирующиеся при использовании ИКТ в современных условиях принимают общеобразовательный и общеинтеллектуальный характер и могут быть перенесены на изучение других учебных предметов с целью создания целостного информационного пространства знаний учащихся.
3.Готовность педагога к овладению, внедрению данной технологии.
4. Высокий общекультурный уровень многих семей, чьи дети обучаются в Гимназии, желание участвовать в конкурсах, олимпиадах, так как приобретенные знания  способствуют интеллектуальному  росту  учащегося.
Актуальность опыта. 

Информационно-коммуникационная компетентность является одной из ключевых компетентностей современного человека и проявляется, прежде всего, в деятельности при решении различных задач с привлечением компьютера, средств телекоммуникаций, Интернета и др.

Данную компетенцию можно рассматривать, как комплексное умение самостоятельно искать, отбирать нужную информацию, анализировать, организовывать, представлять, передавать ее; моделировать и проектировать объекты и процессы, реализовывать проекты, в том числе в сфере индивидуальной и групповой человеческой деятельности с использованием средств ИКТ. Принципиальным является то, что информационно-коммуникационная компетентность носит надпредметный, общеучебный, общеинтеллектуальный характер. 

Таким образом, ИКК можно определить, как способность индивида решать учебные, бытовые, профессиональные задачи с использованием информационных и коммуникационных технологий.

Новизна опыта: 

- Изменение подходов к организации учебно-воспитательного процесса, мотивации учения;
-  Деятельность учителя ориентирована на индивидуальные особенности ученика;
-  Стирание граней в развитии, как сильных учащихся, так и слабых;

-  Положительная динамика результатов образования учащихся;
- Создание условий способствующих реализации и совершенствованию информационно-коммуникационных компетентностей учащихся.
Теоретическое обоснование опыта:

Ключевым фактором формирования успешной социализации личности является информационно-коммуникативная компетенция учащегося. Поэтому при реализации Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года,  предполагается не только стимулирование развития личностного потенциала ребенка, но и создание условий становления информационно-коммуникативной компетенции. 
Под компетенцией, следуя В.В. Краевскому и А.В. Хуторскому, будем понимать «круг вопросов, в которых человек хорошо осведомлен, обладает познаниями и опытом. … Компетентность в определенной области – это обладание соответствующими знаниями и способностями, позволяющими обоснованно судить об этой области и эффективно действовать в ней».

А.В. Хуторским выделен следующий перечень ключевых образовательных компетенций как важнейших элементов общепредметного содержания образования: ценностно-смысловая, общекультурная, учебно-познавательная, информационная, коммуникативная, социально-трудовая, компетенция личностного самосовершенствования. Я адаптировала их на свой предмет. Так родилось собственное видение практических возможностей и особенностей развития творческой активности личности учащихся на уроках информатики,  во внеклассной воспитательной работе.
Ведущая педагогическая идея опыта.

Становление творческой, конкурентоспособной на рынке труда личности, которая имеет высокий уровень информационной культуры, высокий уровень мотивации и творческой активности.  
Изучив опыт работы в данной области, определила следующие направления  в  своей педагогической деятельности: 

· выявить и развить творческие способности учащихся; 

· приобщить школьников к разнообразной творческой деятельности с выходом на конкретный продукт: документ, графический объект, презентация, проект и  другое;
· внедрение новых информационных технологий в учебный процесс и во внеклассную деятельность учащихся;
· воспитать общественно активную творческую личность

Технология опыта.

Цель: 
Повышение уровня информационно-коммуникативной и учебно-познавательной компетентностей учащихся, способных адаптироваться к быстро меняющемуся миру.

Задачи:
1. Повышение мотивации к изучению информатики.

2. Формирование информационно-коммуникационной грамотности: умений самостоятельно искать, собирать, анализировать, оценивать, организовывать, представлять, передавать информацию, моделировать и проектировать объекты и процессы, квалифицированно используя доступные современные средства информационных и коммуникационных технологий.

3. Совершенствование технических знаний и навыков: умение отсканировать документ, преобразовать его из изображения в текст, внести заданные исправления, распечатать; создать и обработать графические объекты, кроссворды в среде Excel; мультимедийные презентации.

4. Воспитание значимых общечеловеческих ценностей (социальное партнерство, толерантность, диалог); чувство ответственности; самодисциплины; способности к методической работе и самоорганизации.

5. Развитие исследовательских и творческих способностей личности.
Роль учителя в современной школе

· Учитель выступает больше в роли организатора самостоятельной, активной, познавательной деятельности учащихся

· Компетентным консультантом и помощником

· Осуществляет диагностику деятельности учеников, чтобы вовремя помочь им квалифицированными действиями, устранить намечающие трудности в познании и приобретении знаний

Основные принципы обучения:

· Принцип научности требует, чтобы в содержании образования нашли отражение новейшие достижения соответствующей области знаний, с адаптацией на познавательные возможности учащихся.

· сознательность – это полное понимание учащимися содержания и средств своей деятельности, что не всегда достигается в других дисциплинах.

· Принцип доступности реализуется через выделение уровней обучения и работы за компьютером.

· Наглядность – неотъемлемая черта преподавания информатики в силу гибкости содержания самого понятия “информация”: одну и ту же информацию можно представить в виде множества графических образов.

· Активность и самостоятельность как условие и цель успешного изучения информатики.
· Прочность знаний тесно связана с их системностью, основанной на поиске и построении внутри- и межпредметных связей и ассоциаций.

· Эффективность учебной деятельности предполагает оптимизацию усилий педагога и ученика для обеспечения наибольшего их КПД, отношения результат/усилие.
Пути решения поставленной задачи:
· Повысить профессиональное мастерство, педагогическую компетентность через:  самообразование по теме «Технология проектирования ключевых и предметных компетенций» Хуторской А. В.
· Изучить нормативно-правовую базу:  программы и содержание учебников, методических рекомендаций педагогов.
· Разработать уроки с направленностью на развитие коммуникативной культуры и творческого потенциала личности учащегося.

· Построить модель общения в системе «учитель – ученик:  демократический стиль общения с глубокой верой в возможности позитивного развития детей, с неиссякаемым терпением в сочетании с разумной требовательностью не только к детям, но и к самой себе.
· Скорректировать дидактические принципы обучения:
Учебная деятельность - это система умственных и практических действий, осуществление которых обеспечивает усвоение знаний, овладение умениями и навыками, применение их к решению различных задач, формирует ключевые компетенции. Важнейшим источником учебной деятельности является познавательный интерес, непосредственно ориентированный на социальную значимость усвоения. Учитель должен не только обеспечить усвоение знаний, но и развить важные качества личности, сформировать ключевые компетенции, в том числе информационно-коммуникативные. Потребность в приобретении знаний реализуется в мотивации. 
Мотивация - это побудительная сила деятельности. 
Особое внимание в своей работе мы уделяем проблеме создания и повышения мотивации к изучению предмета информатики. 

У детей есть внутренняя мотивация к изучению информатики. Иногда можно услышать фразу “Зачем мне информатика? - я не собираюсь быть тем-то и тем-то”. Обычно это происходит при необходимости изучать математические аспекты информатики (теория алгоритмов, математическая логика, системы счисления и т. д). 

Мотивом для изучения информатики, конечно, в первую очередь выступает интерес к компьютеру. Он завораживает детей тайной своей могущественности и демонстрацией все новых возможностей. Он готов быть другом и помощником, он способен развлечь и связать со всем миром. 

Однако с каждым днем для большинства детей компьютер становится фактически бытовым прибором и теряет свой таинственный ореол, а вместе с ним и мотивационную силу.
Сейчас хотелось бы остановиться на тех методах создания мотивации, которые позволяют наиболее эффективно начинать или продолжать изучение материала на любом из дидактических уровней.

Апелляция к жизненному опыту детей.

Прием заключается в том, что учитель обсуждает с учащимися хорошо знакомые им ситуации, понимание сути которых возможно лишь при изучении предлагаемого материала. Необходимо только чтобы ситуация была действительно жизненной, а не надуманной.

Так, при изучении тем по Базам данных в качестве яркого примера можно привести следующую ситуацию - приобретение какого-либо товара. Вначале, вместе с детьми необходимо определиться с видом приобретаемого товара. Например, это будет монитор. Затем решается вопрос о его технических характеристиках (заметим еще одно преимущество такой беседы - дети незаметно для себя одновременно повторяют ранее изученный материал из темы “Аппаратное обеспечение ПК”). Далее необходимо рассмотреть все возможности приобретения монитора с характеристиками, названными детьми. Предлагаемые детьми варианты весьма разнообразны, но непременно прозвучит такой способ как поиск фирмы, специализирующейся на продажах оргтехники посредством сети Интернет. Таким образом, есть возможность поиска конкретной информации в базах данных, что, кстати, и является основной темой урока.

Кроме того, обращение к опыту детей - это не только прием для создания мотивации. Более важно то, учащиеся видят применимость получаемых ими знаний в практической деятельности. Ведь не секрет, что для многих школьных дисциплин ученики не имеют ни малейшего представления, как они могут применять получаемые знания.

Создание проблемной ситуации или разрешение парадоксов

Состоит он в том, что перед учащимися ставится некоторая проблема, преодолевая которую, ученик осваивает те знания, умения и навыки, которые ему необходимо усвоить согласно программе. 
Тема урока: Системы счисления.
Краткий рассказ учителя: 
С момента рождения каждый ребенок растет, развивается в обществе, где все считаю и выполняют арифметические операции над числами по общеизвестным алгоритмам,  все знают, что цифр всего 10, а числовой ряд формируется с помощью их комбинаций.
 Пример1: Возникает вопрос, как решить данную задачу?
Было 11 яблок. После того как каждое яблоко разрезали пополам, стало 110 половинок. Возможно ли это?  Обоснуйте ответ.

Пример2: Как такое возможно?

Девочка. 

Ей было тысяча сто лет, 
Она в сто первый класс ходила, 

В портфеле по сто книг носила – 

Всё это правда, а не бред. 

Когда, пыля десятком ног, 

Она шагала по дороге, 

За ней всегда бежал щенок 

С одним хвостом, зато стоногий. 

Она ловила каждый звук 

Своими десятью ушами, 

И десять загорелых рук 

Портфель и поводок держали. 

И десять темно-синих глаз 

Рассматривали мир привычно… 

Но станет всё совсем обычным, 

Когда поймете вы рассказ.
Также очень эффективно “срабатывает” преднамеренное создание проблемной ситуации в названии темы урока. “Как измерить количество информации”, на наш взгляд, гораздо интереснее унылого “Единицы измерения информации”. “Как в компьютере реализуются вычисления” - вместо: “Логические принципы работы компьютера”. “Что такое алгоритм” - вместо обычного “Понятие алгоритма” и т.д.

Решение нестандартных задач на смекалку и логику.
По-другому, такой вид работы мы называем “Головоломка”
Задачи такого характера предлагаются учащимся либо в качестве разминки в начале урока, либо для разрядки, смены вида работы в течение урока, а иногда, и для дополнительного решения дома. Кроме того, такие задачи позволяют выявить одаренных детей. 
Пример1. Шифр Цезаря
Этот метод шифрования основан на замене каждой буквы текста на другую путем смещения в алфавите от исходной буквы на фиксированное количество символов, причем алфавит читается по кругу. Например, слово БАЙТ при смещении на два символа вправо кодируется словом ГВЛТ.
Расшифруйте слово НУЛТХСЁУГЧЛВ, закодированное с помощью шифра Цезаря. Известно, что каждая буква исходного текста заменяется третьей после нее буквой. (Ответ: Криптография - наука о принципах, средствах и методах преобразования информации для защиты ее от несанкционированного доступа и искажения.)

Пример 2.
При изучении программирования мы предлагаем стихотворение, написанное в 60-х годах программистом Марковым С.А., в котором необходимо подсчитать количество слов, связанных с синтаксисом языка программирования (зарезервированные слова, названия операторов, типы величин и т.п.)
Начало светлое весны

Лесов зеленые массивы 

Цветут. И липы, и осины

И ели помыслы ясны.

Себе присвоил этот май

Права одеть листвою ветки,

И целый месяц в душе метки
Он расставляет невзначай…

И пишется легко строка,

И на этюдник рвутся кисти,

Уходит ложь в обличье истин,

И говорю я ей: пока!
Пример3. Классическая задача: “чай - кофе”

Даны значения двух величин а и b. Произвести обмен их значений.
Решение “в лоб” а= b , b = a результата не даст. Как быть?

А так как происходит обмен содержимого двух чашек в одной из которых находится кофе, а в другой - чай. Нужна третья чашка! То есть требуется третья вспомогательная переменная. Тогда: с=а, а=b, b= c.

Но оказывается третью переменную можно не использовать. Обычно дети говорят: “Не может быть!” Оказывается, может, да еще и несколькими способами, например: a=a+b, b=a-b, a=a-b. 

Кроссворды, сканворды, ребусы, творческие сочинения и т.п. 
Привычные для детей (и многих учителей!) такие способы контроля знаний, как контрольные, самостоятельные работы, диктанты и т.д., вызывают у них дискомфорт, волнение, что сказывается на результатах. 

Проверить знания учеников можно, предложив им работу, как по отгадыванию кроссвордов, так и по самостоятельной разработке таковых. Например, изучив раздел “Тестовый редактор”, в качестве итоговой работы ученикам необходимо создать кроссворд по одной из тем данного раздела, используя таблицу. Аналогичный вид работы можно проделать и с помощью электронных таблиц. 
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	1. «Мозг компьютера»

2. Устройство для ввода звука.

3. Устройство для прослушивания музыки, звука.

4. Устройство для хранения программ и данных.

5. Устройство для просмотра информации.

6. Устройство аналогичное «мышке».

7. Устройство для ввода информации в компьютер с листа бумаги.




Разгадывание ребусов очень интересный процесс, ребята его очень любят и с удовольствием выполняют. Хорошее средство для смены вида деятельности, стимулирования.
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Утилиты


Анаграмма – литературный прием, состоящий в перестановке букв или звуков определенного слова. Например: апельсин – спаниель.

Путем перестановки нужно расшифровать слова, относящиеся к информатике. После расшифровки определить, какое слово здесь лишнее.

1) КЕТСТ, ОЛИСЧ, ФРГИАК, МАБАГУ.
2) ВИКЛУРАТА, СТКИДОЖЙ, НЕРСКА, ТЕРПНИР.

Также очень эффективен в среднем звене такой вид работы как написание сказки, фантастической истории или рассказа, главными героями которых могут являться изученные на уроках устройства компьютера, программы и т.д.

Использование ИКТ в учебном процессе  позволяет поддерживать высокий уровень мотивации учащихся, насытить учащихся большим количеством готовых, строго отобранных, соответствующим образом организованных знаний, развивать интеллектуальные, творческие способности учащихся и содействует развитию коммуникативных аспектов навыков работы с информацией. При этом система заданий и деятельность учащихся должны быть спланированы таким образом, чтобы процесс обучения был направлен на изменение в уровнях мыслительной деятельности; важно формировать не просто мышление, а навыки мышления высокого уровня. Использование информационных технологий универсальных (базовых),  мультимедиа-технологий, сетевых технологий на уроках и во внеурочное время позволяют решать задачу  формирования информационной компетентности учащихся.

Мультимедийные презентации 

Они прочно вошли в школьную жизнь. Практически каждый учитель, имеющий практические навыки владения информационными технологиями, использует их в своей повседневной работе. Презентация может иметь различные формы, применение которых зависит от знаний, подготовленности авторов, а так же предполагаемой аудитории. Наиболее эффективно использовать презентации при проведении лекции, практического занятия, лабораторной работы, самостоятельной работы, тестирования. 

Подобные уроки помогают решить следующие дидактические задачи:  
· усвоить базовые знания по предмету, 

· систематизировать усвоенные знания, 

· сформировать навыки самоконтроля, 

· сформировать мотивацию к учению в целом и к информатике в частности, 

· оказать учебно-методическую помощь учащимся в самостоятельной работе над учебным материалом. 

Для проведения уроков я создала учебные презентации в программе Microsoft Power Point по всем основным темам дисциплины «Информатика и ИКТ» для 8-11  классов («Информация», «Информационные процессы», «Основные устройства компьютера» "Алгоритмы", "Файлы и файловая система", «Программное обеспечение», «Локальные компьютерные сети» и др.). Готовая продукция позволяет отказаться от всех остальных видов наглядности и максимально сосредоточить внимание учителя на ходе урока, так как управление программой сводится к простому нажатию на левую клавишу мыши. По ходу урока поэтапно выводится необходимый материал на экран, и рассматриваются основные вопросы данной темы. 
Возможно сопровождение урока не только путем показа хороших презентаций, но и привлечение звукового сопровождения. Использование мультимедийных презентаций целесообразно на любом этапе изучения темы и на любом этапе урока. Данная форма позволяет представить учебный материал как систему ярких опорных образов, что позволяет облегчить запоминание и усвоение изучаемого материала. 
При использовании презентации в обучении необходимо соблюдать ряд условий: 

· применяемая презентация должна соответствовать возрасту учащихся; 

· наблюдение должно быть организовано таким образом, чтобы всем было удобно и хорошо видно; 

· необходимо четко выделять главное, существенное при показе иллюстраций; 

· детально продумывать пояснения, даваемые в ходе демонстрации явлений; 

· демонстрируемая презентация должна быть точно согласована с содержанием материала. 
Трудно недооценить роль презентаций в развитии творческих способностей учащихся, когда учитель систематически дает задания учащимся создать презентацию на определенную тему. В процессе данной работы учащиеся либо систематизируют знания по теме, либо сами добывают новые знания, что еще ценнее. У них развиваются чувства меры, цвета, эстетического вкуса. Каждая такая работа не остается без внимания, проводится анализ раскрытия темы, последовательности, оформления, актуальности.
Элективный курс «Информационные технологии», созданная мной авторская программа, предназначен для учащихся 9 классов с целью обучения учащихся  технологии создания различного рода презентаций, рекламы, «живых» объявлений. 

Данная программа направлена на развитие творческих способностей учащихся, привития интереса к информатике, развитие компьютерной грамотности, расширения кругозора учеников. 

В процессе обучения учащиеся закрепляют знания на практике и выполняют итоговую проектную работу по курсу, демонстрируя все полученные знания при защите своей работы. 

Метод проектов 
В основе формирования и развития творческого потенциала своих учеников я вижу использование разных форм творческой работы на уроках: ролевые игры, мозговой штурм, творческие задания по заданной теме и создание творческих проектов. 
Метод проектов - это гибкая модель организации учебного процесса, ориентированная на самореализацию учащегося путем развития его интеллектуальных и физических возможностей, волевых качеств и творческих способностей в процессе создания под контролем учителя новых "продуктов". 
В процессе проектной деятельности у школьников развиваются следующие способности: 

· коммуникативные; 

· личностные; 

· социальные; 

· литературно-лингвистические; 

· математические; 

· художественные; 

· манипулятивные; 
· технологические. 

Учащиеся создают проекты по информатике и не только ("Устройства компьютера", "Гороскоп", «Телефонный справочник» и др.). 

Проекты ребята выполняют не только в учебное время, но и во внеурочное. Какие результаты мы видим в ходе выполнения проектов:

1.Формируются и отрабатываются: 

· Навыки сбора, систематизации, классификации, анализа информации

· Навыки публичного выступления (ораторское искусство)

· Умения представить информацию в доступном, эстетичном виде

· Умение выражать свои мысли, доказывать свои идеи

· Умение работать в группе, в команде

· Умение работать самостоятельно, делать выбор, принимать решение

2. Расширяются и углубляются знания в различных предметных областях.

3. Повышается уровень информационной культуры, включающий в себя работу с различной техникой (принтер, сканер, микрофон и т.д.)

4. Обучающийся довольно основательно изучает ту компьютерную программу, в которой создает проект и даже больше - программы, которые помогают лучше представить свою работу.

5. Ученик имеет возможность воплотить свои творческие замыслы.

Метод проектов можно рассматривать и как технологию сотрудничества. Активное решение жизненных ситуаций требует поиска дополнительных знаний и выработки необходимых умений и навыков. Проект позволяет решить и проблему актуальности изучаемого материала, его значимости для ребенка. 
Главный принцип - принцип деятельности - можно проиллюстрировать древней мудростью: "Скажи мне, и я забуду. Покажи мне, - я смогу запомнить. Позволь мне это сделать самому, и это станет моим навсегда". 

Любая образовательная технология должна способствовать раскрытию субъективного опыта ученика, овладению умениями самообразования. Каждое задание предполагает не только отработку или закрепление какого-либо навыка работы, но и служит для развития общего кругозора ученика, содержит занимательный факт. Поэтому такие задания с интересом воспринимаются детьми. Формы работы над проектом выбираю в зависимости от уровня подготовленности учащихся класса. 

В своей работе я использую различные печатные материалы, разработанные самостоятельно:

1. практические работы по всем темам раздела «Информационные технологии»

2. проверочные и контрольные работы.
3. тесты.
4. сборник задач по программированию.

Освоить основы алгоритмизации и программирования, приемы и методы решения типовых задач, предусмотренные учебной дисциплиной «Информатика и ИКТ»,  поможет настоящее методическое пособие.  Сборник содержит задачи разного уровня сложности, начиная с простых задач, заданий для подготовки к ЕГЭ и заканчивая олимпиадными задачами.
Мультимедийные диски, как компоненты преподавания информатики 
В настоящее время преподавание информатики невозможно себе представить без использования различных компьютерных учебных курсов, электронных учебников и книг, мультимедийных энциклопедий, тренажеров различных видов, контролирующих систем для автоматизированного тестирования. 

Все электронные учебные диски можно разделить на следующие классы: 

· электронные энциклопедии, справочники, учебники - подобны бумажным, только в электронном виде, которые содержат только изложение материала; 

· электронные учебные курсы-тренажеры, позволяющие не только узнать изучаемый материал, но и закрепить этот материал, отвечая на определенные вопросы и выполняя тесты или задания; 

· творческие среды, позволяющие ребенку с самого раннего возраста проявлять и развивать свои уникальные способности при работе над проектами, желательно, мультимедийными, позволяющие не только пассивно получать готовый материал, но и выдвигать свои версии и формировать свои миры. 

· контролирующие системы, которые позволяют проконтролировать уровень изученного материала; 

Все эти мультимедийные учебные курсы можно использовать как дополнительный материал на уроках. 

Данные диски в какой-то мере облегчают подготовку к уроку и обучение детей. Ведь наглядная демонстрация и объяснение материала профессиональным диктором - более эффективна. 
В настоящее время создано большое количество различных контролирующих систем, и учитель может выбрать для себя ту, которая ему больше всего подходит. В свое время я столкнулась с аналогичным выбором, и пришла к выводу создания собственной программы для контроля знаний. Эта программа апробирована в течение 5 лет и имеет комплекс компьютерных тестов  с разноуровневыми заданиями по всем вопросам предмета «Информатика и ИКТ» 
Предлагаемая контролирующая программа является оболочкой, то есть при необходимости в неё можно вложить любой набор тестовых заданий по любому учебному предмету.

Задается максимальное время прохождения теста (время прохождения ограничено, и учащиеся об этом знают) и количество заданий.

После запуска программы на исполнение на экран выводится краткая инструкция для тестируемого, после чего сам процесс тестирования запускается нажатием любой клавиши. При этом на экран выводится первый контрольный вопрос и варианты ответа на него. Выбор нужного варианта ответа осуществляется нажатием клавиш 1, 2 или 3, после чего выдается соответствующий комментарий («Правильно»/ «Неправильно»). При этом учащийся контролирует время прохождения теста и номер вопроса.

После завершения работы на экран выводятся результаты тестирования: число верных ответов, оценка (по пятибалльной шкале). Особо хочется отметить, что использование вышеописанных тестов для контроля знаний удобна для учителя и нравиться детям.  В процессе работы в контролирующей среде у школьников развиваются информационно-коммуникативные навыки. 
Интерактивная доска.
Интерактивная доска – это сенсорный экран, подсоединенный к компьютеру, изображение с которого передает на доску проектор. Достаточно только прикоснуться к поверхности доски, чтобы начать работу на компьютере.

Она реализует один из важнейших принципов обучения – наглядность. 

В интерактивной доске объединяются проекционные технологии с сенсорным устройством, поэтому такая доска не просто отображает то, что происходит на компьютере, а позволяет управлять процессом презентации, вносить поправки и коррективы, делать цветные пометки и комментарии, вставлять объекты из коллекции изображений, работать со «шторкой», сохранять материалы урока для дальнейшего использования и редактирования. 
Работая с интерактивной доской, всегда находишься в центре внимания, обращен к ученикам лицом и поддерживаешь постоянный контакт с классом. 
Используя такую доску, я могу сочетать проверенные методы и приемы работы с обычной доской с набором интерактивных и мультимедийных возможностей.

На урок я создаю презентацию, где записываю тему урока, определения, задания для выполнения в классе, домашнее задание и многое другое (все заготовки для урока). На доске во время урока заполняем таблицы, находим ошибки, делаем заметки и многое другое. Это сокращает время на уроке для записи этих материалов на обычной доске. Такие заготовки позволят сократить время подготовки к уроку, и сделать урок более наглядным и понятным.

Использование интерактивной доски на уроке положительно влияет на познавательную активность учеников, повышает мотивацию к изучению предмета. Все ученики, без исключения, желают выйти к доске и выполнить предложенные задания. Мне легче удерживать внимание и активность учащихся на уроке. 

Перечислю способы использования интерактивной доски на уроке информатики: 

· объяснение принципов работы с приложениями, путем выполнения действий непосредственно на доске; 

· проверка выполнения учащимися домашних заданий (если они были заданы для выполнения на домашнем компьютере); 

· защита проектов учащимися; 

· создание различных образов, путем "собирания” их средствами доски; 

· проведение самостоятельных письменных работ (диктантов, решение задач, тестов и др.) и последующая их самопроверка учащимися; 

· выполнение заданий на установку соответствий терминов, понятий и многое другое. 

Использование интерактивных средств обучения на уроках информатики дает возможность:

· Повысить у учащихся интерес к предмету;

· Подготовить к самостоятельному усвоению материала;

· Овладеть конкретными знаниями, необходимыми для применения в практической деятельности;

· Интеллектуально развивать учащихся;

· Подготовить к самостоятельному усвоению общеобразовательных дисциплин;

· Расширить виды совместной работы учащихся, обеспечивающей получение детьми коммуникативного опыта;

· Повысить многообразие видов и форм организации деятельности и контроля за деятельностью учащихся

Главным признаком того, что данная работа стремится решить задачи формирования у школьников информационных компетенций, может служить тот факт, что приобретенные навыки учащиеся применяют во внеклассной, общешкольной деятельности. Например, учащиеся 

· создают презентации для участия в индивидуальных конкурсах (школьных, районных, городских, областных); 

· помогают учителям в создании презентаций уроков (поиск материала в книгах или Интернете); 

· записывают различные звуковые оформления к праздникам, показам презентаций; 

· создают презентации для проведения общешкольных (конкурсы «Всемирный день туберкулеза», «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», «Антинарко» и др.) и классных мероприятий (традиционные праздники класса и школы); 

· участвуют в проектной и исследовательской деятельности (и не только по информатике)
· создают видеофильмы о жизни класса. 

Овладев информационно-коммуникативными компетентностями, школьники будут  обеспечены возможностью:

· успешно продолжать образование в течение всей жизни (включая получение образовательных услуг с использованием Интернет);
· подготовиться к выбранной профессиональной деятельности;
· жить и трудиться в информационном обществе, в условиях экономики, которая основана на знаниях. 
Длительность работы над опытом 5 лет.

Диапазон опыта уроки информатики и ИКТ, семинары, обмен опытом на РМО.
Результативность опыта: 
- Высокий уровень развития информационно-коммуникативной  компетентности учащихся, имеющей  общеобразовательный и общеинтеллектуальный характер в современных условиях; 
-Положительная динамика уровня обучаемости по информатике и ИКТ;

-Развиты творческие  умения, коммуникативные навыки культуры (победители и призеры районных, краевых, всероссийских конкурсов). 

-Обученность по предмету – 100%.

-Призовые места в районных, зональных олимпиадах. 

Победители и призёры районных, краевых и всероссийских конкурсов

· 2008 г. Гутченко Оксана  диплом III степени в краевом конкурсе студентов учреждений среднего профессионального образования «Лучшая научно-исследовательская, экспериментально-конструкторская, творческая работа и дизайн-проект» в номинации «Информационные технологии в образовательном процессе»

· 2010 г. Капинос Александр 3 место в краевом конкурсе «Гагаринских чтений, посвященных Всемирному Дню авиации и космонавтики» в секции «Человек. Земля. Вселенная».

· 2010 г. Марьенко Оксана 1 место в муниципальном этапе Российского конкурса юных исследователей «Эврика, Юниор»

Результаты работы с одаренными детьми (районные, зональные олимпиады)
·  2009 г. Воронин Егор 2 место в районном  этапе Всероссийской олимпиады по информатике
· 2009 г. Воронин Егор 2 место в зональном  этапе Всероссийской олимпиады по информатике
· 2010 г. Маркина Валерия победитель в районном  этапе Всероссийской олимпиады по информатике
· 2010 г. Бабакин Виталий призер в районном  этапе Всероссийской олимпиады по информатике
· 2010 г. Прищенко Виктор призер в районном  этапе Всероссийской олимпиады по информатике
· 2010 г. Воронин Егор призер в районном  этапе Всероссийской олимпиады по информатике
· 2010 г. Кучинский Ярослав призер в районном  этапе Всероссийской олимпиады по информатике
· 2010 г. Малиновская Ольга призер в районном  этапе Всероссийской олимпиады по информатике
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