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      Знаменитый римский оратор, политический деятель и писатель Марк
Туллий Цицерон писал, что история – «свидетельница веков, факел исти-ны, душа памяти, наставница». Вот почему изучение истории, особенно истории своего Отечества, имеет большое значение в воспитании.Человек, не знающий, не ценящий и не любящий прошлого России, утрачивает принадлежность к своему народу. История является основой культуры. Она даёт широту взглядов, учит в современных событиях обнаруживать связь с прошлым, а в какой-то степени и предвидеть будущее, вырабаты-вать чувство ответственности за судьбу Родины. Именно это чувство лич-ной ответственности за судьбу страны поднимало русский народ на борьбу с врагом в наиболее трудные моменты её истории. Мы обязаны помнить, что в прошлом беззаветной стойкостью и мужеством русский народ отсто-ял целостность родной земли, её независимость. По словам А.С.Пушкина, «гордиться славою своих предков не только можно, но и нужно, не ува-жать оной есть постыдное малодушие». К этому можно добавить, что нам, людям, живущим в начале 21-го столетия и нового тысячелетия, ещё мно-гому надо учиться у своих предков, учиться гордиться историей своей страны, своего народа, следовать национальным традициям, заветам лучших граждан Отечества.
        Приходиться прилагать массу усилий, чтобы в наше сложное время заставить учеников почувствовать в себе граждан, граждан своей страны, патриотов Кубани. Нужно помнить, что история - живой процесс челове-ческого общества, поэтому ребятам всегда интересно, когда "оживают" какие-то исторические события и факты. Мне, как и любому историку, помогают в этом учебные карты и картины, исторические, научно-попу-лярные фильмы, экспозиции историко-краеведческого музея, репродукции с картин известных и неизвестных художников, художественная литера-тура, музыка замечательных композиторов как отечественных, так и зару-бежных. Ну и, конечно, как же не подчеркнуть ещё раз значимость все-могущих ИКТ. Информационно-компьютерные технологии прочно вошли в нашу жизнь.  Точно так же, как раньше вошли в наш быт телевизор, магнитофон, сотовый телефон и т.п. Сейчас невозможно представить себе класс без компьютера, интерактивной доски. Не могу заявить, что изучила все возможности всей этой компьютерной системы, но стараюсь потихонь-ку двигаться вперёд в этом направлении. Изучаю соответствующую лите-ратуру, собираю мультимедиатеку помимо той, что наша гимназия получи-ла в комплекте для кабинета истории.
        В процессе подготовки к уроку приходится каждый раз продумывать тот материал, который я собираюсь использовать на уроке. Только так  можно получить желаемый результат. Есть мультимедиа - учебные посо-бия, которые считаю удачными. Они являются для меня действенными помощниками на уроках. Их можно использовать в любой части урока: при проверке домашнего задания, при изучении нового материала, при закреплении нового материала, т.к. они содержат разные варианты зада-ний, тестов, кроссвордов, игры.
        При изучении всеобщей истории использую "Атлас древнего мира", цикл "Всеобщая история" для 5,6,7,8 классов, " Мировая художественная культура", "Большая энциклопедия Кирилла и Мефодия", "Уроки всемир-ной истории Кирилла и Мефодия. Средние века", "Уроки всемирной исто-рии Кирилла и Мефодия. Новейшее время". Каждое мультимедиа - посо-бие имеет свои достоинства, которые можно применять на уроке для усвоения учащимися учебного материала. Многослойные интерактивные карты, виртуальные экскурсии, интерактивные раскопки и анимированные сцены из жизни древних народов интересны и учащимися "среднего зве-на", и старшеклассникам. Желание разгадать запутанный исторический кроссворд заставляет воспользоваться сведениями энциклопедий: и книж-ных, и мультимедийных. А какой восторг вызывает возможность "извлечь" звуки из древней арфы или флейты, пусть и интерактивной. Разнообраз-ные диски по мировой художественной культуре весьма удобны на уроках, посвященных истории культуры. Без особых сложностей можно проде-монстрировать ученикам  и выдающиеся произведения живописи, архи-тектуры и скульптуры, и дать возможность прослушать бессмертные произведения гениальных композиторов.
        В 6, 7, 8, 10 классах при изучении истории России использую мульти-медийные пособия "Уроки отечественной истории Кирилла и Мефодия до ХIХ века" и "История России" Части 1, 2, 3. Москва, фирма "1С". Этот образовательный комплекс содержит не только сведения о периоде исто-рии нашей страны с древнейших времен до конца ХIХ в., но и большую подборку анимированных карт, презентаций, интерактивных таблиц, иллюстраций и проверочных контрольных тестов. Красочное изложение материала позволяет разнообразить учебный процесс, анимированные схемы и презентации помогают разобраться в большом объеме историче-ской информации, изучать отдельные аспекты истории в наглядной и легко запоминающейся форме. Вот, например, фрагмент обобщающего урока по теме "Русь в эпоху классического Средневековья (ХIV - ХV вв.)"
      После систематизации материала о Куликовской битве напоминаю, что несмотря на совместную блестящую победу в сражении, где русские ощутили себя братьями, Русь не объединилась сразу. Мало того, в сере-дине  ХVв. разразился политический кризис. В чем его суть?
          (Феодальная война 1433 - 1453 гг. Борьба за власть.)
      Предлагаю вспомнить его этапы с помощью исторической анимиро-ванной презентации "Феодальная война 1433 - 1453 гг." (См. мультимедиа - учебное пособие "История России. Часть 1. С древнейших времен до начала ХVI в.). Учащиеся просматривают фрагменты и отвечают на вопро-сы по ходу появления отдельных элементов схемы. В конце сюжета пред-лагаю ответить на вопрос "Почему в феодальной войне победу одержал московский князь?" и сделать вывод о поддержке политики московских князей со стороны Русской Православной церкви и населения.
       На другом этапе этого урока при закреплении материала об освобож-дении от монголо-татарского ига возможен рассказ-комментарий ученика о "стоянии на Угре" с использованием интерактивной карты. Сюжет зани-мает 3 минуты. Быстрая смена событий на интерактивной карте при вы-ключенном звуке заставляет ученика внимательно сосредоточиться, крат-ко и точно излагать материал. 
       Явный интерес у детей вызывает известный медиа-сериал «История Государства Российского», созданного по фундаментальному одноимен-ному труду выдающегося историка и литератора Н.М.Карамзина. Исторические события и факты проиллюстрированы изображениями, выполнены в технике трехмерной анимации. Они словно «оживают» в творческой переработке мастеров компьютерной графики. Короткие серии не утомляют детей, переносят в гущу динамичных событий прошлого, заставляют сопереживать, «работать» воображение. Учащиеся охотно отвечают на вопросы по сюжету, анализируют события, делают выводы.
         В 9, 11 классах считаю необходимым использование мультимедиа – учебника Т.С.Антоновой, А.А.Данилова, Л.Г.Косулиной  «История России. ХХ век», Москва ООО «Клио Софт». Учебник содержит три уровня слож-ности: для 9 класса, для 11 класса, для абитуриентов. Это электронное издание включено в федеральный перечень учебников и является незаме-нимым подспорьем учителя на уроке. Учебник позволяет осуществить замкнутый алгоритм обучения: изучение учебного материала – контроль усвоения изученного – выявление неусвоенного материала – повторение плохо усвоенного материала – поощрение за успехи, т. е. использовать его можно на любом этапе урока.
           К сожалению, мало мультимедийных пособий по обществознанию.

На уроках обществознания, в основном, используется мною мультимедиа-курс  «Обществознание. 8 – 11 класс», Москва, ЗАО «Новый диск» и «Экономика и право. 9 – 11 классы», Москва, фирма «1С».

        Есть и категория дисков, материал из которых использую реже, но всё же использую.

        И, конечно, не могу обойти вниманием применение на уроках систе-мы электронного тестирования «VERDICT». В этом случае учителю само-му необходимо для контроля составить или, используя печатную продук-цию, выбрать тесты и ввести их в компьютер. Оптимальный вариант, на мой взгляд, применение задания в 10 – 25 тестов в зависимости от возраст-ной группы. Такой контроль на уроке займёт от 3-х до 10-и минут. Исполь-зование этой системы облегчает учителю задачу проверки результатов тестирования, а точнее, это делает компьютер. Плюс и в том, что эти са-мые результаты известны сразу. Облегчается задача анализа ответов уча-щихся. По «отчёту об ответах учащихся» можно узнать, каков процент обученности учащихся по данной теме, качество их знаний; можно узнать, насколько ученик уверен в своем ответе (как быстро дал ответ). Своеобразный электронный журнал позволяет сравнить его результаты с предыдущими, поскольку все успехи и неудачи хранятся в памяти ком-пьютера. Учитель имеет возможность быстро выявить неусвоенный материал, помочь ученикам. Единственный минус – пока что использовать систему могу только в кабинете истории.
        В заключение хочу отметить следующее… На мой взгляд, учитель должен применять все те методы, будь они новые или старые, которые помогают более глубокому усвоению истории, гуманизации исторического образования. Всё то, что учит молодое поколение обретению достоинства, гражданственности; осознанно, целеустремленно действовать и не повто-рять ошибок прошлого.
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