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ПЕРЕЧЕНЬ МАТЕРИАЛОВ, ПРЕДСТАВЛЯЕМЫХ НА ТРЕТИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ (ЗАОЧНЫЙ) ЭТАП РУКОВОДИТЕЛЕМ ЗОНАЛЬНОГО ЦЕНТРА МАН

1. Оригинал заявки от зонального центра (форма 2).

2. Диск с электронной информацией:
1) заявка от зонального центра (форма 2);

2) индивидуальные заявки-анкеты авторов на бланках (форма 1).

3.
Папки, в каждой из которых размещён комплект материалов
только одной работы.

Порядок расположения материалов в папке: обязательные материалы:

· индивидуальная заявка-анкета автора на бланке (форма 1);

· краткая аннотация;

· аннотация;

· научный проект участника;

· приложения.

· диск, содержащий следующие файлы:

Электронный носитель обязательно подписывается (Название работы, Ф.И.О., образовательное учреждение, класс, район, населенный пункт, год)

· индивидуальная   заявка  (форма   1).     Сканирование  с бумажного носителя не допускается (Исп. Microsoft Word),
· краткая аннотация,

· аннотация,

· научный проект,

· приложения.

необязательные материалы:

сопровождающие материалы (отзывы о работе, рекомендации научных руководителей, рекомендательные письма, справки о внедрении или использовании результатов работы, патенты, другие сведения, характеризующие творческую деятельность автора, в т.ч. ксерокопии дипломов и грамот);

-
экспертное заключение о возможности опубликования материалов (работы) в печати и других средствах массовой информации.

4. Сопроводительное письмо на имя директора ГУДОД «Центр дополнительного образования для детей» с полным

перечнем предоставляемых материалов.

Работы представляются в общем пакете от зонального центра Малой академии наук учащихся Кубани. Сроки предо​ставления работ и материалов устанавливаются ГУДОД «Центр дополнительного образования для детей».

Не принимаются и не регистрируются:

· материалы, представленные по истечении установленного . срока;

· неполные пакеты материалов;

· пакеты материалов, в которых содержимое оформлено с нарушением правил;

· работы, не соответствующие направленности заявленной секции.

Бланки заявок (формы 1, 2) размещены на сайте ГУДОД «Центр дополнительного образования для детей» www.cdodd.ru
Форма 1

ЗАЯВКА-АНКЕТА участника конкурса научных проектов школьников в рамках краевой научно-практической конференции «Эврика» Малой академии наук учащихся Кубани в 2010-2011 учебном году

.у'

Форма 2

Бланк (штамп) муниципального
Директору

органа управления образованием
ГУДОД «ЦДОДД»

района (города), являющегося зональным
Явон СП.

центром Малой академии наук учащихся Кубани

Заявка

на участие учащихся


зонального центра Малой академии наук учащихся Кубани в III региональном (заочном) этапе конкурса научных проектов школьников «Эврика» в рамках краевой научно-практической конференции «Эврика» Малой академии наук учащихся Кубани в 2010-2011 учебном году
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Подпись М.П.

ФИО исполнителя Контактный телефон

Внимание!

Заявка по форме 2 предоставляется:

1) на электронный адрес ГУДОД «Центр дополнительного образования для детей» в установленные сроки;

2) в электронном виде на диске в пакете материалов от зонального центра;

3) На бумажном носителе с печатью и подписью в пакете материалов от зонального центра.

На третий региональный (заочный) этап конкурса предоставляется 1 экземпляр работы, второй экземпляр участник привозит с собой на конференцию.

ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СОДЕРЖАНИЮ И ОФОРМЛЕНИЮ НАУЧНОГО ПРОЕКТА

Работа, представленная на Конкурс, должна иметь характер научного исследования, в основе которого лежит проблема (некрупная, неглобальная).

Работы неисследовательского характера (реферативные, описательные работы, эссе, работы, не содержащие собстве​нных результатов автора) отвергаются на первом же этапе оценки.

Общие требования

В состав работы входят следующие части: титульный лист, краткая аннотация, аннотация, научный проект, приложения к научному проекту. Эти части работы выполняются на отдельных листах и между собой не скрепляются.

Папка, содержащая работу, не должна допускать самопроизвольного выпадения материалов.

Стандартный заголовок

Части работы - краткая аннотация, аннотация, научный проект имеют стандартный заголовок. На первой странице каждой части посередине сначала печатается название работы, затем фамилия автора, ниже указывается край, название населенного пункта, учебное заведение, номер школы, класс. В названии работы сокращения не допускаются.

Требования к тексту

Работа (проект) выполняется на стандартных страницах белой бумаги формата А4 (размеры: горизонталь - 210 мм, вертикаль -297 мм). Текст печатается ярким шрифтом (размер шрифта - 12 кегель) через полтора интервала между строками на одной стороне листа, перенос - выключено, выравнивание - по ширине. Параметры страницы: поля: верхнее - 2 см, нижнее - 2 см, левое - 3 см, правое - 1,5 см.

Формулы вписываются черной пастой (тушью) либо вос​производятся на печатающем устройстве. Весь машинописный, рукописный и чертежный материал должен быть хорошо читаемым.

Титульный лист содержит следующие атрибуты: название Конкурса и работы (слова «тема работы» или «название проекта» не пишутся), название секции, сведения об авторах (фамилия, имя,, отчество, класс, учебное заведение, район, населенный пункт) и научных руководителях (фамилия, имя, отчество, ученая степень и звание, должность, место работы), населенный пункт и год. Сокращения не допускаются. Пример оформления титульного листа см. на стр. 34.

Оглавление (содержание) оформляется на втором листе работы. Нумерация глав и разделов Осуществляется арабскими цифрами, без указания слов «глава», «раздел» и т.д. Нумерация разделов - двойная: сначала ставится номер главы, к которой относится данный раздел, затем точка, после нее - номер раздела. Приложения имеют свою нумерацию. Пример оформления оглавления см. на стр. 33.

Краткая аннотация объемом не более 10 строк, представляет собой краткое описание работы на простом, понятном широкой публике языке с указанием элементов новизны проведенных исследований и полученных результатов. Краткая аннотация печатается на отдельной стандартной странице в порядке: стандартный заголовок, затем посередине слова «Краткая аннотация», ниже - текст краткой аннотации.

Аннотация объёмом до 3 страниц. Аннотация должна содержать наиболее важные сведения о работе, в частности: цель работы; методы и приемы, которые использовались в работе; полученные данные; выводы. Аннотация не должна включать благодарности и описание работы, выполненной руководителем. Аннотация печатается на одной стороне стандартного листа в порядке: стандартный заголовок, затем посередине слово «Аннотация», ниже - текст аннотации.

Научный проект (описание работы). На первой странице посередине сначала печатается стандартный заголовок, далее -описание исследовательской (творческой) работы в сопровождении иллюстраций (приложения - чертежи, графики, таблицы, фотографии).

Все сокращения в тексте должны быть расшифрованы. Объем

текста работы, включая формулы и список литературы, не должен превышать 10 стандартных страниц. Для иллюстраций может быть отведено дополнительно не более 10 стандартных страниц. Научный проект должен содержать:

· Введение

· Основную часть

· Заключение

· Список использованных источников и литературы

Введение должно включать в себя краткую характеристику современного состояния проблемы, оценку степени изученности данного вопроса. Далее в этом разделе обосновывается актуальность выбранной темы исследования, её научное и практическое значение, формулируются цели и задачи исследования, конкретизируются объект и предмет исследования.

Основная часть должна содержать информацию, собранную и обработанную исследователем, а именно: обзор литературных источников по данной проблеме (с проведением их анализа, сопоставления, сравнения), характеристику методов решения проблемы, сравнение известных автору старых и предлагаемых методов решения, обоснование выбранного варианта решения (эффективность, точность, простота, наглядность, практическая значимость и т.д.). Возможно и формирование собственной гипотезы. Определение ее новизны должно логически следовать из идеи и содержания работы. В данном разделе необходимо описать организацию исследования, которое следует начинать с указания места его проведения, даты и авторов исследования, количества участников исследования и методов проведения исследования. Описание методик подробно рекомендуется лишь в том случае, если в общеизвестные методики исследователем были внесены изменения, или применяемая методика оригинальная. Следует перечислить применяемые приборы и инструменты и указать точность, с какой проводились измерения тех или иных параметров. Если проводилось анкетирование, то прилагаются ответы респондентов. В этой части важно изложить подробно полученные результаты, при необходимости иллюстрируя их таблицами, рисунками, графиками, на которйе в тексте должны быть ссылки.

В заключении обычно подводится итог исследования: достигнуты ли цели, решены ли поставленные задачи. В этом разделе в лаконичном виде должны быть отражены результаты проведенных исследований и сформулированы выводы, (с указанием, если возможно, направления дальнейших исследований ^Предложений по возможному практическому использованию'результатов исследования).

Литературные источники, использованные автором, рекомендуется вносить в список литературы по мере упоминания (использования) в тексте. Все источники нумеруются в сквозном порядке.

Каждая книга должна быть соответствующим образом описана. В это описание должны входить: фамилия и инициалы автора (если таковой имеется), полное название книги (с подзаго​ловками, которые могут идти после запятой, через точки, после двоеточия, в скобках и т. п.); после косой черты - данные о переводчике (если это перевод) или о редакторе (если книга написана группой авторов), данные о числе томов (отдельно опубликованных частей, если таковые имеются); после тире — название города, в котором издана книга; после двоеточия — название издательства, которое ее выпустило; и наконец, после запятой — год издания. Например:

Шы-цзин. Книга песен и гимнов / Пер. Л. Штукина. - М.: Художественная литература, 1987.

Для целого ряда городов, в которых издается особенно много книг, приняты специальные сокращения. Вот некоторые (осно​вные) из них:

М. — Москва

Л. —Ленинград

СПб. — Санкт-Петербург

К. — Киев

Текст работы должен содержать ссылки на использованную литературу. Рекомендуется оформлять ссылки следующим образом - в тексте указать номера позиций в списке литературы, на которые ссылается автор, при этом заключить их в квадратные скобки.

Например [2]. Если в тексте приводится цитата, рядом с номером источника следует указать и номер страницы. Например, [7, с. 321].

Использование цитат требует соблюдения правил, включающих как общие требования к цитатному материалу, так и указания нате или иные особенности его оформления.

К общим требованиям нужно отнести следующие:

1. Цитируемый текст должен приводиться в кавычках без малейших изменений. Недопустим пропуск слов, предложений или абзацев без указания на то, что такой пропуск делается (такие пропуски обычно обозначаются отточием). Недопустима замена слов, так как замена всего одного слова даже очень близким ему синонимом может существенно изменить смысл высказывания. Должны сохраняться все особенности авторских написаний, так как изменение таких написаний приводит к искажению смысла высказывания, стиля авторского изложения (исправляются слова, написанные по старой орфографии, а также опечатки).

2. Цитирование должно быть полным. Недопустимо тенденциозно сокращать цитаты, оставляя в них лишь какую-то часть рассуждений, доводов, нужных автору.

3. Нельзя объединять в одной цитате несколько выдержек, взятых из разных мест цитируемого источника (хотя эти выдержки могут быть и логически связанными, и однородными по материалу). Каждая такая выдержка должна оформляться как отдельная цитата.

4. Все цитаты должны сопровождаться указаниями на источник. Это позволяет при необходимости проверить правильность цитирования, повышает ответственность автора и редактора за точность цитирования.

Работа может содержать приложения с иллюстративным материалом (рисунки, схемы, карты, таблицы, фотографии и т. п.).

Приложения (иллюстрации) выполняются на отдельных страницах, которые размещаются после списка литературных источников в порядке их упоминания в тексте, за исключением справочного приложения «Обозначения и сокращения» (если таковые имеются в тексте), которое располагается первым. Приложения обозначаются цифрами. Все приложения должны иметь названия.

Каждое приложение следует начинать с новой страницы. На приложения в тексте необходимо сделать ссылки.

Оформление таблиц и рисунков. Таблицы, как и рисунки, должны иметь сквозную нумерацию. При нумерации знак «№» не ставится (напр.: Таблица 1), точка после цифры также не ставится. Если таблица или рисунок были взяты из литературы, то после названия (в скобках) необходимо сделать ссылку на литературный источник. Если же в воспроизводимом рисунке или таблице имеются изменения по сравнению с оригиналом, то к ссылке следует добавить: «с изменениями».

Номера и названия таблиц должны быть указаны сверху. Слово «таблица» смещено вправо, название таблицы - по центру. Таблицы могут быть расположены на листе вертикально или горизонтально.

Рисунки (к ним относятся также графики, диаграммы, фотографии, схемы и т.п.) подписываются снизу с красной строки. Все обозначения, которые автору необходимо сделать на рисунке, должны быть отмечены только цифрами или значками. Расшифровка их необходима и приводится сразу после названия самого рисунка (Рис.1. Название. Условные обозначения: 1-2-... и т.д.).

В тексте работы на все таблицы и рисунки должны быть сделаны ссылки. Строки в таблице не нумеруются. Единицы измерения показателей таблицы сокращенно должны быть указаны в конце наименования строки (заголовка графы). В случае, если все показатели таблицы имеют одинаковую размерность, единицу измерения следует указать над ней в конце ее заголовка.

Если таблица занимает больше одного листа, то она переносится на следующий, где справа пишется: Таблица (номер), а после номера (в скобках) Продолжение или Окончание. Заголовок в этом случае размещается только на первом листе таблицы. Также необходимо пронумеровать все колонки этой таблицы и начинать продолжение на каждой последующей странице следует с этой нумерации.

Нумерация страниц сквозная, арабскими цифрами. На титульном листе номер не ставится, но в общую нумерацию страниц включается. Нумерация страницы приложения (иллюстраций) рекомендуется римскими цифрами. Номера страниц проставляются в центре нижней части листа. Краткая аннотация и аннотация не нумеруются.

Общие критерии оценки научных проектов,

используемые экспертными комиссиями в ходе рецензирования

Актуальность постановки задач. Новизна решаемых задач.

· Оригинальность методов решения задачи, исследования.

· Новизна,   научное   и   практическое  значение  результатов •  работы.

· Оценка результатов (их достоверность) и границ их применения.

· Эрудированность автора в рассматриваемой области (знакомство с современным состоянием проблемы, использование известных результатов и научных фактов в работе, полнота цитируемой литературы, ссылки на исследования ученых, занимающихся данной проблемой, ясное понимание цели работы, логика изложения, убедительность рассуждений, оригинальность выводов).

Презентация, сделанная в программе Power Point, является необходимым компонентом выступления учащегося при защите своей работы.

Презентация должна иллюстрировать, а не дублировать текст работы.

Количество слайдов не должно быть большим. Содержание слайдов - графики, таблицы, схемы, рисунки.

Нежелательно использовать избыточное количество эффектов, включать большой объем текста. Не рекомендуется «открывание» отдельных частей слайда по отдельному щелчку мыши, - лучше, когда слайд виден полностью по одному щелчку мыши.

Презентация может состоять примерно из 7-10 слайдов, а

именно:

1) титульный лист;

2) цель (озвучивается автором, с комментариями);

3) задачи исследования;

4) методы исследования (для частного описания методик, имеющих наибольшую значимость, возможно использование еще 1-2 слайда);

"3) результаты исследований (в данный слайд необходимо

включить таблицы, графики и т.п., возможно использование еще 1-2 слайдов для подробного пояснения основных пунктов таблиц, графиков);

6) выводы (не рекомендуется повторять описание результатов исследования). Выводы однозначно должны отражать, что цель проведенного исследования дости гнута;

7) «Спасибо за внимание» (по желанию).

Каждый слайд автором должен быть прокомментирован.

К выступлению автору проекта рекомендуется подготовить тезисы. Тезисы представляют собой краткое изложение содержания исследования.^ В них надо отразить наиболее важные моменты из основной части работы и выводов. Объём тезисов - не более 1 страницы. Тезисы могут быть представлены для публикации или использованы при проведении презентации проекта. Презентация должна занимать не более 10 минут.

Защита научного проекта осуществляется участником конкурса в виде публичной защиты на секции. Защита работы должна быть простой и чёткой. Аргументы должны быть изложены последовательно. Проблема, затронутая в работе, должна быть, как правило, оригинальной. Если проблема не оригинальна, то должно быть оригинальным её решение. Ценным является творчество, интеллектуальная продуктивность, открытие и генерация новых идей, может быть, даже необычных, но обоснованных. Важным является ясное представление участником своих целей и детальное описание процесса решения задачи на протяжении всего времени исследования. Использованные методы должны обсуждаться с позиции научной критичности, а цитируемая литература должна быть полностью осознана.

Основные критерии оценки защиты научного проекта на заседании предметной секции:

1. Отражение   в   содержании  доклада  сути   выполненной работы.

2. Свободное владение проблемой в целом.

3. Умение оперировать фактами в целях    доказательства своей гипотезы, целесообразности исследования.

4. Умение четко формулировать выводы.

5. Культура речи.

Кроме того, учитывается целесообразность представленной наглядности (рисунки, фотографии, схемы, муляжи и модели) для использования в защите, четкость ответов на вопросы по существу сообщения и по содержанию проекта, уровень владения специальной терминологией, использованной в написании проекта и его публичной защите.

ВНИМАНИЕ!

Автор не может предоставить более одной работы.

Все материалы, направленные на Конкурс, не возвращаются.

Авторам работ не передаются рецензии, протоколы жюри.

Победители Конкурса, выполнившие научный
проект без соавторства, достигшие на момент проведения
очного тура
14-тилетнего возраста, рекомендованные

Экспертным советом, согласно установленной квоте являются претендентами на участие в конкурсе талантливой молодежи в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

Вся необходимая информация

(регистрационные формы 1, 2, информационное письмо)

размещена на сайте ГУДОД «Центр дополнительного образования для детей»:

www.cdodd.ru
Пример оформления стандартного заголовка и аннотации

(Из работы победителя Конкурса в секции «Экономика»)

ПРИЧИНЫ, ПРИЗНАКИ И ПОСЛЕДСТВИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО ФИНАНСОВОГО КРИЗИСА И ВОЗМОЖНЫЕ МЕТОДЫ ЗАЩИТЫ ОТ ЕГО ПОСЛЕДСТВИЙ (НА ПРИМЕРЕ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «НОВОРОССИЙСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОХОДСТВО»)

РЫЖУК Максим Юрьевич

Россия, Краснодарский край, город Новороссийск, негосударственное общеобразовательное учреждение «Гимназия №.1», 11 класс

Аннотация

Цель исследования: рассмотреть причины, признаки и последствия международного финансового кризиса и возможные варианты защиты от его воздействия (на примере ОАО «Новошип»).

В рамках достижения данной цели автором были поставлены следующие задачи:

1.
Провести SWOT - анализ компании ОАО «Новошип».

2.
Опираясь на проведенный анализ, рассмотреть возможные
методы защиты от последствий мирового финансового кризиса
для ОАО «Новошип».

В условиях глобального финансового кризиса любая организация стремится выжить через мобилизацию всех своих внутренних и внешних резервов, накопленных ранее в период расцвета и стабильного развития.

Внешние резервы

1. Оформление дополнительных банковских кредитов для погашения нехватки оборотных средств
2. Получение государственных субсидий (льготных государственных кредитов)
3.
Снижение налогового бремени

4.
Займы у дружественных предприятий (корпоративные
займы)

5.
Отсрочка платежей поставщикам (оплата в рассрочку)

Внутренние резервы

1.
Снижение себестоимости продукции

Самый важный резерв и самая эффективная мера. Себестоимость продукции (работ, услуг) всегда является предметом самого пристального внимания как менеджмента компании, так и ее собственников.

2.
Сворачивание (замораживание) инвестиционных программ
Инвестиционные программы отвлекают огромное количество

денежных средств предприятия па капитальные вложения. В период затяжного финансового кризиса приостанавливается строительство объектов инфраструктуры, новых производственных объектов, а в судоходной отрасли резко сокращается количество заказов на строительство новых судов.

3.
Заключение долгосрочных контрактов с клиентами

Заключение долгосрочных контрактов в судоходной отрасли

(длительные   тайм   -   чартерные   соглашения)   означает

гарантированные финансовые потоки в течение 5-10 лет.
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4.
Реализация непрофильных активов
В процессе функционирования любое предприятие проходит

последовательные стадии развития, приобретает новые активы, начинает новые виды бизнеса, затем через некоторое время закрывает те или иные виды бизнеса. При этом высвободившиеся активы зачастую остаются храниться на балансе у предприятия «на всякий случай».

5.
Организация новых видов бизнеса (образование новых
профит - центров).

Открытие новых (чаще параллельных, сопутствующих) видов бизнеса может быть полезной и высокоэффективной антикризисной мерой в случае, если рынок основного бизнеса находится на этапе стремительного спада, и основная деятельность приносит убытки.

Выполнение данных рекомендаций может привести как к положительному, так и к отрицательному результату, поэтому подходить к их реализации необходимо только проанализировав каждую конкретную ситуацию.

Вывод: данные методы защиты от последствий международного финансового кризиса могут быть использованы не только ОАО «Новошип», но и другими предприятиями транспортной отрасли, но с обязательной предварительной корректировкой, основанной на учете специфических особенностей каждого предприятия.

(Из работы победителя Конкурса учебно-исследовательских проектов «Эврика, ЮНИОР» в секции «Биологические науки»)

ГНЕЗДОВАНИЕ КУДРЯВОГО ПЕЛИКАНА (Pelecanus crispus) НА ОСТРОВЕ ЕЙСКАЯ КОСА ОЗГА Стефан Олегович Россия, Краснодарский край, город Ейск, МОУ СОШ № 1,

7 класс

Аннотация

Кудрявый пеликан {Pelecanus crispus) в Красной книге Краснодарского края имеет статус «Находящийся под угрозой исчезновения».

Цель исследования: изучить гнездование кудрявого пеликана на острове Ейская коса, изучить влияние антропогенного фактора на воспроизводство потомства.

Выводы:

1. За время исследования (2005-2009г.) гнездование кудрявого пеликана на острове Ейская коса отмечено впервые; период гнездования длился с мая по сентябрь;

2. Абсолютная численность кудрявого пеликана на острове составила: 18 взрослых особей (9 гнездящихся пар) и 13 птенцов - всего 31 особь;

3. Учтено 9 гнездовий; в среднем количество яиц - 2,10 на гнездо;

4. Организованный туризм не приносит вреда для гнездования кудрявого пеликана на острове Ейская коса.

Предложения:

Для поддержания численности региональной популяции предлагаем ограничить посещение острова со стороны Таганрогского залива в период с мая по сентябрь. В случае регулярного гнездования кудрявого пеликана на острове считаем необходимым придать данной территории статус сезонного заказника.

Пример оформления «Содержания»

(из работы призера Конкурса в секции «Химия»)

ОГЛАВЛЕНИЕ

Введение
6

1.
Характеристика различных сортов подсолнечника,
используемых в кондитерском производстве
7

1.1. История происхождения подсолнечника
7

1.2. Характеристика сортов подсолнечника
10

1.3. Полезные свойства подсолнечника
13

2.
Определение качества обжаренных семян подсол-
нечника методами аналитической химии
15

2.1. Жареные семена подсолнечника как продукт питания
15

2.2. Характеристика методов аналитической химии, используемых для определения качества продуктов. 16

2.3. Органолептические показатели жиров
18

2.4. Описание хода эксперимента по выявлению способа проверки качества обжаренных семян

п одсол нечника
19

2.5.
Выявление зависимости органолептических по-
казателей жиров от химических показателей
22

Заключение
27

Список литературы
28

Приложения
30

Приложение 1
30

Приложение II
36

Пример оформления титульного листа

Конкурс научных проектов школьников в рамках крае'вой научно-практической конференции «Эврика» Малой академии наук учащихся Кубани

Составители: директор государственного учреждения дополнительного образования детей «Центр дополнительного образования для детей» СП. Явон; заведующий научно-методическим отделом, кандидат филологических наук O.K. Кострова; заведующий отделом очного обучения И.Е. Мягкова.
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Секция: «Химия»

Автор:

Семенова Елена Сергеевна, 10 класс, МОУ гимназия № 3, МОУ ДЭБЦ, Красноармейский район, ст. Чебургольская
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