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На заре зарождения человечества, чтобы выжить в условиях первобытной природы, человеку приходилось много бегать, прыгать, преодолевать различные препятствия, точно поражать цель, метая различные предметы. Физическая закалка позволила ему выжить и выстоять в суровой борьбе за существование. Поэтому различные состязания с древнейших времён были проверкой этих двигательных качеств.


Огромное количество видов спорта для достижения определённых результатов предполагает наличие у спортсменов скоростных и скоростно-силовых показателей, гибкости, координации, выносливости. Путь к высоким достижениям – это постоянный поиск спортивных талантов, творческое усовершенствование средств и методов подготовки, разработка новых способов расширения функциональных возможностей организма, совершенствование психических возможностей, готовность к деятельности в условиях соревнований.

Проявление и формирование физических качеств происходит у детей  с самого раннего возраста, и именно соревновательная среда является высшей формой физического и нравственного развития ребёнка.


Начиная с 90-х годов, огромную популярность в стране приобрели  детские соревнования «Шиповка юных», в программу которых как раз и включены состязания на скорость и силу  /бег 60 м, прыжки в длину и в высоту, метание мяча/,  выносливость  /кроссовый бег от 500 до 1000 м/. Они значительно расширили как возрастной диапазон учащихся – по 3 возрастных группы у мальчиков и девочек, так и поле деятельности преподавателей физической культуры в вопросах поиска способных детей и комплектования сборных команд. Из года в год решая проблемы при формировании команд, способных достойно выступать на соревнованиях различных уровней, пришла необходимость не только систематизировать критерии отбора учащихся для подготовки к состязаниям, но и ввести понятие прогнозирования результатов, что позволит значительно точнее прослеживать динамику как индивидуального роста определённых физических качеств ребёнка, так и выступления команд в целом, особенно при переходе их одной возрастной группы в другую. Процесс отбора и прогнозирования неразрывно связан особенно в раннем возрасте, ибо мастерство учителя определяет не только дальнейшие шаги в спорте юного дарования, но и позволяет находить пути к повышению функциональных возможностей огромного большинства мальчишек и девчонок, участвующих в самых массовых детских соревнованиях «Шиповка юных».


Рекомендую методику, общими принципами которой можно воспользоваться на всех этапах комплектования сборных команд. Это, прежде всего, то, с чего начинаем ежегодно осенью и заканчиваем весною – метод экспертных оценок (тестирование). Следует заметить, что секунды и метры не всегда объективны, и в основе этого метода для опытного и знающего учителя лежит интуитивное предвидение перспективности тестируемого. Следующиё этап – это метод экстраполяции, при котором, фиксируя данные об изменении результатов в определённый промежуток времени, учитель получает возможность судить о предполагаемом результате. И, наконец, метод моделирования, который позволяет учитывать соотношение различных параметров при любом по длительности промежутке прогнозирования. 

Следует отметить исключительную роль составления модельных характеристик при отборе, которые отвечают на вопрос – какими качествами должны обладать испытуемые для дальнейшей подготовки к соревнованиям. Одной из основополагающих модельных характеристик является возраст достижения высоких результатов и продолжительность  подготовки к ним. Эти моменты определяют начальные возрастные границы при отборе детей для занятий. В нашем случае – это 8-10 лет. При этом очень важно обращать внимание на состояние здоровья и способность переносить необходимые тренировочные и соревновательные нагрузки. Обращаю внимание на такие морфофункциональные характеристики, позволяющие отбирать наиболее перспективных, именно для «Шиповки юных», детей, как соотношение длины бедра и голени, плеча и предплечья – бег, прыжки, метания; характер функционирования сердечно-сосудистой и дыхательной систем – общая и специальная работоспособность; показатели первой системы – возможность в овладении технико-тактическими заданиями; типы мышечных волокон (быстросокращающиеся и медленносокращающиеся  - склонность к развитию скоростно-силовых качеств или выносливости. При этом следует, что каждое двигательное качество имеет различные формы проявления, в известной мере независимые друг от друга. Например, далеко не всегда ребёнок, способный к быстрому реагированию, быстро бегает, и, наоборот, быстро бегающий не обязательно быстр в метаниях и кроссовом беге. Достижение прогнозируемого результата во многом обусловлено овладением рациональной техникой видов, входящих в детское многоборье. При этом модельные характеристики техники, как системы движений, в «Шиповке юных» оцениваются измеряемыми результатами: как можно быстрее пробежать спринт и кроссовую дистанцию, дальше и выше прыгнуть, дальше метнуть мяч. Учитывая, что ребёнку приходится выступать в школьных видах, необходимо просчитывать возможности максимального проявления индивидуальных качеств школьника при достижении общего результата, включая характеристики каждого вида многоборья.


Эффективность техники зависит от степени её соответствия физическим возможностям ребёнка, его индивидуальным морфофункциональным особенностям. Поэтому при  соответствии модельных характеристик обязательно учитывается влияние эмоционального состояния, утомления, неблагоприятных факторов внешней среды., варьировать двигательные действия при активном противодействии соперника (в кроссовом беге). Уровень развития психических функций, стабильность психических процессов, умение управлять своими эмоциями в экстремальных условиях, сила, подвижность, лабильность, динамичность нервных процессов, волевые качества также обязательно учитываются при  составлении модельных характеристик будущих чемпионов.


Таким образом, суммируя все вышеизложенные компоненты модельных характеристик, можно составить следующую схему потенциальной ценности будущего спортсмена. 
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Конечным итогом всех этапов отбора, подготовки, прогнозирования являются соревнования. Результативность соревновательной деятельности зависит от силы и адекватности реакции юных спортсменов на неожиданно складывающиеся ситуации состояний. Поэтому на определённых этапах подготовки необходимо моделировать такие соревновательные воздействия, которые способствовали бы развитию приспособления организма ребят к условиям напряжённых соревнований. Увеличение количества стартов положительно сказываются на стабильности результатов. Однако это связано с большим расходом нервной и физической энергии, запас которой у детей быстро истощается. Поэтому при наших 3-х этапных – чемпионат города, зональные и финальные краевые соревнования, а как теперь и не редкость – зональные и финальные республиканские старты, необходимо определять приоритетные, на которых должен быть показан главный результат и к которым нужно постепенно подводить участников. Здесь также следует учитывать, что дети и подростки не обладают достаточным уровнем психологической устойчивости, жизненным опытом, моральной зрелостью. Это усугубляется установочно-рационалистическим фактором – целенаправленностью на победу, что усложняет процесс воспитания личности. Несмотря на требования к индивидуализации средств и методов, весь процесс подготовки, а также выступления в составе команды протекают в коллективе. Поэтому самые высокие индивидуальные качества ребят должны обязательно сочетаться с коллективными.


Итак, эпизодически применяя некоторые компоненты этой методики, мы получали 6-8 лет назад неплохие разовые результаты. Отдельные команды в разных возрастных группах занимали призовые места в зональных и финальных краевых соревнованиях. Но после отличного выступления команды девушек на Всероссийских стартах «Шиповка юных» в г. Анапа в 1988 году (II место), проанализировав индивидуальные характеристики всех выступающих, мы пришли к выводу о необходимости более системного подхода к процессу отбора, расширения количества и качества критериев и параметров в построении модельных характеристик юных спортсменов. Уже через два года по две-три команды нашей гимназии постоянно становятся финалистами краевых соревнований, занимая призовые моста. Около четырёх лет напряжённой селекционной работы и тренировочных нагрузок, соответствующих наработанной методике, привели к ожидаемому и вполне прогнозируемому результату. В финале 2002 года Гимназия № 6 была представлена тремя командами. 1-е, 2-е и 5-е места мы оценили, как успешное подтверждение этих прогнозов. Продолжая выступление, команда девочек выиграла первенство Южного федерального округа, а затем заняла III место в финале Всероссийских детских соревнованиях «Шиповка юных» в г. Адлере. И в последующие годы краевые финалы не проходили без участия команд школы, которые бы не становились победителями и призёрами. 


В прошедшем сезоне единственная школа края была представлена на основных краевых соревнованиях тремя командами. 2-е, 3-е и 4-е места – это хороший коллективный результат юных спортсменов и их воспитанников, а положительный результат является наглядным подтверждением выбранной и апробированной  системы отбора и прогнозирования.

