Выборы - один из существенных признаков демократии, они являются важнейшим средством решения вопроса о власти, систематического обновления властных структур. В демократическом государстве это, пожалуй, самый массовый вид политической деятельности. В день выборов политикой занимаются не только наиболее активные люди, но и большинство граждан, становясь, по выражению Вебера, политиками «по случаю». Деятельность, связанная с выборами, или, как её называют, электоральная деятельность, начинается задолго до дня голосования. Эта кампания, т. е. проводимая в определённый период времени система действий, направленf на подготовку и проведение выборов. Когда мы говорим о главных препятствиях на пути к правовому государству,  прежде всего обращает на себя внимание невысокая правовая культура значительной части населения. 
То, что мы называем «правовой культурой», что помогает нам скорее построить правовое государство и чувствовать себя в нем не бесправным «винтиком» или внутренними эмигрантами, а полноправными и активными гражданами, создается постепенно, нелегко - как и все по - настоящему ценное и крупное в духовном багаже человека.

Раньше всего закладывается фундамент - элементы нравственной культуры: совесть, честь, правдивость, чувство собственного достоинства, доброта. Без них правовая культура не может быть полноценной. Развиваясь, мы познаем доступные нам законы добра и зла, чести и бесчестия, свободы и рабства... Знание того, «что такое хорошо и что такое плохо», помогает нам освоить первые, самые еще пока расплывчатые знания в области права. Мы узнаем, чему закон говорит «нельзя»,  как карает нарушителей, при каких условиях оказывает снисхождение или прощает. Взрослея, мы начинаем проявлять интерес к различным отраслям права, к принципам и аксиомам его.
2 марта - состоятся выборы Президента Российской Федерации. Создание правового государства, укрепление основ государственной и общественной жизни во многом зависят от результатов этих выборов, участия в них молодежи, от политической и правовой культуры учащихся как будущих избирателей. 
Гражданственность подразумевает, что все граждане должны в полной мере пользоваться правами человека и чувствовать защищенность со стороны демократического общества. Гражданственность также подразумевает, что каждый должен включаться в решение вопросов, касающихся жизни в обществе, и действовать в течение всей жизни как активный и ответственный гражданин, уважающий права других. 
Ты – молод, возможно эти выборы для тебя первые, возможно, пока ты не имеешь возможности голосовать. Подумай, какой должна стать наша страна? Наверняка ты хочешь, чтобы она была богатой и процветающей, чтобы ты, окончив школу, мог учиться дальше, мог получить работу по душе. Чтобы ты вечером, возвращаясь домой, чувствовал себя безопасно. Поговори на эту тему со своими родителями – сегодня они ответственны за твое будущее.
