О реализации Закона Краснодарского края

 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» 

№ 1539-КЗ от 21 июля 2008 года
(Доклад подготовила социальный педагог Белая С.В.)
Целью настоящего Закона явилось создание правовой основы для защиты жизни и здоровья несовершеннолетних, профилактики их безнадзорности и правонарушений на территории Краснодарского края в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным законодательством и общепризнанными нормами международного права.

В рамках реализации настоящего Закона в нашей Гимназии были проведены мероприятия:

- Общешкольное родительское собрание «Презентация Закона № 1539», с целью знакомства с основными статьями краевого Закона.

- Создан общешкольный штаб воспитательной работы, координирующий работу по реализации данного Закона №, в который входят:

* Заместитель директора по воспитательной работе;

* Социальный педагог;

* Педагог-психолог;

* Руководитель спортивного клуба;

* Старшие вожатые;

* Представитель школьного ученического самоуправления.

- Работают штабы классов, в состав которых входят:

* Классный руководитель;

* Родители учащихся*

* Учащиеся класса.

- В фойе гимназии оформлен стенд «Закон и порядок», на котором осуществляется систематическое обновление информационных материалов.

- Во всех классных кабинетах имеются стенды, информирующие о выполнении данного Закона.

- Организованы межведомственные рейды с участием педагогов и родителей, которые осуществляются согласно установленному графику. Мы благодарны родителям за участие в этих мероприятиях. За весь период Гимназия не получила ни одного замечания за несение дежурства.

- На сайте Гимназии создана и периодически обновляется страница «Любить и беречь», где Вы можете прочесть, что делается в Гимназии по этому направлению.

- Классными руководителями были проведены родительские собрания, классные часы и беседы по разъяснению и обсуждению Закона № 1539-КЗ:

«Знаешь ли ты закон?»

«Твоё свободное время»

«Посеешь привычки – пожнёшь судьбу»

«Неформальные молодёжные течения и нравственное здоровье подростков» и т.д.

- Ученики совместно с педагогами приняли участие в районном конкурсе наглядной агитации (плакаты, буклеты, школьный сайт), наш проект был признан одним из лучших, руководитель проекта Дубинкина О.Г.

- В Гимназии был объявлен конкурс классных уголков о Детском законе. Лучшими были признаны уголки 11-б (классный руководитель Епифанова М.А.), 11-в (классный руководитель Добриднёва Л.П.), 5-г (классный руководитель Сыркина С.А.), 3-а (классный руководитель Арабаджи Н.И.

- Учащиеся Гимназии максимально вовлечены в общественную, кружковую и спортивную деятельность.

- Организована работа спортивного клуба «Спортландия». Учащиеся регулярно принимают участие в школьных, районных и краевых спартакиадах, днях здоровья. Оформлен стенд, отражающий деятельность клуба.


- В рамках работы, направленной на укрепление семьи, а также в целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, проводился районный творческий конкурс «Детский закон в нашей семье», в котором приняли участие наши ученики вместе с  родителями  и заняли призовые места в разных возрастных категориях:

Шевцов Андрей (учитель Арабаджи Н.И.) – 3 место

Середа Иван (учитель Процанова О.П.) – 2 место

Корниенко Алина (учитель Процанова О.П.) – 3 место

Капинос Алисия (учитель Арабаджи Н.И.) – 2 место– 1 место

Белый Егор (учитель Малюга Н.В.) – 1 место.

Работы детей были интересными и актуальными. Даже самые младшие школьники поняли важность принятия этого закона. 

В течение года в Гимназии в рамках недель правовых знаний проводились беседы специалистов (врача-нарколога, гинеколога, инспектора ОПДН, наркоконтроля), круглые столы:

● «О девичьей чести и мужском достоинстве»

● «Молодёжная субкультура: ЗА и ПРОТИВ»

● «За мир на Кавказе»

- В нашей Гимназии организовано и работает волонтёрское движение. Чем занимаются наши волонтёры? Они проводят лекции, беседы по профилактической тематике в классах, участвуют в работе «круглых столов»,  организуют и проводят акции, направленные на поддержку детей и    семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, организуют и проводят конкурсы плакатов, готовят тематические радиопередачи, выпускают памятки и листовки.

Волонтёрами нашей Гимназии был создан слайд фильм. Представляю его Вашему вниманию.

- В течение года нами велась профилактическая работа с учащимися и их родителями, нарушившими Детский закон. Статистика по прошлому году такова:

 За 5 месяцев 2008 года в период с 1 августа по 1 января 42 уч-ся нарушили Закон 1539. четверо из них повторно, двое учащихся находились в состоянии алкогольного опьянения.

Проведённая профилактическая работа дала результаты.

За 8 месяцев этого года с 1 января по 10 сентября среди учащихся Гимназии 37 детей, нарушивших Детский закон:

В январе – 1 чел.

В феврале – 8 чел.

В марте – 1 чел.

В апреле – 3 чел.

В мае – 5 чел.

В июне – 8 чел.

В июле – 8 чел.

В августе – 4 чел.

К сожалению, нарушителями закона 1539 сегодня чаще становятся учащиеся младшего школьного возраста. Что это – недопонимание Закона? Или слабый контроль со стороны родителей? Улица всегда полна неожиданностей, а тем более, ночью. Так зачем же искушать судьбу? Молодой растущий организм должен жить и развиваться по режиму: вовремя трудиться, вовремя принимать пищу,  вовремя отдыхать. 


Когда-то многие годы по морскому побережью, на котором в летнее время отдыхало много людей, ходила маленькая старушка. Она что-то бормотала про себя, подбирая с песка какие-то предметы и складывая их к себе в сумку. Детям было любопытно посмотреть, что кладёт старушка в сумку, но родители велели им держаться от неё подальше. Старушка улыбалась людям, но никто не отвечал на её приветствие. Только когда старушка умерла, люди узнали о том, что она посвятила свою жизнь тому, чтобы подбирать с пляжей осколки стекла. Которыми дети могли порезать ноги… Это не легенда, это – поучительная история из нашей жизни.


Закон Краснодарского края № 1539 призван научить любить и беречь самое дорогое, что у нас есть – наших детей, наше будущее! Желаю всем мира и покоя в ваших семьях! 
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