Акция «Новогодний подарок другу»
Ежегодно в нашей гимназии проводится акция «Новогодний подарок другу» целями и задачами которой являются:

· воспитание у детей и подростков чувства милосердия, доброты, сострадания;

· развитие навыков общения;

· привлечение внимания общественности и средств массовой информации к острейшим проблемам детей, находящихся в трудных жизненных ситуациях.


В декабре 2008 года Школьный Ученический Совет (ШУС) во главе с его президентом Никитой Савровым объявили по школе о начале сбора подарков для учащихся школы-интерната № 17 пос. Парковый и реабилитационного центра для несовершеннолетних «Берегиня» ст. Новорождественской. Самыми первыми откликнулись учащиеся 1-Б класса ( классный руководитель – Л.В. Федотова).
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Ребята приносили свои любимые игрушки, одежду, обувь, книги, канцтовары, сладости.  


Старшеклассники были активными не только в сборе подарков, но также и в   подготовке «Поздравительной открытки» с которой 25 декабря отправились в школу – интернат № 17 пос. Парковый.
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Все ребята и работники этой школы встретили нас очень радушно и даже вручили нам Благодарственное Письмо.
29 декабря мы отправились с благотворительным утренником к ребятам из реабилитационного центра для несовершеннолетних «Берегиня» в ст. Новорождественскую. 
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Со вступительными словами – поздравлениями обратилась к работникам и детям социальный педагог гимназии – Белая Светлана Владимировна. 

А потом наша творческая группа показала представление «Новогодний марафон». Ребята танцевали со сказочными героями, водили с ними хороводы, пели любимые новогодние песни. Весело было всем -  и маленьким, и взрослым. 
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Без подарков в этот день не обошлось, Дед Мороз подарил ребятишкам  канцелярские товары и большую мягкую игрушку.
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Музыкальный подарок  - песня «Новый год к нам идёт» в исполнении вокальной группы «Серебряный дождь» ( руково-дитель – Исаева Татьяна Анатольевна)
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В этот же день, 29 декабря сюрпризы и подарки продолжились в Центральной районной больнице. Мы посетили детское и кардиологическое отделение. Ребята из 6-В (классный руководитель Попова Екатерина Ивановна)  подготовили новогодние стихи и с большим удовольствием прочитали их тем, кто больше всех нуждается в нашей заботе – нашим старикам.
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Они искренне были рады не столько витаминным подаркам, сколько вниманию, которое оказали  им учащиеся нашей гимназии.
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А пациенты из детского отделения сами с удовольствием читали стихи про Новый год и получали сладкие подарки.
